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Ⅰ 調査概要 

1．調査の目的 

若者の価値観や、規範意識、家庭・学校・地域における生活実態等を把握し、「和歌山県子供・若者計

画」（平成 29 年～33年度）の次期計画策定の基礎資料とすることを目的に実施した。 

2．調査対象・調査方法 

 高校生 県内在住者 

人数 2,030 名 2,000 名 

抽出方法 各高等学校等にて抽出 市町村別、年齢層別、男女別に住民基本台帳

から無作為抽出 

調査方法 高等学校等を通じて調査票用紙の配付・回収 郵送による調査票用紙の配付・回収 

3．有効回答件数・回収率 

 調査対象数 有効回答件数 回収率 

高校生 2,030 名 1,868 件 92.0％ 

県内在住者 2,000 名 783 件 39.2％ 

4．調査時期 

 令和 2年 9月～10月中旬 

5．調査報告書の読み方及び注意事項 

○集計表の全体の数値は回答件数、各項目の数値は全体における構成比率を示している。 

○複数回答の設問は、回答が 2つ以上ありうるため、合計は 100％を超えることもある。 

○図表中の「Ｎ」は回答件数の総数であり、100％が何件の回答に相当するかを示す算出の基数である。 

○年代別、男女別の分析に係る図表では、それぞれ年齢、性別について未回答の方がいるため、全体数値

とは合致しない。 

○調査結果の分析にあたり、使用した資料の引用元は以下のとおり。 

 前回調査：平成 27年 9 月～10 月にかけて 

和歌山県が実施した「和歌山県の若者の意識と行動に関する調査」 

内閣府：平成 30 年度「生活状況に関する調査」 

〈https://www8.cao.go.jp/youth/kenkyu/life/h30/pdf-index.html〉 

内閣府：令和元年度「青少年のインターネット利用環境実態調査」 

〈https://www8.cao.go.jp/youth/youth-harm/chousa/net-jittai_list.html〉 
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Ⅱ 調査結果 

 

1．回答者属性 

 

 性別は、「女性」が 52.1％、「男性」が 46.4％であった。 

 年代は、「高校生」が 70.5％、若者は「35～39 歳」が 9.0％で最も高く、次いで「30～34 歳」が 7.0％

となっている。 

 同居者は、「母」が 77.4％と最も高く、次いで「父」が 64.7％、「弟」が 21.5％となっている。 

 同居者を若者・高校生別にみると、ともに「母」が最も高いが、若者は配偶者や子供も高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 父 母 配偶者 子供 兄 姉

  全  体 2,651 64.7 77.4 11.2 10.6 13.7 13.0

若者 783 33.6 42.3 37.3 34.9 6.0 4.9

高校生 1,868 77.7 92.1 0.2 0.4 17.0 16.4

弟 妹 祖父 祖母 その他
同居人はい
ない（単身世
帯）

　無回答

  全  体 21.5 20.5 7.8 13.3 5.0 3.8 1.0

若者 7.0 6.1 4.5 9.3 4.9 12.5 2.2

高校生 27.5 26.5 9.3 15.0 5.1 0.2 0.5

【全体】性別                  【全体】年代別 

【若者・高校生別】同居者 

高校生

70.5%

18～19歳

1.8%

20～24歳

5.7%

25～29歳

5.2%

30～34歳

7.0%

35～39歳

9.0%

無回答

0.8%

(N = 2651)

男性

46.4%

女性

52.1%

無回答

1.5%(N = 2651)
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2．自分自身について 

 

（1）自己肯定感 

問５ あなたは自分
じ ぶ ん

のことが好
す

きですか。（○は１つだけ） 

 

 全体では、「わからない」が 29.6％と最も高く、次いで「どちらかといえば好き」が 27.5％、「好き」

が 20.6％となっている。 

 「好き」と「どちらかといえば好き」を合わせた“好き”は 48.1％、「きらい」と「どちらかといえば

きらい」を合わせた“きらい”は 20.9％となっており、自分を“好き”と考える回答は全体の約半

数を占めた。 

 若者・高校生別にみると、若者では「どちらかといえば好き」が 36.5％で最も高い一方で、高校生

では「わからない」が 33.4％で最も高く、高校生は若者と比べ、自分自身の判断に迷う様子がうか

がえる。 

 男女別にみると、男性は「わからない」、女性は「どちらかといえば好き」がそれぞれ最も高くなっ

ており、また「好き」は男性の方が女性より 7.1 ポイント高くなっている。  

 ひきこもり状況別にみると、ともに「どちらかといえば好き」が最も高いが、“好き”では広義のひ

きこもり群が広義のひきこもり群以外より 17.3 ポイント低く、自己肯定感に大きな差がみられる。 

 

  

 

  

  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

20.6

24.5

18.9

27.5

36.5

23.7

13.2

12.1

13.7

7.7

3.6

9.4

29.6

20.7

33.4

1.4

2.6

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい わからない 無回答

全  体 2651

男性 1230

女性 1380

20.6

24.3

17.2

27.5

25.9

29.6

13.2

10.9

15.5

7.7

7.0

8.1

29.6

31.2

28.8

1.4

0.7

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい わからない 無回答

【若者・高校生別】  

【男女別】  

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい わからない 無回答

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい わからない 無回答
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　全  体 783

広義のひきこもり群 11

広義のひきこもり群以外 750

24.5

18.2

25.2

36.5

27.3

37.6

12.1

18.2

12.4

3.6

18.2

3.3

20.7

18.2

20.9

2.6

0.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい わからない 無回答

【ひきこもり状況別】 ひきこもり状況無回答の方を除く 

好き どちらかといえば好き どちらかといえばきらい きらい わからない 無回答
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（2）希望する生き方 

問６ あなたはどのように生
い

きていきたいですか。（○は３つまで） 

 

 全体では、「家族やまわりの人たちと円満に楽しく暮らしたい」が 59.4％と最も高く、次いで「好き

なことをしながら生活したい」が 56.7％、「健康にくらしたい」が 46.6％となっている。 

 若者・高校生別にみると、若者では「家族やまわりの人たちと円満に楽しく暮らしたい」が 70.2％、

高校生では「好きなことをしながら生活したい」が 61.9％でそれぞれ最も高い。また、「健康にくら

したい」は若者の方が高校生より 15.7 ポイント高く、若者では健康を意識する人が多いことがうか

がえる。 

 男女別にみると、男性では「好きなことをしながら生活したい」が 55.9％、女性では「家族やまわ

りの人たちと円満に楽しく暮らしたい」が 70.1％でそれぞれ最も高くなっており、男女で将来への

考え方に違いがみられる。 

 自己肯定感別にみると、＜好き＞と＜どちらかといえば好き＞では「家族やまわりの人たちと円満に

楽しく暮らしたい」、＜どちらかといえばきらい＞、＜きらい＞、＜わからない＞では「好きなこと

をしながら生活したい」がそれぞれ最も高く、自己肯定感の高い人は自己肯定感が低い人と比べて、

周囲と良好な関係を築きたい傾向がみられる。 

 

 

  

  全  体

家族やまわ
りの人たちと
円満に楽しく
暮らしたい

好きなことを
しながら生活
したい

経済的に豊
かな生活をし
たい（お金持
ちになりた
い）

自分の個性
や特技をい
かしたい

社会や他の
人のために
役立ちたい

高い評価や
地位を得た
い

  全  体 2,651 59.4 56.7 32.6 12.3 13.7 5.4

若者 783 70.2 44.4 34.4 9.5 11.4 2.6

高校生 1,868 54.8 61.9 31.9 13.5 14.7 6.5

健康にくらし
たい

しがらみや価
値観に縛ら
れず自由に
生きたい

挑戦し続け
たい

わからない その他   無回答

  全  体 46.6 20.8 6.8 1.8 1.0 1.6

若者 57.7 21.2 7.0 1.1 0.5 2.6

高校生 42.0 20.7 6.6 2.0 1.2 1.2

【若者・高校生別】  
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  全  体

家族やまわ
りの人たちと
円満に楽しく
暮らしたい

好きなことを
しながら生活
したい

経済的に豊
かな生活をし
たい（お金持
ちになりた
い）

自分の個性
や特技をい
かしたい

社会や他の
人のために
役立ちたい

高い評価や
地位を得た
い

  全  体 2,651 59.4 56.7 32.6 12.3 13.7 5.4

男性 1,230 48.6 55.9 35.4 13.4 11.4 7.8

女性 1,380 70.1 58.2 30.8 11.3 15.9 3.3

健康にくらし
たい

しがらみや価
値観に縛ら
れず自由に
生きたい

挑戦し続け
たい

わからない その他 　無回答

  全  体 46.6 20.8 6.8 1.8 1.0 1.6

男性 43.6 20.7 8.9 2.9 1.1 0.7

女性 50.1 20.9 5.0 0.8 0.8 1.2

  全  体

家族やまわ
りの人たちと
円満に楽しく
暮らしたい

好きなことを
しながら生活
したい

経済的に豊
かな生活をし
たい（お金持
ちになりた
い）

自分の個性
や特技をい
かしたい

社会や他の
人のために
役立ちたい

高い評価や
地位を得た
い

  全  体 2,651 59.4 56.7 32.6 12.3 13.7 5.4

好き 545 62.8 57.4 33.4 11.4 13.4 6.1

どちらかといえば好き 729 68.7 54.3 35.4 14.7 14.7 6.7

どちらかといえばきらい 351 57.0 60.4 37.6 13.1 15.4 5.7

きらい 203 42.9 57.1 30.5 14.8 14.3 4.9

わからない 785 55.5 58.2 28.9 10.2 12.5 3.7

健康にくらし
たい

しがらみや価
値観に縛ら
れず自由に
生きたい

挑戦し続け
たい

わからない その他 　無回答

  全  体 46.6 20.8 6.8 1.8 1.0 1.6

好き 48.1 20.2 12.1 0.0 0.7 1.5

どちらかといえば好き 51.3 19.3 6.7 0.4 0.1 1.1

どちらかといえばきらい 41.9 25.6 3.7 1.1 1.4 0.0

きらい 31.0 35.0 3.9 4.9 3.0 0.5

わからない 48.2 17.1 5.5 3.8 1.3 0.6

【男女別】  

【自己肯定感別】 自己肯定感別無回答の方を除く 
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3．ひきこもり群について 

 

ひきこもり群の定義 

平成 30 年度に内閣府が実施した「生活状況に関する調査」の定義を引用し、下記に該当する者を「ひ

きこもり群」とした。 

 

 問 7の外出頻度で選択肢 5～8のいずれかに回答 

 問 8で 6か月以上の期間を回答 

 

問 7 の選択肢 5～8 

5 
「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事

のときだけ外出する」 
準ひきこもり群 

広義のひきこもり群 6 
「ふだんは家にいるが、近所のコンビニなどには

出かける」 
狭義のひきこもり群 

7 「自室からは出るが、家からは出ない」 

8 「自室からほとんど出ない」 

 

※ただし、次のものを除く。 

①自営業・自由業を含め、現在、何らかの仕事をしていると回答した者 

②身体的な病気がきっかけで現在の状態になったと回答した者 

③主な職業を「専業主婦・主婦・家事手伝い」と回答するか、現在の状態になったきっかけを「介護・看

護・妊娠」とし、「最近６か月間に家族以外の人と会話をしましたか」で「よく会話した・ときどき会

話した者」とした者 

④新型コロナウイルス感染症による影響を理由とする者 

 

ひきこもり群の状況 

 上記の定義より、今回の調査では、ひきこもり群は「準ひきこもり群」が 7名（0.9％）、「狭義のひ

きこもり群」が 4名（0.5％）、「広義の引きこもり群」は 11 名（1.4％）となった。 

 

ひきこもり群の状況 

 全体 

広義のひきこもり群 
広義の 

ひきこもり群以外 

無回答 

 
 準ひきこもり群 

狭義の 

ひきこもり群 

人数 783 11 7 4 750 22 

割合 100 1.4 0.9 0.5 95.8 2.8 
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（3）外出頻度 

問７ あなたはふだんどのくらい外出
がいしゅつ

しますか。（○は１つだけ） 

 

 広義のひきこもり群の外出頻度については、「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のとき

だけ外出する」が 63.6％と最も高く、次いで「ふだんは家にいるが、近所のコンビニなどには出か

ける」が 27.3％となっている。 

 内閣府による平成 30年度「生活状況に関する調査」の結果と比較すると、和歌山県の広義の引きこ

もり群では「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」が 6割超えとなっ

ており、全国と比べて傾向が異なっている。 

 

 

（4）家にいるようになった期間 

問８ 現在
げんざい

の状態
じょうたい

となってどのくらい経
た

ちますか。 

 

 広義のひきこもり群のうち、現在の状態となった期間は、「5 年以上」が 54.5％と最も高く、次いで

「1 年以上 2 年未満」が 27.3％、「2 年以上 5 年未満」が 18.2％となっている。 

 

  

  全  体

ふだんは家
にいるが、自
分の趣味に
関する用事
のときだけ外
出する

ふだんは家
にいるが、近
所のコンビニ
などには出
かける

自室からは
出るが、家か
らは出ない

自室からほと
んど出ない

　無回答

広義のひきこもり群 11 63.6 27.3 0.0 9.1 0.0

広義のひきこもり群以外 750 2.9 2.9 0.1 0.0 0.0

広義のひきこもり群 47 40.4 44.7 10.6 4.3 0.0

広義のひきこもり群以外 3,201 3.1 2.8 0.1 0.1 0.5

和歌山県

全国

【全国との比較】 

【全体】 ※ 広義のひきこもり群のみ 

広義のひきこもり群 11 0.0 27.3 18.2 54.5 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6 か月以上1 年未満 1 年以上2 年未満 2 年以上5 年未満 5 年以上 無回答
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（5）家にいるようになったきっかけ 

問９ 現在
げんざい

の状態
じょうたい

となったきっかけはなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 広義のひきこもり群のうち、現在の状態となったきっかけは、「人間関係がうまくいかなかったこと」

が 36.4％で最も高くなっている。 

 

 

 

（6）家族以外の人との会話頻度 

問 10 最近
さいきん

６か月間
げつかん

に家族
か ぞ く

以外
い が い

の人
ひと

と会話
か い わ

をしましたか。（○は１つだけ） 

 

 広義のひきこもり群のうち、「よく会話した」は 45.5％と最も高く、次いで「ときどき会話した」が

36.4％、「全く会話しなかった」が 18.2％となっている。 

 「よく会話した」と「ときどき会話した」を合わせた“会話した”は 81.9％と 8 割以上が家族以外

の人と会話をしている。 

 

  

  全  体
小学生時の
不登校

中学生時の
不登校

高校生時の
不登校

大学生（専門
学校生、短
期大学生含
む）時の不登
校

受験に失敗
したこと（高
校、大学等）

就職活動が
うまくいかな
かったこと

職場になじめ
なかったこと

人間関係が
うまくいかな
かったこと

広義のひきこもり群 11 0.0 0.0 18.2 18.2 0.0 9.1 18.2 36.4

病気 妊娠したこと 退職したこと
介護・看護を
担うことに
なったこと

特にない わからない その他 　無回答

広義のひきこもり群 27.3 0.0 18.2 0.0 9.1 0.0 27.3 0.0

広義のひきこもり群 11 45.5 36.4 0.0 18.2 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく会話した ときどき会話した ほとんど会話しなかった 全く会話しなかった 無回答

【全体】※ 広義のひきこもり群のみ 

【全体】※ 広義のひきこもり群のみ 
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4．地域とのかかわりについて 

 

（7）地域とのかかわりへの考え方 

問 11 あなたが住
す

んでいる地域
ち い き

の方
かた

とのかかわりについて、あなたの考
かんが

えに近
ちか

いものはどれです

か。（○は１つだけ） 

 

 全体では、地域の方とのかかわりについては、「いざというときのためにも隣近所を中心とした助け

合いやつきあいを大切にしたい」が 42.6％と最も高く、地域とのかかわりへの意向がみられる。次

いで多いのは「隣近所には頼みづらいので、自分のことは自分でする」が 13.7％、「時間的に余裕が

ある人、やる気のある人が地域と関わる方がよい」が 11.7％となった。 

 若者・高校生別にみると、ともに「いざというときのためにも隣近所を中心とした助け合いやつきあ

いを大切にしたい」が最も高い。また、「時間的に余裕がある人、やる気のある人が地域と関わる方

がよい」では高校生より若者の方が、「心から打ち解けられる関係を築きたい」では若者より高校生

の方がそれぞれ 5ポイント以上高くなっている。 

 男女別にみると、ともに「いざというときのためにも隣近所を中心とした助け合いやつきあいを大切

にしたい」が最も高い。また、男性より女性の方が 9.1 ポイント高く、地域とのかかわりへの意向を

持つ人が多い傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【若者・高校生別】  

【男女別】  

全  体 2651

男性 1230

女性 1380

8.1

9.4

7.2

42.6

38.1

47.2

8.6

9.2

8.3

11.7

12.0

11.5

7.5

8.3

6.7

13.7

14.9

12.6

1.7

2.1

1.3

6.1

6.0

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体 2651

若者 783

高校生 1868

8.1

3.8

9.9

42.6

36.5

45.2

8.6

9.1

8.4

11.7

16.6

9.7

7.5

10.3

6.3

13.7

15.3

13.0

1.7

2.9

1.1

6.1

5.4

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

心から打ち解けられる関係を築きたい

いざというときのためにも隣近所を中心とした助け合いやつきあいを大切にしたい

住民がお互いに協力して地域をよくする活動に参加していきたい

時間的に余裕がある人、やる気のある人が地域と関わる方がよい

地域社会のためであっても、自分の生活や時間を大切にしたいので、地域的な関わりを持ちたくない

隣近所には頼みづらいので、自分のことは自分でする

その他

無回答
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（8）地域とのコミュニケーション 

問 12 近所
きんじょ

の方
かた

や住
す

んでいる地域
ち い き

の方
かた

とどのくらいの頻度
ひ ん ど

で会話
か い わ

（あいさつのみは除
のぞ

く）をします

か。（○は１つだけ） 

 

 全体では、「ほとんど会話しない」が 41.9％と最も高く、次いで「週に数回程度」が 16.0％、「近所

や地域の方と会うことがない」が 12.9％と、実態としては、地域とのかかわりが薄い様子がうかが

える。 

 若者・高校生別にみると、ともに「ほとんど会話しない」が最も高い。また、「週に数回程度」では

若者が高校生より 4.7 ポイント高くなっている。 

 男女別にみると、ともに「ほとんど会話しない」が最も高く、男女間での大きな差はみられなかった。 

 

 

 

  

  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

7.3

7.7

7.1

16.0

19.3

14.6

9.7

9.3

9.9

11.2

9.1

12.2

41.9

39.1

43.1

12.9

13.3

12.7

0.9

2.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に数回程度 ２週間に１回程度

月に１回程度 ほとんど会話しない 近所や地域の方と会うことがない

無回答

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

7.3

7.2

7.3

16.0

15.5

16.3

9.7

9.8

9.5

11.2

11.8

10.8

41.9

42.5

41.7

12.9

12.2

13.6

0.9

1.0

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に数回程度 ２週間に１回程度

月に１回程度 ほとんど会話しない 近所や地域の方と会うことがない

無回答

【若者・高校生別】  

【男女別】  
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（9）地域活動への参加 

問 13 あなたは、最近
さいきん

１年間
ねんかん

、住
す

んでいる地域
ち い き

で行
おこな

われる地域
ち い き

活動
かつどう

・ボランティア活動
かつどう

（学校
がっこう

や

職場
しょくば

の行事
ぎょうじ

以外
い が い

）に参加
さ ん か

したり、行
い

ったりしたことがありますか。（あてはまるものすべて

に○） 

 

 全体では、「全く参加していない」が 67.4％と最も高く、7割近くが地域の活動に参加していないこ

とがみられる。参加した活動は、「お祭りや伝統芸能などに関わる活動」が 15.1％、「地域のごみ拾

いや清掃などの環境美化活動」が 10.8％となっている。 

 若者・高校生別にみると、ともに「全く参加していない」が最も高く、「自治会や町内会に関わる活

動」は若者の方が割合がやや高くなっている。 

 男女別にみると、ともに「全く参加していない」が最も高く、「スポーツ大会や健康づくりに関する

活動」は男性が女性よりやや高くなっている。 

 地域への愛着度別にみると、＜好き＞と＜まあ好き＞では「お祭りや伝統芸能などに関わる活動」が

他の項目と比べてやや高いものの、すべての項目で「全く参加していない」が突出して高く、地域の

愛着度の高さと地域活動への参加には特段の傾向はみられなかった。 

 和歌山県への定住意向別にみると、＜住みたい＞では「自治会や町内会に関わる活動」が 12.1％と

1 割を超え、他の項目と比べてやや高くなっているものの、すべての項目で「全く参加していない」

が最も高く、定住意向の高さと地域活動への参加には特段の傾向はみられなかった。 

 前回調査と比較すると、ともに「全く参加していない」が最も高いが、「地域のごみ拾いや清掃など

の環境美化活動」は前回調査よりやや高くなっている。 

 

 

  

  全  体
自治会や町
内会に関わ
る活動

スポーツ大
会や健康づく
りに関する活
動

お祭りや伝
統芸能など
に関わる活
動

子供たちの
指導やお世
話など子供
の育成に関
わる活動

地域のごみ
拾いや清掃
などの環境
美化活動

  全  体 2,651 6.6 5.1 15.1 3.6 10.8

若者 783 11.0 4.7 12.3 5.5 10.9

高校生 1,868 4.7 5.3 16.3 2.8 10.8

お年寄りや
障害のある
方と関わる
活動

外国人との
交流や国際
交流に関す
る活動

その他
全く参加して
いない

　無回答

  全  体 1.1 0.8 0.7 67.4 2.1

若者 1.0 0.4 1.1 66.8 3.4

高校生 1.1 0.9 0.5 67.6 1.5

【若者・高校生別】  
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  全  体
自治会や町
内会に関わ
る活動

スポーツ大
会や健康づく
りに関する活
動

お祭りや伝
統芸能など
に関わる活
動

子供たちの
指導やお世
話など子供
の育成に関
わる活動

地域のごみ
拾いや清掃
などの環境
美化活動

  全  体 2,651 6.6 5.1 15.1 3.6 10.8

男性 1,230 7.6 7.2 14.0 3.8 11.9

女性 1,380 5.7 3.3 16.2 3.4 10.1

お年寄りや
障害のある
方と関わる
活動

外国人との
交流や国際
交流に関す
る活動

その他
全く参加して
いない

　無回答

  全  体 1.1 0.8 0.7 67.4 2.1

男性 1.4 0.4 0.9 66.2 2.3

女性 0.8 1.1 0.6 68.5 1.7

  全  体
自治会や町
内会に関わ
る活動

スポーツ大
会や健康づく
りに関する活
動

お祭りや伝
統芸能など
に関わる活
動

子供たちの
指導やお世
話など子供
の育成に関
わる活動

地域のごみ
拾いや清掃
などの環境
美化活動

  全  体 2,651 6.6 5.1 15.1 3.6 10.8

好き 812 9.1 7.5 21.8 5.0 12.6

まあ好き 846 7.6 4.5 16.7 4.0 11.2

好きでもきらいでもない 766 3.7 2.7 8.6 1.8 8.9

あまり好きではない 136 5.1 7.4 8.8 1.5 9.6

きらい 52 1.9 9.6 9.6 7.7 17.3

お年寄りや
障害のある
方と関わる
活動

外国人との
交流や国際
交流に関す
る活動

その他
全く参加して
いない

  無回答

  全  体 1.1 0.8 0.7 67.4 2.1

好き 1.1 1.6 0.9 58.5 1.8

まあ好き 1.2 0.5 0.5 66.3 0.8

好きでもきらいでもない 0.8 0.1 0.8 77.2 1.3

あまり好きではない 1.5 1.5 0.0 73.5 5.1

きらい 1.9 0.0 3.8 69.2 1.9

【男女別】  

【地域への愛着度別】 地域への愛着度無回答の方を除く 
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※前回調査と今回調査の選択肢文言の違いについて「自治会・コミュニティなどの地域活動」は「自治会や町内会に関わる活動」、「文

化・スポーツ・教養などを通しての交流活動」と「健康づくりなどの活動」は合わせて「スポーツ大会や健康づくりに関する活動」、

「子ども・若者の育成に関わる活動」は「子供たちの指導やお世話など子供の育成に関わる活動」、「自然保護・美化・リサイクルな

どの環境保全活動」は「地域のごみ拾いや清掃などの環境美化活動」、「高齢者・障害者などに対しての社会福祉活動」は「お年寄り

や障害のある方と関わる活動」、「身近な外国人との交流などの国際交流活動」は「外国人との交流や国際交流に関する活動」に置き

換えて比較している。また、前回調査では「お祭りや伝統芸能などに関わる活動」の選択肢は設けていない。  

  全  体
自治会や町
内会に関わ
る活動

スポーツ大
会や健康づく
りに関する活
動

お祭りや伝
統芸能など
に関わる活
動

子供たちの
指導やお世
話など子供
の育成に関
わる活動

地域のごみ
拾いや清掃
などの環境
美化活動

  全  体 2,651 6.6 5.1 15.1 3.6 10.8

住みたい 675 12.1 6.2 18.5 5.0 14.7

県外へ出ても、いずれは和歌山県に住みたい 278 5.0 2.5 14.7 3.2 9.7

できれば住みたくない 344 4.4 3.5 14.8 2.9 8.7

住みたくない 281 7.1 7.1 14.2 2.5 13.5

わからない 1,041 4.0 5.2 13.6 3.4 8.8

お年寄りや
障害のある
方と関わる
活動

外国人との
交流や国際
交流に関す
る活動

その他
全く参加して
いない

　無回答

  全  体 1.1 0.8 0.7 67.4 2.1

住みたい 1.6 0.1 1.3 59.4 1.5

県外へ出ても、いずれは和歌山県に住みたい 1.4 2.9 0.4 67.3 1.4

できれば住みたくない 0.9 0.6 0.6 71.5 1.5

住みたくない 0.7 0.7 1.1 66.9 1.8

わからない 0.7 0.6 0.4 72.0 1.5

  全  体
自治会や町
内会に関わ
る活動

スポーツ大
会や健康づく
りに関する活
動

お祭りや伝
統芸能など
に関わる活
動

子供たちの
指導やお世
話など子供
の育成に関
わる活動

地域のごみ
拾いや清掃
などの環境
美化活動

今回調査 2,651 6.6 5.1 15.1 3.6 10.8

前回調査 2,748 11.1 14.8 - 5.3 5.6

お年寄りや
障害のある
方と関わる
活動

外国人との
交流や国際
交流に関す
る活動

その他
全く参加して
いない

　無回答

今回調査 1.1 0.8 0.7 67.4 2.1

前回調査 3.8 3.1 1.5 68.0 1.3

【和歌山県への定住意向別】 和歌山県への定住意向無回答の方を除く 

【経年比較】  
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（10）地域活動へ参加しない理由 

問 14 全
まった

く参加
さ ん か

しなかった主
おも

な理由
り ゆ う

は何
なん

ですか。（○は１つだけ） 

 

 全体では、「学校や仕事、家事等で活動の時間がない」が 37.5％で最も高い。一方で、「活動の情報

がない」が 24.9％と 2割超えとなっており、今後、各地域において情報提供の方法を検討する必要

があると思われる。 

 若者・高校生別にみると、ともに「学校や仕事、家事等で活動の時間がない」が最も高いが、「興味・

関心がない」では高校生が若者より 3.9 ポイント高く、高校生の方が興味関心が低いことがうかが

える。 

 男女別にみると、ともに「学校や仕事、家事等で活動の時間がない」が最も高いが、「興味・関心が

ない」は男性が女性より 9.2ポイント高く、男性の方が興味関心が低いことがうかがえる。 

 前回調査と比較すると、ともに「学校や仕事、家事等で活動の時間がない」が最も高い。「興味・関

心がない」は前回調査より今回調査の方が割合がやや低くなっている。 

 

 

 

  

  全  体 1786

若者 523

高校生 1263

37.5

37.3

37.6

24.9

22.9

25.7

5.5

4.6

5.9

1.1

2.5

0.6

1.6

2.3

1.3

1.8

1.3

2.0

21.8

19.1

23.0

4.9

9.6

2.9

0.9

0.4

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校や仕事、家事等で活動の時間がない 活動の情報がない 自分の都合にあった活動がない

団体等にしばられたくない 活動するのがわずらわしい 活動することのメリットがない

興味・関心がない その他 無回答

  全  体 1786

男性 814

女性 945

37.5

37.0

38.1

24.9

23.1

26.6

5.5

3.8

7.0

1.1

1.0

1.2

1.6

1.7

1.5

1.8

2.1

1.5

21.8

26.7

17.5

4.9

3.9

5.7

0.9

0.7

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校や仕事、家事等で活動の時間がない 活動の情報がない 自分の都合にあった活動がない

団体等にしばられたくない 活動するのがわずらわしい 活動することのメリットがない

興味・関心がない その他 無回答

【若者・高校生別】  

【男女別】  

【経年比較】  

今回調査 1786

前回調査 1870

37.5

35.9

24.9

22.9

5.5

6.1

1.1

1.4

1.6

2.1

1.8

1.0

21.8

28.4

4.9

1.5

0.9

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（11）地域への好感度 

問 15 あなたは今
いま

住
す

んでいる地域
ち い き

が好
す

きですか。（○は１つだけ） 

 

 全体では、「まあ好き」が 31.9％と最も高く、次いで「好き」が 30.6％、「好きでもきらいでもない」

が 28.9％となっている。 

 「好き」と「まあ好き」を合わせた“好き”が 62.5％、「きらい」と「あまり好きではない」を合わせ

た“きらい”は 7.1％と、6割以上が現在住んでいる地域に好感を抱いている。 

 若者・高校生別にみると、若者では「まあ好き」が 35.6％、高校生では「好き」が 32.4％でそれぞ

れ最も高くなっている。 

 男女別にみると、女性の方がやや“好き”が男性より高くなっている。 

 地域別にみると、＜新宮市・東牟婁郡＞と＜田辺市・西牟婁郡＞では“好き”が 6割半ばを超え、＜

有田市・有田郡＞と＜御坊市・日高郡＞では“きらい”が 1割を超え、それぞれ他の地域と比べて高

くなっており、愛着度は地域によってやや差がみられる。 

 年代別にみると、“好き”はいずれの年代でも半数を超えているが、＜18～19 歳＞で 67.4％と最も

高く、＜30～34 歳＞で 55.4％と最も低くなっている。 

 前回調査の結果と比較すると、「まあ好き」がやや減り、「好きでもきらいでもない」がやや増加して

いる。 

 

 

 

  

  全  体 2651 62.5 7.1

若者 783 61.9 5.9

高校生 1868 62.8 7.6

好き きらい

30.6

26.3

32.4

31.9

35.6

30.4

28.9

29.0

28.9

5.1

4.5

5.4

2.0

1.4

2.2

1.5

3.2

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き まあ好き 好きでもきらいでもない あまり好きではない きらい 無回答

  全  体 2651 62.5 7.1

男性 1230 61.1 8.4

女性 1380 64.1 5.9

好き きらい

30.6

28.2

33.0

31.9

32.9

31.1

28.9

29.3

28.4

5.1

6.2

4.3

2.0

2.2

1.6

1.5

1.2

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き まあ好き 好きでもきらいでもない あまり好きではない きらい 無回答

【若者・高校生別】  

【男女別】  
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  全  体 2651 62.5 7.1

和歌山市 918 62.3 5.4

海南市・紀美野町 127 59.9 2.4

岩出市・紀の川市 334 63.1 5.4

橋本市・伊都郡 188 58.0 9.1

有田市・有田郡 216 57.0 10.2

御坊市・日高郡 211 56.4 17.0

田辺市・西牟婁郡 269 66.9 7.1

新宮市・東牟婁郡 206 68.0 6.8

好き きらい

30.6

28.9

32.3

34.7

26.6

26.4

24.2

34.9

35.0

31.9

33.4

27.6

28.4

31.4

30.6

32.2

32.0

33.0

28.9

30.5

37.0

30.5

30.9

31.0

26.1

25.7

22.8

5.1

3.9

1.6

3.9

8.0

7.9

10.4

5.6

3.9

2.0

1.5

0.8

1.5

1.1

2.3

6.6

1.5

2.9

1.5

1.7

0.8

0.9

2.1

1.9

0.5

0.4

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き まあ好き 好きでもきらいでもない あまり好きではない きらい 無回答

  全  体 2651 62.5 7.1

高校生 1868 62.8 7.6

18～19歳 49 67.4 6.1

20～24歳 150 61.3 4.7

25～29歳 139 64.0 8.7

30～34歳 186 55.4 7.0

35～39歳 238 64.3 4.2

好き きらい

30.6

32.4

24.5

29.3

25.9

25.3

26.1

31.9

30.4

42.9

32.0

38.1

30.1

38.2

28.9

28.9

20.4

33.3

23.7

33.3

28.6

5.1

5.4

6.1

4.7

6.5

4.3

2.9

2.0

2.2

0.0

0.0

2.2

2.7

1.3

1.5

0.7

6.1

0.7

3.6

4.3

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き まあ好き 好きでもきらいでもない あまり好きではない きらい 無回答

今回調査 2651 62.5 7.1

前回調査 2748 70.6 6.5

好き きらい

30.6

33.0

31.9

37.6

28.9

21.6

5.1

4.5

2.0

2.0

1.5

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き まあ好き 好きでもきらいでもない あまり好きではない きらい 無回答

【地域別】  

【年代別】 年齢無回答の方を除く 

【経年比較】 
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（12）和歌山県への定住意向 

問 16 あなたは和歌山県
わ か や ま け ん

に将来
しょうらい

も住
す

みたいと思
おも

いますか。（○は１つだけ） 

 

 全体では、「わからない」が 39.3％と最も高く、次いで「住みたい」が 25.5％、「できれば住みたく

ない」が 13.0％となっている。 

 「住みたい」と「県外へ出ても、いずれは和歌山県に住みたい」を合わせた“住みたい”は 36.0％、

「住みたくない」と「できれば住みたくない」を合わせた“住みたくない”は 23.6％と“住みたい”

の方が“住みたくない”を 12.4 ポイント上回っている。 

 若者・高校生別にみると、若者では「住みたい」が 52.7％で最も高い一方で、高校生では「わから

ない」が 44.1％で最も高くなっている。 

 男女別にみると、ともに「わからない」が最も高い。また「住みたい」では女性の方が男性より 7.4

ポイント高くなっている。 

 年代別にみると、＜高校生＞と＜18～19歳＞の未成年では「わからない」が最も高く、＜20～24 歳

＞、＜25～29 歳＞、＜30～34 歳＞、＜35～39 歳＞の成人では「住みたい」が最も高くなっており、

年代が高いほど割合も高くなっている。 

 地域への愛着度別にみると、＜好き＞で「住みたい」が 39.8％と約 4 割となっている一方で、＜き

らい＞では「住みたくない」が 57.7％と約 6割と割合が高くなっている。地域への愛着度は、“好き”

が 6 割を超えたが、今後の定住意向については“住みたい”が約 3 割半ばにとどまっており、愛着

度があっても定住意向にはつながっていないように捉えられる。 

 前回調査と比較すると、「住みたい」と「県外へ出ても、いずれは和歌山県に住みたい」を合わせた

“住みたい”は今回調査の方が前回調査より 8.6 ポイント低くなっている。 

 

 

  

  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

25.5

52.7

14.0

10.5

7.7

11.7

13.0

6.3

15.8

10.6

3.3

13.7

39.3

27.7

44.1

1.2

2.3

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住みたい 県外へ出ても、いずれは和歌山県に住みたい
できれば住みたくない 住みたくない
わからない 無回答

【若者・高校生別】  

【男女別】  

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

25.5

21.5

28.9

10.5

10.5

10.7

13.0

14.1

12.0

10.6

12.6

8.7

39.3

40.3

38.6

1.2

1.1

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住みたい 県外へ出ても、いずれは和歌山県に住みたい
できれば住みたくない 住みたくない
わからない 無回答
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  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

25.5

14.0

26.5

42.0

53.2

55.4

63.4

10.5

11.7

14.3

14.0

5.8

4.3

6.3

13.0

15.8

10.2

10.7

5.8

3.8

4.6

10.6

13.7

4.1

4.0

2.9

3.8

2.9

39.3

44.1

42.9

28.7

29.5

30.1

19.7

1.2

0.7

2.0

0.7

2.9

2.7

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住みたい 県外へ出ても、いずれは和歌山県に住みたい

できれば住みたくない 住みたくない

わからない 無回答

全  体 2651

好き 812

まあ好き 846

好きでもきらいでもない 766

あまり好きではない 136

きらい 52

25.5

39.8

26.5

14.2

8.8

5.8

10.5

14.2

12.3

6.9

2.2

1.9

13.0

5.9

11.9

18.1

30.9

23.1

10.6

6.8

6.6

12.0

35.3

57.7

39.3

33.0

42.1

48.0

22.8

9.6

1.2

0.4

0.6

0.7

0.0

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住みたい 県外へ出ても、いずれは和歌山県に住みたい できれば住みたくない 住みたくない わからない 無回答

今回調査 2651

前回調査 2748

25.5

26.6

10.5

18.0

13.0

11.9

10.6

9.5

39.3

33.7

1.2

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住みたい 県外へ出ても、いずれは和歌山県に住みたい

できれば住みたくない 住みたくない

わからない 無回答

【年代別】  

【地域への愛着度別】 地域への愛着度無回答の方を除く 

【経年比較】 

住みたい 県外へ出ても、いずれは和歌山県に住みたい 出来れば住みたくない 住みたくない わからない 無回答
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（13）住みたいところ 

問 17 あなたはどんなところに住
す

みたいですか。（○は３つまで） 

 

 全体では、「買い物に便利なところ」が 53.3％と最も高く、次いで「交通の便がよいところ」が 47.8％、

「自然環境に恵まれたところ」が 30.3％となっている。 

 若者・高校生別にみると、ともに「買い物に便利なところ」が最も高い。また、「映画館・劇場・遊

園地など娯楽施設が近くにあるところ」では高校生が若者より 16.9 ポイント高くなっており、高校

生は娯楽施設を必要としている様子がうかがえる。 

 男女別にみると、男女ともに「買い物に便利なところ」が最も高いが、女性の方が男性より 7.2 ポイ

ント高く、特に希望する声が多いことが読み取れる。 

 和歌山県への定住意向別にみると、＜住みたい＞及び＜県外へ出ても、いずれは和歌山県に住みたい

＞では「買い物に便利なところ」が最も多いが、＜できれば住みたくない＞及び＜住みたくない＞で

は交通の便がよいところ」が最も高く、特に交通に関しては、和歌山県への定住意向が低い人ほど高

く、現状の交通環境に不満を抱いている可能性が考えられる。 

地域への愛着度で＜好き＞、＜まあ好き＞と回答し、定住意向で＜できれば住みたくない＞、＜住み

たくない＞と回答した人をみると、「交通の便がよいところ」がそれぞれ約 6割で最も高く「買い物

に便利なところ」も半数を超えており、現状の交通環境に不満を抱いている可能性が考えられる。 

 

 

 

  

  全  体
自然環境に
恵まれたとこ
ろ

近くに就職先
がたくさんあ
るところ

買い物に便
利なところ

交通の便が
よいところ

美術館・図書
館など文化
施設が整っ
ているところ

公園・広場・
遊び場など
が近くにある
ところ

  全  体 2,651 30.3 20.3 53.3 47.8 7.1 9.0

若者 783 35.6 18.0 55.4 41.8 5.4 11.6

高校生 1,868 28.1 21.2 52.5 50.3 7.8 7.9

保育園・小学
校・中学校な
どが近くにあ
るところ

福祉・医療な
どの施設が
整っていると
ころ

映画館・劇
場・遊園地な
ど娯楽施設
が近くにある
ところ

周りに友達
や知り合い
の多いところ

気軽に近所
付き合いが
できる人情
味豊かなとこ
ろ

その他 　無回答

  全  体 11.7 22.5 22.5 22.8 11.5 2.3 1.3

若者 16.5 28.9 10.6 24.8 11.0 3.7 3.1

高校生 9.7 19.8 27.5 21.9 11.8 1.7 0.5

【若者・高校生別】  
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  全  体
自然環境に
恵まれたとこ
ろ

近くに就職先
がたくさんあ
るところ

買い物に便
利なところ

交通の便が
よいところ

美術館・図書
館など文化
施設が整っ
ているところ

公園・広場・
遊び場など
が近くにある
ところ

  全  体 2,651 30.3 20.3 53.3 47.8 7.1 9.0

男性 1,230 32.2 20.0 49.7 45.4 5.5 9.8

女性 1,380 28.6 20.4 56.9 50.5 8.3 8.3

保育園・小学
校・中学校な
どが近くにあ
るところ

福祉・医療な
どの施設が
整っていると
ころ

映画館・劇
場・遊園地な
ど娯楽施設
が近くにある
ところ

周りに友達
や知り合い
の多いところ

気軽に近所
付き合いが
できる人情
味豊かなとこ
ろ

その他 　無回答

  全  体 11.7 22.5 22.5 22.8 11.5 2.3 1.3

男性 11.0 18.8 24.6 22.7 8.5 3.0 1.1

女性 12.4 25.7 20.7 22.8 14.5 1.7 1.4

  全  体
自然環境に
恵まれたとこ
ろ

近くに就職先
がたくさんあ
るところ

買い物に便
利なところ

交通の便が
よいところ

美術館・図書
館など文化
施設が整っ
ているところ

公園・広場・
遊び場など
が近くにある
ところ

  全  体 2,651 30.3 20.3 53.3 47.8 7.1 9.0

住みたい 675 42.5 15.6 56.7 36.3 4.1 12.0

県外へ出ても、いずれは和歌山県に住みたい 278 43.2 20.1 54.0 40.6 6.8 11.2

できれば住みたくない 344 15.1 27.6 53.5 59.6 9.6 7.8

住みたくない 281 12.1 24.2 56.9 63.0 7.1 9.3

わからない 1,041 29.3 20.2 51.0 50.2 8.3 6.9

保育園・小学
校・中学校な
どが近くにあ
るところ

福祉・医療な
どの施設が
整っていると
ころ

映画館・劇
場・遊園地な
ど娯楽施設
が近くにある
ところ

周りに友達
や知り合い
の多いところ

気軽に近所
付き合いが
できる人情
味豊かなとこ
ろ

その他 　無回答

  全  体 11.7 22.5 22.5 22.8 11.5 2.3 1.3

住みたい 20.0 26.1 10.4 28.4 14.2 2.4 0.7

県外へ出ても、いずれは和歌山県に住みたい 11.9 21.9 22.3 25.9 14.0 1.8 0.4

できれば住みたくない 7.3 20.3 33.1 14.2 5.8 3.2 0.3

住みたくない 4.3 14.9 39.5 16.4 3.6 2.8 1.1

わからない 10.2 23.7 22.7 23.2 13.3 1.9 0.7

【男女別】  

【和歌山県への定住意向別】 
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  全  体
自然環境に
恵まれたとこ
ろ

近くに就職先
がたくさんあ
るところ

買い物に便
利なところ

交通の便が
よいところ

美術館・図書
館など文化
施設が整っ
ているところ

公園・広場・
遊び場など
が近くにある
ところ

  全  体 1,658 36.7 18.6 51.9 44.9 7.0 10.4

できれば住みたくない 149 15.4 29.5 50.3 57.7 8.1 10.1

住みたくない 111 19.8 22.5 58.6 59.5 6.3 12.6

保育園・小学
校・中学校な
どが近くにあ
るところ

福祉・医療な
どの施設が
整っていると
ころ

映画館・劇
場・遊園地な
ど娯楽施設
が近くにある
ところ

周りに友達
や知り合い
の多いところ

気軽に近所
付き合いが
できる人情
味豊かなとこ
ろ

その他 　無回答

  全  体 13.6 23.6 19.3 23.5 14.5 1.6 0.5

できれば住みたくない 7.4 19.5 32.2 15.4 7.4 2.7 0.7

住みたくない 6.3 18.9 35.1 13.5 6.3 0.9 0.9

【地域への愛着度があり、定住意向がない人を抜粋】 
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5．学校または家庭について 

 

（14）学校での経験 

問 18 あなたは小学生
しょうがくせい

から高校生
こうこうせい

の頃
ころ

に学校
がっこう

で次
つぎ

のような経験
けいけん

をしたことがありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 全体では、「友人とよく遊んだ」が 74.9％と最も高く、次いで「楽しいことが多かった」が 73.2％、

「部活動や生徒会活動に積極的に取り組んだ」が 54.7％となっている。 

 若者・高校生別にみると、若者では「友人とよく遊んだ」が 71.4％で最も高く、高校生では「楽し

いことが多かった」が 78.3％で最も高くなっている。一方で、「つらいことが多かった」は若者・高

校生ともに 2割を超え、特に高校生で高くなっている。 

 男女別にみると、ともに「楽しいことが多かった」と「友人とよく遊んだ」が 7割超えで高くなって

おり、男女間での大きな差はみられなかった。 

 ひきこもり状況別にみると、「つらいことが多かった」では 17.1 ポイント、「学校の勉強についてい

けなかった」では 16.0 ポイント広義のひきこもり群が広義のひきこもり群以外を上回っており、広

義のひきこもり群ではネガティブな経験が多いことがうかがえる。 

 自己肯定感別にみると、＜好き＞では「楽しいことが多かった」が最も高く、その他の項目では「友

人とよく遊んだ」が高くなっている。また、「つらいことが多かった」は＜どちらかといえばきらい

＞で 34.8％、＜きらい＞で 57.1％と他の項目と比べて高くなっており、自己肯定感が低いほど学校

でのつらい経験が多いことがうかがえる。 

 

 

 
  

  全  体
楽しいことが
多かった

部活動や生
徒会活動に
積極的に取
り組んだ

友人とよく遊
んだ

リーダー的な
存在だった

学校の先生
との関係がう
まくいかな
かった

  全  体 2,651 73.2 54.7 74.9 10.6 7.7

若者 783 60.9 50.4 71.4 9.7 7.3

高校生 1,868 78.3 56.5 76.3 10.9 7.9

つらいことが
多かった

学校行事は
好きではな
かった

友人と遊ぶ
より一人で遊
ぶ方が楽し
かった

学校の勉強
についていけ
なかった

その他   無回答

  全  体 23.3 11.0 8.0 15.8 1.2 1.0

若者 20.1 12.8 5.4 12.1 2.0 2.4

高校生 24.6 10.2 9.0 17.4 0.9 0.4

【若者・高校生別】  
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  全  体
楽しいことが
多かった

部活動や生
徒会活動に
積極的に取
り組んだ

友人とよく遊
んだ

リーダー的な
存在だった

学校の先生
との関係がう
まくいかな
かった

  全  体 2,651 73.2 54.7 74.9 10.6 7.7

男性 1,230 76.8 54.5 76.2 11.9 6.3

女性 1,380 70.5 55.4 74.1 9.6 9.0

つらいことが
多かった

学校行事は
好きではな
かった

友人と遊ぶ
より一人で遊
ぶ方が楽し
かった

学校の勉強
についていけ
なかった

その他 　無回答

  全  体 23.3 11.0 8.0 15.8 1.2 1.0

男性 21.0 11.5 8.1 16.3 1.0 0.8

女性 25.1 10.4 7.9 15.3 1.5 1.1

  全  体
楽しいことが
多かった

部活動や生
徒会活動に
積極的に取
り組んだ

友人とよく遊
んだ

リーダー的な
存在だった

学校の先生
との関係がう
まくいかな
かった

  全  体 783 60.9 50.4 71.4 9.7 7.3

広義のひきこもり群 11 54.5 18.2 54.5 9.1 27.3

広義のひきこもり群以外 750 61.7 51.2 72.1 9.7 6.7

つらいことが
多かった

学校行事は
好きではな
かった

友人と遊ぶ
より一人で遊
ぶ方が楽し
かった

学校の勉強
についていけ
なかった

その他 　無回答

  全  体 20.1 12.8 5.4 12.1 2.0 2.4

広義のひきこもり群 36.4 18.2 18.2 27.3 18.2 0.0

広義のひきこもり群以外 19.3 12.1 5.1 11.3 1.9 2.3

【男女別】  

【ひきこもりの状況別】 ひきこもり状況無回答の方を除く 
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  全  体
楽しいことが
多かった

部活動や生
徒会活動に
積極的に取
り組んだ

友人とよく遊
んだ

リーダー的な
存在だった

学校の先生
との関係がう
まくいかな
かった

  全  体 2,651 73.2 54.7 74.9 10.6 7.7

好き 545 85.5 61.5 77.6 18.0 7.7

どちらかといえば好き 729 77.8 59.7 79.6 10.4 6.7

どちらかといえばきらい 351 59.8 51.6 71.2 7.4 8.3

きらい 203 51.2 39.4 61.1 4.4 16.3

わからない 785 72.4 50.6 74.4 8.4 5.9

つらいことが
多かった

学校行事は
好きではな
かった

友人と遊ぶ
より一人で遊
ぶ方が楽し
かった

学校の勉強
についていけ
なかった

その他 　無回答

  全  体 23.3 11.0 8.0 15.8 1.2 1.0

好き 13.2 8.4 5.0 11.4 1.7 0.7

どちらかといえば好き 18.0 6.6 5.1 11.2 1.2 1.1

どちらかといえばきらい 34.8 15.7 12.5 18.2 1.1 1.1

きらい 57.1 29.1 22.2 37.4 3.4 0.5

わからない 21.3 9.8 7.1 16.8 0.5 1.1

  全  体
友人とよく話
した

親友がいた
我慢をするこ
とが多かった

友達にいじめ
られた

学校の勉強
についていけ
なかった

不登校を経
験した

全国調査 2,905 84.2 67.3 20.4 22.4 14.1 5.4

友達いるより
も一人で遊
んでいる方
が楽しかった

学校の先生
との関係がう
まくいかな
かった

いじめを見て
見ぬふりをし
た

友達をいじめ
た

あてはまるも
のはない

　無回答

全国調査 6.9 8.6 13.3 10.3 3.0 0.1

【自己肯定感別】 自己肯定感無回答の方を除く 

【参考 全国調査】「生活状況に関する調査」 １１これまでの経験と比較より抜粋 
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（15）家庭での経験 

問 19 あなたは小学校
しょうがっこう

から高校生
こうこうせい

の頃
ころ

に家庭
か て い

で次
つぎ

のような経験
けいけん

をしたことがありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 全体では、「楽しいことが多かった」が 68.9％と最も高く、次いで「家族と一緒によく出かけた」が

59.6％、「家族を頼りにすることができた」が 59.2％と、楽しいことに次いで、家族との経験が上位

となった。 

 若者・高校生別にみると、若者では「家族を頼りにすることができた」が 59.4％で最も高い一方で、

高校生では「楽しいことが多かった」が 73.7％で最も高くなっている。 

 男女別にみると、ともに「楽しいことが多かった」が最も高く、また、「家族と一緒によく出かけた」

は女性の方が男性より 12.2 ポイント高くなっている。 

 自己肯定感別にみると、すべての項目で「楽しいことが多かった」が最も高い。また、「つらいこと

が多かった」が＜どちらかといえばきらい＞では 21.9％、＜きらい＞では 36.0％と、他の項目と比

べて高く、自己肯定感が低いほど、家庭でのつらい経験が多いことがうかがえる。 

 ひきこもりの状況別にみると、「つらいことが多かった」は広義のひきこもり群が広義のひきこもり

群以外を 22.1 ポイント上回っており、ひきこもりの状況にある人は、つらい経験が多く、家族を頼

りにできていなかった様子がうかがえる。 

 

 

 
 

  

  全  体
楽しいことが
多かった

家族を頼りに
することがで
きた

家族の世話
や看病などを
積極的にし
た

家族と一緒
によく出かけ
た

  全  体 2,651 68.9 59.2 16.4 59.6

若者 783 57.5 59.4 10.6 48.9

高校生 1,868 73.7 59.1 18.8 64.1

つらいことが
多かった

何でも自分
で決めること
が多かった

夜、一人で
外出すること
が多かった

その他 　無回答

  全  体 15.0 13.7 4.3 1.8 2.6

若者 14.7 13.4 4.7 2.8 5.1

高校生 15.1 13.8 4.2 1.4 1.5

【若者・高校生別】 
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  全  体
楽しいことが
多かった

家族を頼りに
することがで
きた

家族の世話
や看病などを
積極的にし
た

家族と一緒
によく出かけ
た

  全  体 2,651 68.9 59.2 16.4 59.6

男性 1,230 68.9 56.2 13.7 53.5

女性 1,380 69.6 62.5 18.8 65.7

つらいことが
多かった

何でも自分
で決めること
が多かった

夜、一人で
外出すること
が多かった

その他 　無回答

  全  体 15.0 13.7 4.3 1.8 2.6

男性 14.1 15.6 6.1 2.0 2.5

女性 15.9 11.7 2.9 1.7 2.5

  全  体
楽しいことが
多かった

家族を頼りに
することがで
きた

家族の世話
や看病などを
積極的にし
た

家族と一緒
によく出かけ
た

  全  体 2,651 68.9 59.2 16.4 59.6

好き 545 80.9 67.2 20.9 65.9

どちらかといえば好き 729 75.3 67.5 17.1 63.2

どちらかといえばきらい 351 56.1 50.7 12.0 55.6

きらい 203 50.7 43.3 18.2 49.3

わからない 785 65.6 54.3 13.8 56.6

つらいことが
多かった

何でも自分
で決めること
が多かった

夜、一人で
外出すること
が多かった

その他 　無回答

  全  体 15.0 13.7 4.3 1.8 2.6

好き 10.3 13.0 7.2 1.7 0.9

どちらかといえば好き 11.5 11.0 2.3 1.9 2.1

どちらかといえばきらい 21.9 16.2 3.4 1.7 3.1

きらい 36.0 22.7 8.4 3.0 4.4

わからない 12.7 13.2 3.8 1.8 3.3

【男女別】 

【自己肯定感別】 自己肯定感無回答の方を除く 
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  全  体
楽しいことが
多かった

家族を頼りに
することがで
きた

家族の世話
や看病などを
積極的にし
た

家族と一緒
によく出かけ
た

  全  体 783 57.5 59.4 10.6 48.9

広義のひきこもり群 11 54.5 18.2 9.1 63.6

広義のひきこもり群以外 750 58.0 60.5 10.4 48.5

つらいことが
多かった

何でも自分
で決めること
が多かった

夜、一人で
外出すること
が多かった

その他 　無回答

  全  体 14.7 13.4 4.7 2.8 5.1

広義のひきこもり群 36.4 9.1 18.2 9.1 0.0

広義のひきこもり群以外 14.3 13.5 4.7 2.8 4.8

【ひきこもりの状況別】 ひきこもりの状況無回答の方を除く 
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（16）活動や体験への参加経験 

問 20 あなたは小学生
しょうがくせい

から高校生
こうこうせい

の頃
ころ

に学校
がっこう

の行事
ぎょうじ

以外
い が い

で次
つぎ

のような体験
たいけん

をしたことがあります

か。（①～⑥の項目
こうもく

について、それぞれ１つずつ○をつけてください） 

 

 全体では、すべての行事で「全くない」が最も高く、「⑤交流体験」では 67.4％と、他の経験に比べ

て特に高くなっている。 

 「定期的にある」、「数回ある」、「一度だけある」を合わせた“1 回以上の活動経験”が半数を超えて

いるのは、「①ボランティアなど社会奉仕に関わる体験活動」のみとなっており、多くの活動で半数

以上が未経験となっている。 

 「①ボランティアなど社会奉仕に関わる体験活動」を地域への愛着度別にみると、＜好き＞と＜まあ

好き＞では“1回以上の活動経験”が 5割半ばを超えて他の項目と比べて高く、社会奉仕活動が地域

への愛着度に繋がっていることが考えられる。 

 若者・高校生別にみると、「①ボランティアなど社会奉仕に関わる体験活動」については、ともに「全

くない」が最も高い。また「数回ある」、「一度だけある」は高校生が若者よりやや高くなっている。

また、「②自然に親しむ体験活動」については、ともに「全くない」が最も高い。また “1回以上の

活動経験”が若者で半数を超えており、高校生より高くなっている。 

 自己肯定感別にみると、いずれも「全くない」が最も高く、自己肯定感が低い方がその割合が高くな

る傾向がみられる。 

 地域への愛着度別にみると、いずれも「全くない」が最も高いが、愛着度が高いほど各活動への参加

経験がある人の割合が高くなっている。 

 ひきこもり状況別にみると、「定期的にある」という回答では大きな差はみられないが、「数回ある」

ではすべての項目で＜広義のひきこもり群＞の方が 10 ポイント以上高くなっている。 

 

 

  

①ボランティアなど社会
奉仕に関わる体験活動

2651

②自然に親しむ体験活動 2651

③職業観の育成、勤労
意識の向上に資する活動

2651

④文化・芸術体験 2651

⑤交流体験 2651

⑥その他 2651

5.5

4.8

2.6

6.8

3.0

25.7

35.9

29.5

19.5

29.2

18.5

24.0

10.9

11.3

16.0

11.9

9.0

4.8

45.8

52.5

59.4

50.0

67.4

42.1

2.0

1.8

2.5

2.1

2.1

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

【全体】 
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  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

5.5

6.0

5.3

35.9

32.8

37.2

10.9

8.4

11.9

45.8

49.2

44.4

2.0

3.6

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

4.8

8.0

3.5

29.5

35.5

27.0

11.3

9.3

12.1

52.5

43.6

56.3

1.8

3.6

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

2.6

3.2

2.3

19.5

20.1

19.3

16.0

12.3

17.6

59.4

60.3

59.1

2.5

4.2

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

6.8

9.2

5.8

29.2

25.8

30.6

11.9

8.7

13.2

50.0

52.2

49.0

2.1

4.1

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

【若者・高校生別】①ボランティアなど社会奉仕に関わる体験活動 

【若者・高校生別】②自然に親しむ体験活動 

【若者・高校生別】③職業観の育成、勤労意識の向上に資する活動 

【若者・高校生別】④文化・芸術体験 
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  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

3.0

3.7

2.7

18.5

20.4

17.7

9.0

7.9

9.4

67.4

64.1

68.8

2.1

3.8

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

25.7

28.7

24.4

24.0

24.5

23.8

4.8

4.0

5.2

42.1

38.1

43.8

3.4

4.7

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば
好き

729

どちらかといえば
きらい

351

きらい 203

わからない 785

5.5

7.0

5.1

4.3

2.5

6.0

35.9

38.2

38.7

30.5

30.5

35.4

10.9

8.6

14.0

13.7

10.8

8.4

45.8

44.4

40.5

50.1

53.7

48.2

2.0

1.8

1.8

1.4

2.5

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

【若者・高校生別】⑤交流体験 

【若者・高校生別】⑥その他 

【自己肯定感別】①ボランティアなど社会奉仕に関わる体験活動 

【自己肯定感別】②自然に親しむ体験活動 

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば
好き

729

どちらかといえば
きらい

351

きらい 203

わからない 785

4.8

8.3

4.4

3.7

2.0

3.9

29.5

34.1

32.8

25.6

24.6

26.4

11.3

9.0

14.0

12.3

9.9

10.6

52.5

46.8

47.7

56.7

61.6

56.8

1.8

1.8

1.1

1.7

2.0

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答
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  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば
好き

729

どちらかといえば
きらい

351

きらい 203

わからない 785

2.6

3.1

2.6

2.8

1.5

2.3

19.5

21.1

21.4

16.8

14.3

19.2

16.0

15.4

16.2

17.4

13.8

16.7

59.4

58.0

57.8

61.3

68.0

59.0

2.5

2.4

2.1

1.7

2.5

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば
好き

729

どちらかといえば
きらい

351

きらい 203

わからない 785

6.8

10.1

7.5

5.4

4.4

5.1

29.2

28.4

31.8

29.3

25.1

28.2

11.9

11.2

11.5

13.1

17.2

11.0

50.0

48.3

47.6

51.0

51.7

52.7

2.1

2.0

1.5

1.1

1.5

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば
好き

729

どちらかといえば
きらい

351

きらい 203

わからない 785

3.0

3.9

3.6

2.8

1.0

2.3

18.5

21.8

19.5

16.8

11.3

18.2

9.0

9.4

10.4

9.1

10.3

6.8

67.4

63.1

64.9

70.4

75.4

69.8

2.1

1.8

1.6

0.9

2.0

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

【自己肯定感別】③職業観の育成、勤労意識の向上に資する活動 

【自己肯定感別】④文化・芸術体験 

【自己肯定感別】⑤交流体験 
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  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば
好き

729

どちらかといえば
きらい

351

きらい 203

わからない 785

25.7

33.4

28.7

18.5

15.8

23.3

24.0

21.5

26.3

22.2

26.1

24.3

4.8

3.5

6.2

4.8

3.9

4.7

42.1

38.5

35.9

52.1

51.2

43.4

3.4

3.1

2.9

2.3

3.0

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2651

好き 812

まあ好き 846

好きでもきらいでもない 766

あまり好きではない 136

きらい 52

5.5

6.5

5.6

4.8

4.4

1.9

35.9

40.4

37.7

30.0

36.8

30.8

10.9

9.2

13.2

10.7

8.1

7.7

45.8

42.4

42.1

52.5

50.7

57.7

2.0

1.5

1.4

2.0

0.0

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2651

好き 812

まあ好き 846

好きでもきらいでもない 766

あまり好きではない 136

きらい 52

4.8

6.3

4.3

4.0

3.7

7.7

29.5

32.4

31.6

26.9

19.9

21.2

11.3

10.1

11.3

11.5

15.4

13.5

52.5

50.2

51.5

55.6

61.0

53.8

1.8

1.0

1.3

2.0

0.0

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

【自己肯定感別】⑥その他 

【地域への愛着度別】①ボランティアなど社会奉仕に関わる体験活動 

【地域への愛着度別】②自然に親しむ体験活動 
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  全  体 2651

好き 812

まあ好き 846

好きでもきらいでもない 766

あまり好きではない 136

きらい 52

2.6

3.3

2.5

2.2

0.7

3.8

19.5

22.4

19.5

17.4

17.6

15.4

16.0

16.5

16.7

14.2

16.2

21.2

59.4

55.7

59.7

63.6

65.4

57.7

2.5

2.1

1.7

2.6

0.0

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2651

好き 812

まあ好き 846

好きでもきらいでもない 766

あまり好きではない 136

きらい 52

6.8

8.4

7.7

5.0

3.7

7.7

29.2

31.2

30.7

26.8

26.5

26.9

11.9

10.6

12.4

12.0

14.7

13.5

50.0

48.4

47.8

54.0

55.1

48.1

2.1

1.5

1.4

2.2

0.0

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2651

好き 812

まあ好き 846

好きでもきらいでもない 766

あまり好きではない 136

きらい 52

3.0

3.7

2.4

3.3

2.9

0.0

18.5

21.8

19.1

15.5

14.0

7.7

9.0

8.4

9.0

8.7

10.3

15.4

67.4

64.7

67.7

70.6

72.8

73.1

2.1

1.5

1.8

1.8

0.0

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

【地域への愛着度別】③職業観の育成、勤労意識の向上に資する活動 

【地域への愛着度別】④文化・芸術体験 

【地域への愛着度別】⑤交流体験 
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  全  体 2651

好き 812

まあ好き 846

好きでもきらいでもない 766

あまり好きではない 136

きらい 52

25.7

28.9

25.5

23.6

22.8

25.0

24.0

25.0

26.2

20.1

32.4

17.3

4.8

4.4

5.3

4.0

7.4

3.8

42.1

38.8

40.0

49.0

36.8

50.0

3.4

2.8

3.0

3.3

0.7

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 783

広義の引きこもり群 11

広義の引きこもり群以外 750

6.0

9.1

5.6

32.8

45.5

32.9

8.4

0.0

8.5

49.2

45.5

49.6

3.6

0.0

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 783

広義の引きこもり群 11

広義の引きこもり群以外 750

8.0

9.1

7.9

35.5

54.5

35.2

9.3

9.1

9.5

43.6

27.3

44.1

3.6

0.0

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 783

広義の引きこもり群 11

広義の引きこもり群以外 750

3.2

0.0

3.2

20.1

36.4

19.9

12.3

9.1

12.3

60.3

54.5

60.7

4.2

0.0

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

【地域への愛着度別】⑥その他 

【ひきこもり状況別】 

①ボランティアなど社会奉仕に関わる体験活動 

【ひきこもり状況別】 

②自然に親しむ体験活動 

【ひきこもり状況別】 

③職業観の育成、勤労意識の向上に資する活動 
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  全  体 783

広義の引きこもり群 11

広義の引きこもり群以外 750

9.2

9.1

9.2

25.8

54.5

25.3

8.7

0.0

8.8

52.2

36.4

52.8

4.1

0.0

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 783

広義の引きこもり群 11

広義の引きこもり群以外 750

3.7

9.1

3.5

20.4

36.4

20.3

7.9

18.2

7.6

64.1

36.4

65.1

3.8

0.0

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 783

広義の引きこもり群 11

広義の引きこもり群以外 750

28.7

9.1

29.1

24.5

63.6

24.3

4.0

0.0

4.0

38.1

27.3

38.1

4.7

0.0

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

【ひきこもり状況別】 

④文化・芸術体験 

【ひきこもり状況別】⑤交流体験 

【ひきこもり状況別】⑥その他 
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（17）家庭生活への満足度 

問 21 あなたは家庭
か て い

生活
せいかつ

（一人暮
ひ と り ぐ

らしを含
ふく

む）に満足
まんぞく

していますか。（○は１つだけ） 

 

 全体では、「満足」が 52.6％と最も高く、次いで「どちらかといえば満足」が 27.6％、「わからない」

が 8.6％となっている。 

 「満足」と「どちらかといえば満足」を合わせた“満足”は 80.2％、「不満」と「どちらかといえば不

満」を合わせた“不満”は 9.6％と“不満”は 1割未満となった。 

 男女別にみると、男女間での差はほとんどみられなかった。 

 年代別にみると、＜18～19 歳＞では“満足”が 91.9％と他の年代と比べて高く、＜25～29 歳＞では

“不満”が 11.5％で他の年代と比べて高くなっている。また、＜高校生＞では“満足”が 79.8％とな

っている。 

 前回調査と比較すると、「満足」がやや増加したものの、大きな差は見られなかった。 

 

 

 

 

  

全  体 2651 80.2 9.6

男性 1230 80.6 9.5

女性 1380 80.5 9.5

”満足” ”不満”

52.6

52.4

53.2

27.6

28.2

27.3

7.1

7.1

7.0

2.5

2.4

2.5

8.6

8.2

8.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 わからない

  全  体 2651 80.2 9.6

高校生 1868 79.8 9.9

18～19歳 49 91.9 4.1

20～24歳 150 85.4 6.0

25～29歳 139 77.0 11.5

30～34歳 186 82.3 8.6

35～39歳 238 79.0 10.1

”満足” ”不満”

52.6

56.5

38.8

46.7

43.2

39.8

45.4

27.6

23.3

53.1

38.7

33.8

42.5

33.6

7.1

6.8

4.1

6.0

10.1

7.0

8.8

2.5

3.1

0.0

0.0

1.4

1.6

1.3

8.6

9.0

2.0

6.7

9.4

6.5

8.8

1.5

1.3

2.0

2.0

2.2

2.7

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 わからない 無回答

【男女別】  

【年代別】 年齢無回答の方を除く 

【経年比較】  

今回調査 2651 80.2 9.6

前回調査 2748 79.9 9.6

”満足” ”不満”

52.6

47.9

27.6

32.0

7.1

5.1

2.5

4.5

8.6

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 わからない
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6．男女の考え方について 

 

（18）男女の役割に対する考え方 

問 22 「男
おとこ

は仕事
し ご と

、女
おんな

は家庭
か て い

」など、性別
せいべつ

によって男女
だんじょ

の役割
やくわり

を決
き

めるような考
かんが

え方
かた

について 

どのように思
おも

いますか。（○は１つだけ） 

 

 全体では、「反対である」が 45.1％と最も高く、次いで「どちらかといえば反対である」が 25.6％、

「わからない」が 18.2％となっている。 

 「賛成である」と「どちらかといえば賛成である」を合わせた“賛成”は 10.0％、「反対である」と

「どちらかといえば反対である」を合わせた“反対”は 70.7％と、反対が非常に大きく上回っている。 

 男女別にみると、男女ともに「反対である」が最も高いが、＜女性＞が 51.7％と半数を超え、＜男

性＞を 14.2ポイント上回っており、女性より男性の方が、“反対”が低い傾向にある。 

 年代別にみると、いずれの年代も「反対である」が最も高く、“賛成”は＜30～34歳＞の 13.0％が最

も高い割合となっている。また、＜高校生＞では“反対”が 69.0％となっている。 

 

 

  

全  体 2651

男性 1230

女性 1380

3.1

5.0

1.2

6.9

9.7

4.6

25.6

23.5

27.5

45.1

37.5

51.7

18.2

23.0

14.1

1.2

1.4

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

賛成である どちらかといえば賛成である どちらかといえば反対である 反対である わからない 無回答

  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

3.1

3.5

0.0

3.3

2.2

2.2

1.3

6.9

6.5

6.1

7.3

7.2

10.8

7.1

25.6

22.1

32.7

34.0

30.9

34.4

35.7

45.1

46.9

42.9

40.7

46.8

34.9

40.8

18.2

19.7

18.4

14.0

12.2

16.7

13.9

1.2

1.3

0.0

0.7

0.7

1.1

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

賛成である どちらかといえば賛成である どちらかといえば反対である 反対である わからない 無回答

【男女別】 性別無回答の方を除く 

【年代別】  
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（19）暴力に対する認識 

問 23 次
つぎ

のようなことが夫婦
ふ う ふ

や恋人
こいびと

の間
あいだ

で行
おこな

われた場合
ば あ い

、それを暴力
ぼうりょく

であると思
おも

いますか。 

（① ～⑯の項目
こうもく

について、それぞれ１つだけ○をつけてください） 

 

 全体では、「どんな場合でも暴力にあたる」は、①刃物などを突きつけて、おどす（93.9％）、②身体

を傷つける可能性のある物で、なぐる（95.9％）⑥嫌がるのに、性的な行為を強制する（93.4％）、

⑯子供に危害を加えると言っておどす（93.5％）でそれぞれ 9割を超え、身体的暴力で高くなる傾向

がみられる。 

 「暴力の場合とそうでない場合がある」は、⑤物に当たる、大きな音を立ててドアを閉めるで 48.4％

と約半数を占めている。 

 「暴力にあたると思わない」は、⑤物に当たる、大きな音を立ててドアを閉める（16.5％）、⑧何を言

っても、無視し続ける（13.8％）、⑨交友関係や電話、郵便物等を細かく監視する（11.7％）、⑩実家

や友人との付き合いを制限する（10.2％）でそれぞれ 1割を超えた。 

 男女別にみると、「⑪『だれのおかげで生活できるのか』『甲斐性なし』などと言う」は「どんな場合

でも暴力にあたる」が男性で 66.3％、女性で 75.4％と、女性の方が男性より 9.1ポイント高くなっ

ており、女性の方が男性より、暴力にあたるとする回答が多くなっている。 

 男女別にみると、「「⑫大声でどなる」は「どんな場合でも暴力にあたる」が男性で 55.0％、女性で

63.6％と、女性の方が男性より 8.6 ポイント高くなっており、女性の方が男性より、暴力にあたる

とする回答が多くなっている。 

 年代別にみると、「④なぐるふりをしておどす」は＜高校生＞と＜18～19歳＞では「暴力の場合とそ

うでない場合がある」が 3割を超え、他の年代と比べて高くなっている。 

 年代別にみると、「⑤物に当たる、大きな音を立ててドアを閉める」は＜高校生＞では「暴力にあた

ると思わない」が約 2割と、他の年代と比べて高くなっている。 

 年代別にみると、「⑦見たくないのに、ポルノビデオやポルノ雑誌を見せる」は＜18～19 歳＞で「ど

んな場合でも暴力にあたる」が約 9割となり、他の年代と比べて高くなっている。 

 年代別にみると、「⑩実家や友人との付き合いを制限する」は＜20～24 歳＞で「どんな場合でも暴力

にあたる」が半数を下回り、他の年代と比べて低くなっている。 

 年代別にみると、「⑫大声でどなる」は＜20～24 歳＞と＜25～29歳＞で「どんな場合でも暴力にあた

る」が 6割半ばを超え、他の年代と比べて高くなっている。 

 男女の役割への考え方別にみると、「⑦見たくないのに、ポルノビデオやポルノ雑誌を見せる」、「⑧

何を言っても、無視し続ける」、「⑨交友関係や電話、郵便物等を細かく監視する」、「⑩実家や友人と

の付き合いを制限する」、「⑪「だれのおかげで生活できるのか」「甲斐性なし」などと言う」、「⑫大

声でどなる」、「⑬生活費を渡さない」では＜賛成である＞と＜どちらかといえば賛成である＞で「暴

力にあたると思わない」が＜反対である＞と＜どちらかといえば反対である＞と比較して高くなっ

ている。 

 自己肯定感別にみると、各項目で若干割合のバラつきはみられるものの、自己肯定感の違いによる

特段の差はみられなかった。 
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【全体】 

①刃物などを突きつけて、おどす 2651

②身体を傷つける可能性のある物で、
なぐる

2651

③平手でぶつ、足でける、物を投げつけ
る

2651

④なぐるふりをしておどす 2651

⑤物に当たる、大きな音を立ててドアを
閉める

2651

⑥嫌がるのに、性的な行為を強制する 2651

⑦見たくないのに、ポルノビデオやポルノ
雑誌を見せる

2651

⑧何を言っても、無視し続ける 2651

⑨交友関係や電話、郵便物等を細かく
監視する

2651

⑩実家や友人との付き合いを制限する 2651

⑪「だれのおかげで生活できるのか」
「甲斐性なし」などと言う

2651

⑫大声でどなる 2651

⑬生活費を渡さない 2651

⑭避妊に協力しない 2651

⑮中絶を強要する 2651

⑯子供に危害を加えると言っておどす 2651

93.9

95.9

86.7

64.1

34.3

93.4

76.8

43.2

50.7

53.8

71.2

59.7

70.5

82.3

80.7

93.5

4.8

3.4

12.0

31.2

48.4

4.9

17.1

42.1

36.9

35.4

22.1

33.8

21.8

13.2

15.2

4.8

0.9

0.4

0.7

4.0

16.5

1.1

5.1

13.8

11.7

10.2

6.0

6.0

7.0

3.8

3.1

1.1

0.5

0.4

0.6

0.7

0.9

0.5

0.9

0.9

0.7

0.6

0.6

0.6

0.7

0.7

1.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある

暴力にあたると思わない 無回答
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  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

93.9

92.5

95.2

4.8

5.4

4.0

0.9

1.4

0.4

0.5

0.7

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

95.9

94.8

97.1

3.4

4.0

2.5

0.4

0.7

0.1

0.4

0.5

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

86.7

87.2

86.4

12.0

10.8

13.0

0.7

1.4

0.1

0.6

0.7

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

64.1

62.5

65.5

31.2

30.7

31.6

4.0

6.2

2.1

0.7

0.7

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【男女別】 ①刃物などを突きつけて、おどす 

【男女別】 ②身体を傷つける可能性のある物で、なぐる 

【男女別】 ③平手でぶつ、足でける、物を投げつける 

【男女別】 ④なぐるふりをしておどす 
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  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

34.3

36.5

32.0

48.4

45.1

51.5

16.5

17.5

15.7

0.9

0.9

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

93.4

92.7

94.1

4.9

5.4

4.5

1.1

1.3

0.9

0.5

0.7

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

76.8

75.4

78.4

17.1

18.4

15.7

5.1

5.4

4.9

0.9

0.9

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

43.2

44.9

41.7

42.1

39.7

44.3

13.8

14.5

13.3

0.9

1.0

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【男女別】 ⑤物に当たる、大きな音を立ててドアを閉める 

【男女別】 ⑥嫌がるのに、性的な行為を強制する 

【男女別】  ⑦見たくないのに、ポルノビデオやポルノ雑誌を見せる 

【男女別】 ⑧何を言っても、無視し続ける 
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  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

50.7

47.5

53.5

36.9

38.5

35.7

11.7

13.3

10.2

0.7

0.7

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

53.8

52.2

55.1

35.4

35.6

35.1

10.2

11.5

9.3

0.6

0.7

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

71.2

66.3

75.4

22.1

24.7

19.9

6.0

8.3

4.1

0.6

0.7

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

59.7

55.0

63.6

33.8

36.4

31.4

6.0

7.8

4.4

0.6

0.7

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【男女別】 ⑨交友関係や電話、郵便物等を細かく監視する 

【男女別】 ⑩実家や友人との付き合いを制限する 

【男女別】 ⑪「だれのおかげで生活できるのか」「甲斐性なし」などと言う 

【男女別】 ⑫大声でどなる 
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  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

70.5

68.9

71.5

21.8

22.0

21.9

7.0

8.3

5.9

0.7

0.7

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

82.3

79.2

85.0

13.2

15.1

11.7

3.8

4.9

2.8

0.7

0.8

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

80.7

78.3

82.8

15.2

16.3

14.3

3.1

4.3

2.0

1.0

1.1

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

男性 1230

女性 1380

93.5

92.4

94.3

4.8

5.4

4.3

1.1

1.5

0.9

0.6

0.7

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【男女別】 ⑬生活費を渡さない 

【男女別】 ⑭避妊に協力しない 

【男女別】 ⑮中絶を強要する 

【男女別】 ⑯子供に危害を加えると言っておどす 
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  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

93.9

93.1

91.8

96.0

95.7

94.6

97.1

4.8

5.3

8.2

3.3

3.6

3.8

2.5

0.9

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.4

0.0

0.7

0.7

1.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

95.9

95.8

98.0

95.3

97.8

93.5

97.5

3.4

3.5

2.0

4.0

1.4

4.3

2.1

0.4

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.2

0.0

0.7

0.7

2.2

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

86.7

86.3

87.8

90.0

87.8

84.4

88.7

12.0

12.4

12.2

9.3

11.5

12.9

10.5

0.7

0.9

0.0

0.0

0.0

0.5

0.4

0.6

0.4

0.0

0.7

0.7

2.2

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【年代別】 ①刃物などを突きつけて、おどす 

【年代別】 ②身体を傷つける可能性のある物で、なぐる 

【年代別】 ③平手でぶつ、足でける、物を投げつける 
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  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

64.1

62.0

57.1

74.0

71.2

68.8

67.6

31.2

32.8

38.8

25.3

24.5

25.3

29.4

4.0

4.6

2.0

0.0

2.9

4.3

2.5

0.7

0.6

2.0

0.7

1.4

1.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

34.3

33.7

38.8

37.3

40.3

31.2

34.0

48.4

46.5

46.9

54.0

49.6

52.2

56.7

16.5

19.0

12.2

8.0

8.6

15.1

8.8

0.9

0.8

2.0

0.7

1.4

1.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

93.4

94.8

93.9

92.7

89.9

87.1

90.8

4.9

3.5

6.1

6.7

7.9

10.2

8.4

1.1

1.3

0.0

0.0

1.4

1.1

0.4

0.5

0.4

0.0

0.7

0.7

1.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【年代別】 ④なぐるふりをしておどす 

【年代別】 ⑤物に当たる、大きな音を立ててドアを閉める 

【年代別】 ⑥嫌がるのに、性的な行為を強制する 
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  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

76.8

77.5

89.8

74.0

74.1

72.6

76.9

17.1

16.0

10.2

23.3

20.1

21.5

17.2

5.1

5.6

0.0

2.0

5.0

4.3

5.0

0.9

1.0

0.0

0.7

0.7

1.6

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

43.2

41.4

49.0

52.0

47.5

41.9

48.7

42.1

42.5

38.8

40.7

41.7

42.5

42.4

13.8

15.4

12.2

6.0

10.1

13.4

8.4

0.9

0.7

0.0

1.3

0.7

2.2

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

50.7

49.1

44.9

52.7

57.6

53.2

56.3

36.9

37.3

46.9

43.3

30.2

36.0

34.0

11.7

13.0

8.2

3.3

11.5

9.1

9.2

0.7

0.6

0.0

0.7

0.7

1.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【年代別】  ⑦見たくないのに、ポルノビデオやポルノ雑誌を見せる 

【年代別】 ⑧何を言っても、無視し続ける 

【年代別】 ⑨交友関係や電話、郵便物等を細かく監視する 
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  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

53.8

54.7

53.1

47.3

56.1

53.8

50.0

35.4

33.3

40.8

46.7

36.0

36.6

42.4

10.2

11.6

6.1

5.3

7.2

7.5

6.7

0.6

0.4

0.0

0.7

0.7

2.2

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

71.2

70.8

65.3

73.3

76.3

69.9

71.8

22.1

21.9

32.7

24.0

17.3

21.5

24.4

6.0

6.7

2.0

2.0

5.8

7.0

3.4

0.6

0.6

0.0

0.7

0.7

1.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

59.7

58.9

55.1

67.3

65.5

58.6

59.2

33.8

33.7

40.8

30.0

29.5

33.9

37.8

6.0

6.9

4.1

2.0

3.6

5.9

2.5

0.6

0.5

0.0

0.7

1.4

1.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【年代別】 ⑩実家や友人との付き合いを制限する 

【年代別】 ⑪「だれのおかげで生活できるのか」「甲斐性なし」などと言う 

【年代別】 ⑫大声でどなる 
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  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

70.5

70.0

65.3

70.7

69.8

68.3

76.5

21.8

21.8

32.7

23.3

22.3

23.7

18.1

7.0

7.5

2.0

4.7

7.2

6.5

5.0

0.7

0.6

0.0

1.3

0.7

1.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

82.3

82.9

83.7

85.3

82.0

75.8

81.1

13.2

12.4

14.3

13.3

13.7

17.7

15.5

3.8

4.1

2.0

0.0

3.6

4.8

2.9

0.7

0.6

0.0

1.3

0.7

1.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

80.7

79.7

85.7

84.0

81.3

81.2

84.9

15.2

15.9

12.2

12.0

14.4

15.6

13.0

3.1

3.5

2.0

2.0

3.6

1.6

1.7

1.0

1.0

0.0

2.0

0.7

1.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【年代別】 ⑬生活費を渡さない 

【年代別】 ⑭避妊に協力しない 

【年代別】 ⑮中絶を強要する 



50 

 

 

 

  

  全  体 2651

高校生 1868

18～19歳 49

20～24歳 150

25～29歳 139

30～34歳 186

35～39歳 238

93.5

92.5

98.0

95.3

95.0

95.2

96.6

4.8

5.5

2.0

3.3

4.3

2.7

2.5

1.1

1.5

0.0

0.0

0.0

0.5

0.4

0.6

0.5

0.0

1.3

0.7

1.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【年代別】 ⑯子供に危害を加えると言っておどす 
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【男女の役割への考え方別】 ①刃物などを突きつけて、おどす 

 

 

 

 

【男女の役割への考え方別】 ②身体を傷つける可能性のある物で、なぐる 

 

 

 

 

【男女の役割への考え方別】 ③平手でぶつ、足でける、物を投げつける 

 

 

 

 

 

  全  体 2651

賛成である 81

どちらかといえば
賛成である

183

どちらかといえば
反対である

678

反対である 1195

わからない 482

93.9

88.9

92.9

95.0

94.7

92.1

4.8

6.2

5.5

4.3

4.4

6.2

0.9

3.7

1.1

0.4

0.7

1.5

0.5

1.2

0.5

0.3

0.2

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

賛成である 81

どちらかといえば
賛成である

183

どちらかといえば
反対である

678

反対である 1195

わからない 482

95.9

93.8

96.2

96.6

96.2

95.2

3.4

4.9

2.7

3.2

3.3

3.7

0.4

1.2

0.5

0.0

0.3

0.8

0.4

0.0

0.5

0.1

0.1

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

賛成である 81

どちらかといえば
賛成である

183

どちらかといえば
反対である

678

反対である 1195

わからない 482

86.7

90.1

84.7

84.7

88.5

86.9

12.0

6.2

14.2

14.6

10.8

11.4

0.7

2.5

0.5

0.1

0.5

1.5

0.6

1.2

0.5

0.6

0.2

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答
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【男女の役割への考え方別】 ④なぐるふりをしておどす 

 

 

 

 

【男女の役割への考え方別】 ⑤物に当たる、大きな音を立ててドアを閉める 

 

 

 

 

【男女の役割への考え方別】 ⑥嫌がるのに、性的な行為を強制する 

 

 

 

 

 

  全  体 2651

賛成である 81

どちらかといえば
賛成である

183

どちらかといえば
反対である

678

反対である 1195

わからない 482

64.1

65.4

56.3

59.9

69.9

59.3

31.2

28.4

35.5

36.0

26.9

34.6

4.0

3.7

7.7

3.2

3.0

5.8

0.7

2.5

0.5

0.9

0.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

賛成である 81

どちらかといえば
賛成である

183

どちらかといえば
反対である

678

反対である 1195

わからない 482

34.3

43.2

26.2

27.9

38.4

34.6

48.4

37.0

47.0

54.9

47.4

45.9

16.5

17.3

26.2

16.5

13.9

18.5

0.9

2.5

0.5

0.7

0.3

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

賛成である 81

どちらかといえば
賛成である

183

どちらかといえば
反対である

678

反対である 1195

わからない 482

93.4

87.7

84.2

93.1

96.7

91.1

4.9

7.4

14.2

5.5

2.4

6.8

1.1

2.5

1.1

1.0

0.8

1.9

0.5

2.5

0.5

0.4

0.1

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答
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  全  体 2651

賛成である 81

どちらかといえば
賛成である

183

どちらかといえば
反対である

678

反対である 1195

わからない 482

76.8

70.4

59.0

78.0

82.8

70.1

17.1

18.5

28.4

17.3

13.1

22.0

5.1

8.6

11.5

4.0

3.9

6.6

0.9

2.5

1.1

0.7

0.3

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

賛成である 81

どちらかといえば
賛成である

183

どちらかといえば
反対である

678

反対である 1195

わからない 482

43.2

46.9

28.4

41.4

47.9

39.4

42.1

33.3

50.3

44.0

41.3

41.5

13.8

17.3

19.7

14.0

10.5

18.5

0.9

2.5

1.6

0.6

0.3

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

賛成である 81

どちらかといえば
賛成である

183

どちらかといえば
反対である

678

反対である 1195

わからない 482

50.7

49.4

34.4

49.1

58.0

41.9

36.9

35.8

44.8

40.6

32.6

40.2

11.7

12.3

19.7

9.7

9.2

17.4

0.7

2.5

1.1

0.6

0.2

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【男女の役割への考え方別】⑦ 見たくないのに、ポルノビデオやポルノ雑誌を見せる 

 

 

【男女の役割への考え方別】⑧ 何を言っても、無視し続ける 

【男女の役割への考え方別】⑨ 交友関係や電話、郵便物等を細かく監視する 
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  全  体 2651

賛成である 81

どちらかといえば
賛成である

183

どちらかといえば
反対である

678

反対である 1195

わからない 482

53.8

54.3

35.0

52.8

62.5

41.5

35.4

29.6

47.5

38.6

29.6

41.9

10.2

13.6

16.4

8.1

7.8

16.2

0.6

2.5

1.1

0.4

0.1

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

賛成である 81

どちらかといえば
賛成である

183

どちらかといえば
反対である

678

反対である 1195

わからない 482

71.2

63.0

54.1

71.2

80.3

57.7

22.1

23.5

31.1

24.3

15.6

31.7

6.0

9.9

14.2

4.0

4.0

10.0

0.6

3.7

0.5

0.4

0.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

賛成である 81

どちらかといえば
賛成である

183

どちらかといえば
反対である

678

反対である 1195

わからない 482

59.7

56.8

49.2

58.0

66.6

50.6

33.8

30.9

38.3

37.8

29.2

38.8

6.0

9.9

12.0

3.8

3.9

10.4

0.6

2.5

0.5

0.4

0.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【男女の役割への考え方別】⑩ 実家や友人との付き合いを制限する 

【男女の役割への考え方別】⑪ 「だれのおかげで生活できるのか」「甲斐性なし」などと言う 

【男女の役割への考え方別】⑫ 大声でどなる 
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  全  体 2651

賛成である 81

どちらかといえば
賛成である

183

どちらかといえば
反対である

678

反対である 1195

わからない 482

70.5

71.6

55.7

70.8

76.1

62.2

21.8

16.0

32.8

23.6

17.6

27.6

7.0

9.9

10.9

5.0

6.3

9.3

0.7

2.5

0.5

0.6

0.1

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【男女の役割への考え方別】⑬ 生活費を渡さない 
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  全  体 2651

好き 1868

どちらかといえば好き 49

どちらかといえばきらい 150

きらい 139

わからない 186

42.4

39.8

34.7

43.3

46.0

46.2

41.8

44.9

44.9

40.7

36.0

34.9

5.2

6.5

6.1

2.7

1.4

1.1

7.0

7.5

6.1

5.3

7.9

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

95.9

96.0

97.3

95.4

93.6

95.7

3.4

3.7

2.3

4.3

4.9

3.3

0.4

0.2

0.1

0.0

1.0

0.6

0.4

0.2

0.3

0.3

0.5

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

86.7

91.0

86.0

85.2

86.2

86.0

12.0

8.3

13.4

14.5

11.3

11.8

0.7

0.2

0.1

0.0

2.0

1.5

0.6

0.6

0.4

0.3

0.5

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【自己肯定感別】 ①刃物などを突きつけて、おどす 

【自己肯定感別】 ②身体を傷つける可能性のある物で、なぐる 

【自己肯定感別】 ③平手でぶつ、足でける、物を投げつける 
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  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

64.1

69.9

65.0

64.1

66.0

58.7

31.2

25.5

31.1

32.8

27.6

35.7

4.0

4.0

2.9

2.8

5.4

5.1

0.7

0.6

1.0

0.3

1.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

34.3

43.9

34.4

27.9

32.5

30.8

48.4

41.8

51.4

52.1

46.8

48.8

16.5

13.9

12.9

19.4

20.2

19.5

0.9

0.4

1.2

0.6

0.5

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

93.4

92.8

93.1

95.2

93.1

93.8

4.9

6.1

5.3

4.0

4.4

4.3

1.1

0.9

0.8

0.6

2.0

1.4

0.5

0.2

0.7

0.3

0.5

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【自己肯定感別】 ④なぐるふりをしておどす 

【自己肯定感別】 ⑤物に当たる、大きな音を立ててドアを閉める 

【自己肯定感別】 ⑥嫌がるのに、性的な行為を強制する 
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  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

76.8

79.3

77.8

77.2

71.9

75.7

17.1

16.0

17.3

16.8

20.7

16.9

5.1

4.2

4.0

5.7

6.4

6.2

0.9

0.6

1.0

0.3

1.0

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

43.2

46.4

45.3

37.0

46.3

40.8

42.1

40.0

41.7

49.9

37.4

42.4

13.8

13.2

12.3

12.3

15.3

16.1

0.9

0.4

0.7

0.9

1.0

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

50.7

54.9

51.6

46.2

49.8

49.2

36.9

34.5

38.7

43.6

33.5

35.4

11.7

10.1

9.1

10.0

16.3

14.8

0.7

0.6

0.7

0.3

0.5

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【自己肯定感別】  ⑦見たくないのに、ポルノビデオやポルノ雑誌を見せる 

【自己肯定感別】 ⑧何を言っても、無視し続ける 

【自己肯定感別】 ⑨交友関係や電話、郵便物等を細かく監視する 
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  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

53.8

60.2

54.2

49.9

53.2

50.3

35.4

31.2

37.2

39.9

31.0

36.4

10.2

8.3

8.0

10.0

15.3

12.6

0.6

0.4

0.7

0.3

0.5

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

71.2

76.0

71.5

67.5

75.4

67.8

22.1

19.1

22.2

28.8

16.7

23.2

6.0

4.8

5.3

3.7

7.4

8.3

0.6

0.2

1.0

0.0

0.5

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

59.7

65.9

60.9

53.8

60.6

56.6

33.8

28.3

33.2

40.2

33.0

35.7

6.0

5.7

5.2

5.7

5.9

7.0

0.6

0.2

0.7

0.3

0.5

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【自己肯定感別】 ⑩実家や友人との付き合いを制限する 

【自己肯定感別】 ⑪「だれのおかげで生活できるのか」「甲斐性なし」などと言う 

【自己肯定感別】 ⑫大声でどなる 
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  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

70.5

75.6

70.6

67.2

70.4

67.9

21.8

18.0

23.3

24.8

18.2

23.3

7.0

6.1

5.2

7.7

10.3

8.2

0.7

0.4

0.8

0.3

1.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

82.3

84.8

83.8

80.1

84.7

79.6

13.2

10.5

12.8

17.9

10.3

14.6

3.8

4.2

2.7

1.7

4.4

5.0

0.7

0.6

0.7

0.3

0.5

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

80.7

83.9

81.2

80.6

80.8

78.0

15.2

11.7

15.2

17.9

14.3

17.1

3.1

3.7

2.1

0.9

4.4

4.2

1.0

0.7

1.5

0.6

0.5

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【自己肯定感別】 ⑬生活費を渡さない 

【自己肯定感別】 ⑭避妊に協力しない 

【自己肯定感別】 ⑮中絶を強要する 
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  全  体 2651

好き 545

どちらかといえば好き 729

どちらかといえばきらい 351

きらい 203

わからない 785

93.5

94.7

94.9

94.9

92.1

91.2

4.8

3.9

4.0

4.3

5.4

6.4

1.1

1.1

0.4

0.6

2.0

1.8

0.6

0.4

0.7

0.3

0.5

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

どんな場合でも暴力にあたる 暴力の場合とそうでない場合がある 暴力にあたると思わない 無回答

【自己肯定感別】 ⑯子供に危害を加えると言っておどす 
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7．悩みや心配ごとについて 

 

（20）悩みや心配ごと 

問 24 あなたはどんな悩
なや

みや心配
しんぱい

ごとがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 全体では、「勉強や進学のこと」が 58.3％と最も高く、次いで「将来のこと」が 57.7％、「就職のこ

と」が 37.2％となっている。 

 男女別にみると、男性で「勉強や進学のこと」、女性で「将来のこと」がそれぞれ最も高い。また、

「容姿のこと」は女性が男性より 16.1 ポイント高くなっており、男性の悩みと大きく異なっている。 

 年代別にみると、＜高校生＞で「勉強や進学のこと」、＜18～19 歳＞で「就職のこと」、＜20～24 歳

＞で「将来のこと」、＜25～29 歳＞、＜30～34 歳＞、＜35～39 歳＞では「お金のこと」がそれぞれ

最も高く、年代別で高い項目が異なっている。また、「家族のこと」は年齢が高くなるほど割合も高

くなる傾向がみられる。 

 ひきこもり状況別にみると、＜広義のひきこもり群＞では「健康のこと」が最も高くなっている。 

 家庭生活への満足度別にみると、いずれの項目も「勉強や進学のこと」、「将来のこと」が 5～7割で

高くなっているが、＜どちらかといえば不満＞と＜不満＞では「お金のこと」も半数を超え、高くな

っている。 

 前回調査と比較すると、「就職のこと」、「学校・仕事のこと」、「容姿のこと」で、前回調査より今回

調査の方が 10 ポイント以上高く、また「結婚のこと」は前回調査と比べて今回調査の割合が約 2倍

になっている。 

 

 

 

  

  全  体
勉強や進学
のこと

就職のこと
学校・仕事の
こと

家族のこと
人間関係の
こと

恋愛のこと 結婚のこと お金のこと

  全  体 2,651 58.3 37.2 28.8 18.0 26.9 19.9 14.6 37.1

男性 1,230 56.9 39.6 26.3 13.6 19.9 19.2 14.4 36.4

女性 1,380 60.3 35.4 30.9 21.8 33.1 20.7 15.1 37.3

政治や社会
のこと

性格のこと 健康のこと 容姿のこと 将来のこと その他
悩みごとは
ない

　無回答

  全  体 9.7 24.7 24.8 23.0 57.7 1.4 7.1 1.3

男性 11.9 18.8 24.1 14.6 53.0 1.3 9.1 1.7

女性 7.5 29.9 24.9 30.7 62.0 1.4 5.0 0.9

【男女別】  
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  全  体
勉強や進学
のこと

就職のこと
学校・仕事の
こと

家族のこと
人間関係の
こと

恋愛のこと 結婚のこと お金のこと

  全  体 2,651 58.3 37.2 28.8 18.0 26.9 19.9 14.6 37.1

高校生 1,868 79.4 45.4 25.3 13.4 28.2 21.5 10.7 28.7

18～19歳 49 34.7 53.1 34.7 10.2 22.4 22.4 20.4 34.7

20～24歳 150 13.3 28.7 38.7 14.0 30.0 25.3 32.0 52.7

25～29歳 139 2.9 12.9 38.8 28.1 21.6 18.0 30.2 62.6

30～34歳 186 4.8 11.8 41.9 33.3 28.0 11.8 22.0 65.1

35～39歳 238 4.6 10.5 32.4 39.5 18.9 11.3 19.3 54.6

政治や社会
のこと

性格のこと 健康のこと 容姿のこと 将来のこと その他
悩みごとは
ない

  無回答

  全  体 9.7 24.7 24.8 23.0 57.7 1.4 7.1 1.3

高校生 6.9 27.6 19.1 26.2 59.2 0.7 6.0 1.1

18～19歳 4.1 22.4 16.3 20.4 49.0 2.0 12.2 2.0

20～24歳 20.7 20.7 27.3 19.3 56.7 3.3 10.0 1.3

25～29歳 18.7 20.9 35.3 15.8 57.6 3.6 10.1 2.9

30～34歳 15.6 17.2 46.8 18.8 60.8 1.6 8.1 0.5

35～39歳 15.5 14.7 44.1 10.1 46.6 3.8 9.7 2.1

  全  体
勉強や進学
のこと

就職のこと
学校・仕事の
こと

家族のこと
人間関係の
こと

恋愛のこと 結婚のこと お金のこと

  全  体 783 7.9 17.5 37.2 29.0 23.9 16.1 24.0 57.0

広義の引きこもり群 11 0.0 45.5 18.2 27.3 54.5 9.1 36.4 63.6

広義の引きこもり群以外 750 7.9 16.9 37.7 29.1 23.5 16.0 24.1 56.9

政治や社会
のこと

性格のこと 健康のこと 容姿のこと 将来のこと その他
悩みごとは
ない

　無回答

  全  体 16.3 17.9 38.3 15.6 54.2 3.1 9.6 1.8

広義の引きこもり群 9.1 18.2 72.7 0.0 63.6 0.0 9.1 0.0

広義の引きこもり群以外 16.4 17.7 37.5 15.3 53.7 2.9 9.9 1.7

【年代別】 年齢無回答の方を除く 

【ひきこもり状況別】 ひきこもり状況無回答の方を除く 
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※ 前回調査と今回調査の選択肢文言の違いについて「職場や仕事のこと」は「学校・仕事のこと」、「友人や仲間のこと」は「人間関係

のこと」、「自分の将来（今後）のこと」は「将来のこと」、「悩みや心配事はない」は「悩みごとはない」に置き換えて比較している。 

また、前回調査では高校生に対し、「職場や仕事のこと」は選択肢から外して尋ねている。  

  全  体
勉強や進学
のこと

就職のこと
学校・仕事の
こと

家族のこと
人間関係の
こと

恋愛のこと 結婚のこと お金のこと

  全  体 2,651 58.3 37.2 28.8 18.0 26.9 19.9 14.6 37.1

満足 1,394 61.5 36.7 23.6 9.2 21.8 16.6 11.3 29.8

どちらかといえば満足 732 55.2 37.3 33.9 22.0 28.6 20.4 18.2 44.0

どちらかといえば不満 189 54.0 42.9 46.0 44.4 43.4 35.4 22.8 57.1

不満 66 66.7 53.0 34.8 57.6 47.0 34.8 19.7 50.0

わからない 229 52.8 31.9 28.8 25.3 32.3 21.4 14.0 38.9

政治や社会
のこと

性格のこと 健康のこと 容姿のこと 将来のこと その他
悩みごとは
ない

　無回答

  全  体 9.7 24.7 24.8 23.0 57.7 1.4 7.1 1.3

満足 7.7 20.5 20.3 18.6 52.4 1.2 8.8 0.9

どちらかといえば満足 12.7 27.3 32.1 25.3 63.3 1.2 4.4 1.0

どちらかといえば不満 10.1 36.5 32.3 33.3 72.0 1.1 3.2 1.6

不満 10.6 28.8 30.3 42.4 66.7 3.0 3.0 0.0

わからない 10.9 32.3 21.8 29.7 59.4 3.1 8.7 3.1

  全  体
勉強や進学
のこと

就職のこと
学校・仕事の
こと

家族のこと
人間関係の
こと

恋愛のこと 結婚のこと お金のこと

今回調査 2,651 58.3 37.2 28.8 18.0 26.9 19.9 14.6 37.1

前回調査 2,748 53.1 25.3 10.5 17.1 17.1 15.1 7.5 29.9

政治や社会
のこと

性格のこと 健康のこと 容姿のこと 将来のこと その他
悩みごとは
ない

　無回答

今回調査 9.7 24.7 24.8 23.0 57.7 1.4 7.1 1.3

前回調査 7.4 18.8 15.9 11.9 53.5 1.6 7.9 1.5

【家庭生活への満足度別】 家庭生活への満足度無回答の方を除く 

【経年比較】  
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（21）相談相手 

問 25 あなたに悩
なや

みや心配
しんぱい

ごとがあった場合
ば あ い

の相談
そうだん

相手
あ い て

としてあてはまるものを選
えら

んでください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 全体では、「母」が 63.0％と最も高く、次いで「学校（学生時代）の友人」が 59.2％、「父」が 32.1％

となっている。 

 若者・高校生別にみると、若者では「母」が 63.7％で最も高いほか、「配偶者・恋人」、「学校（学生

時代）の友人」、「兄弟姉妹」、「父」、「職場の同僚・先輩・後輩」が 3割超えとなっている。一方で、

高校生では「学校（学生時代）の友人」が 67.7％で最も高く、次いで「母」が 62.6％、「父」が 31.3％

となっている。 

 男女別にみると、男女ともに「母」が最も高いが、女性が 69.3％と男性の 56.2％を 13.1ポイント上

回っている。 

 悩みや心配ごと別にみると、いずれも項目も「母」、「学校（学生時代）の友人」が高く半数以上とな

っている。 

 前回調査と比較すると、「父」と「兄弟姉妹」で前回調査より今回調査の方が 10 ポイント以上高く、

また「インターネット上の友人」は前回調査と比べて今回調査の割合が約 2倍になっている。 

 

 

 

  

  全  体 父 母 兄弟姉妹 祖父母・親類 配偶者・恋人
学校（学生時
代）の友人

学校の先生

  全  体 2,651 32.1 63.0 29.5 10.7 20.0 59.2 13.1

若者 783 33.8 63.7 36.3 9.3 45.8 38.8 3.3

高校生 1,868 31.3 62.6 26.6 11.3 9.2 67.7 17.1

学校の先輩・
後輩

職場の同僚・
先輩・後輩

近所の友人
団体・グルー
プの仲間

インターネッ
ト上の友人

職場や学校
のカウンセ
ラー・相談員

行政の相談
機関

  全  体 10.9 10.9 10.4 3.2 6.2 1.5 0.9

若者 3.3 31.8 14.8 2.3 3.2 1.8 2.3

高校生 14.1 2.2 8.5 3.6 7.4 1.4 0.3

民間の相談
機関

インターネッ
トの相談サイ
ト

ＳＮＳ等への
投稿

誰にも相談し
ない

相談できる
相手がいな
い

その他   無回答

  全  体 0.7 1.0 2.9 5.8 1.7 1.2 1.0

若者 1.3 0.9 2.8 4.5 1.4 1.5 1.3

高校生 0.4 1.0 2.9 6.3 1.8 1.1 0.9

【若者・高校生別】  
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※前回調査と今回調査の選択肢文言の違いについて「学校の先輩」は「学校の先輩・後輩」、「職場の同僚、上役や先輩」は「職場の同

僚・先輩・後輩」、「団体・グループなどの仲間」は「団体・グループの仲間」、「カウンセラー・相談員」は「職場や学校のカウンセ

ラー・相談員」、「インターネットのサイト」は「インターネットの相談サイト」、「配偶者」と「恋人」は合わせて「配偶者・恋人」

に置き換えて比較している。 

また、前回調査では「行政の相談機関」、「民間の相談機関」、「ＳＮＳ等への投稿」、「相談できる相手がいない」の選択肢は設けてい

ない。 

  

  全  体 父 母 兄弟姉妹 祖父母・親類 配偶者・恋人
学校（学生時
代）の友人

学校の先生

  全  体 2,651 32.1 63.0 29.5 10.7 20.0 59.2 13.1

男性 1,230 38.8 56.2 23.1 11.1 17.1 53.3 14.0

女性 1,380 26.2 69.3 35.3 10.4 22.8 64.9 12.5

学校の先輩・
後輩

職場の同僚・
先輩・後輩

近所の友人
団体・グルー
プの仲間

インターネッ
ト上の友人

職場や学校
のカウンセ
ラー・相談員

行政の相談
機関

  全  体 10.9 10.9 10.4 3.2 6.2 1.5 0.9

男性 12.7 9.2 9.3 4.0 4.8 1.1 0.8

女性 9.4 12.2 11.2 2.5 7.1 1.9 0.8

民間の相談
機関

インターネッ
トの相談サイ
ト

ＳＮＳ等への
投稿

誰にも相談し
ない

相談できる
相手がいな
い

その他 　無回答

  全  体 0.7 1.0 2.9 5.8 1.7 1.2 1.0

男性 0.7 0.6 1.5 7.5 1.9 1.2 1.1

女性 0.7 1.3 4.1 3.9 1.4 1.2 0.8

  全  体 父 母 兄弟姉妹 祖父母・親類 配偶者・恋人
学校（学生時
代）の友人

学校の先生

今回調査 2,651 32.1 63.0 29.5 10.7 20.0 59.2 13.1

前回調査 2,748 20.1 55.1 18.8 5.6 18.6 50.2 10.2

学校の先輩・
後輩

職場の同僚・
先輩・後輩

近所の友人
団体・グルー
プの仲間

インターネッ
ト上の友人

職場や学校
のカウンセ
ラー・相談員

行政の相談
機関

今回調査 10.9 10.9 10.4 3.2 6.2 1.5 0.9

前回調査 6.0 7.7 7.9 2.5 3.2 1.3 -

民間の相談
機関

インターネッ
トの相談サイ
ト

ＳＮＳ等への
投稿

誰にも相談し
ない

相談できる
相手がいな
い

その他 　無回答

今回調査 0.7 1.0 2.9 5.8 1.7 1.2 1.0

前回調査 - 1.5 - 11.0 - 2.2 1.4

【男女別】  

【経年比較】 
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  全  体 父 母 兄弟姉妹 祖父母・親類 配偶者・恋人
学校（学生時
代）の友人

学校の先生

  全  体 2,651 32.1 63.0 29.5 10.7 20.0 59.2 13.1

勉強や進学のこと 1,546 32.1 65.1 27.8 11.3 10.5 69.5 17.1

就職のこと 986 35.3 65.9 28.0 12.0 12.6 63.3 18.6

学校・仕事のこと 763 28.8 61.1 31.6 10.4 22.4 59.2 13.9

家族のこと 477 26.4 50.7 32.1 10.5 32.7 51.4 11.7

人間関係のこと 713 25.7 60.0 29.0 10.0 17.4 59.6 13.7

恋愛のこと 528 29.0 59.7 29.2 10.4 15.5 69.7 17.2

結婚のこと 388 29.9 59.3 33.0 10.6 19.6 58.5 12.9

お金のこと 983 28.9 60.0 30.7 10.5 27.7 53.3 11.7

政治や社会のこと 256 37.1 60.5 34.0 12.5 26.6 55.1 13.3

性格のこと 656 25.0 59.1 28.5 11.0 15.7 61.4 16.2

健康のこと 657 32.9 61.6 32.0 10.5 26.2 53.0 11.6

容姿のこと 611 19.5 55.3 26.5 10.3 16.4 65.5 13.1

将来のこと 1,529 31.7 63.2 30.0 10.9 18.2 61.7 14.8

その他 38 21.1 47.4 21.1 2.6 39.5 36.8 7.9

悩みごとはない 187 35.8 64.7 32.6 8.6 27.3 50.3 10.7

学校の先輩・
後輩

職場の同僚・
先輩・後輩

近所の友人
団体・グルー
プの仲間

インターネッ
ト上の友人

職場や学校
のカウンセ
ラー・相談員

行政の相談
機関

  全  体 10.9 10.9 10.4 3.2 6.2 1.5 0.9

勉強や進学のこと 14.4 2.4 8.6 3.8 7.2 1.6 0.3

就職のこと 13.1 5.0 9.1 4.6 7.7 1.9 0.5

学校・仕事のこと 10.0 18.7 11.8 3.0 8.3 2.6 1.4

家族のこと 6.9 19.5 15.5 3.6 9.9 2.7 1.5

人間関係のこと 11.1 11.2 10.1 3.6 10.8 2.5 1.0

恋愛のこと 17.0 12.9 12.5 5.1 8.3 2.3 0.6

結婚のこと 11.6 24.0 13.4 5.7 8.5 1.8 1.0

お金のこと 8.6 17.9 13.0 4.0 7.4 1.9 1.1

政治や社会のこと 9.0 20.7 11.3 7.4 7.0 3.5 2.3

性格のこと 10.2 9.5 8.8 3.5 11.0 2.7 1.1

健康のこと 9.4 19.5 11.9 3.5 7.0 2.4 1.2

容姿のこと 9.7 10.0 10.5 2.9 12.4 1.8 0.7

将来のこと 11.7 11.8 10.4 4.0 7.1 1.9 0.9

その他 13.2 21.1 13.2 0.0 10.5 0.0 2.6

悩みごとはない 10.2 10.2 11.8 2.1 4.3 1.6 1.1

民間の相談
機関

インターネッ
トの相談サイ
ト

ＳＮＳ等への
投稿

誰にも相談し
ない

相談できる
相手がいな
い

その他 　無回答

  全  体 0.7 1.0 2.9 5.8 1.7 1.2 1.0

勉強や進学のこと 0.3 1.0 3.4 5.5 1.8 0.6 0.4

就職のこと 0.6 0.7 3.2 6.0 2.1 1.1 0.6

学校・仕事のこと 1.0 0.9 5.1 6.6 2.5 1.4 0.7

家族のこと 1.5 1.5 6.1 6.9 3.1 1.5 0.8

人間関係のこと 1.0 1.4 5.2 7.9 2.8 1.4 0.4

恋愛のこと 0.9 1.7 5.1 4.7 1.5 0.9 0.8

結婚のこと 1.5 0.5 5.2 4.6 2.1 0.8 0.8

お金のこと 0.6 1.0 5.1 6.2 2.5 1.6 0.5

政治や社会のこと 2.0 1.6 7.4 5.9 4.3 1.2 1.6

性格のこと 1.2 1.7 6.6 7.8 3.0 0.9 0.6

健康のこと 1.4 0.9 4.1 5.9 2.6 2.0 0.6

容姿のこと 0.7 1.6 7.2 7.4 2.3 1.0 0.5

将来のこと 0.9 1.0 4.1 5.4 2.0 1.1 0.7

その他 0.0 2.6 10.5 10.5 5.3 13.2 7.9

悩みごとはない 1.1 1.1 0.5 8.6 0.5 2.7 2.7

【悩みや心配ごと別】 ※複数回答同士を掛け合わせているためあくまで参考値とされたい 
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（22）相談方法 

問 26  あなたは悩
なや

みや心配事
しんぱいごと

を相談
そうだん

するとき、どのような方法
ほうほう

で相談
そうだん

しますか。（○は３つまで） 

 

 全体では、「直接、会って話す」が 93.0％と最も高く、次いで「電話」が 46.4％、「SNS」が 25.0％

となっている。 

 若者・高校生別にみると、ともに「直接、会って話す」が 9割を超え最も高いが、「電話」は若者の

方が、「SNS」は高校生の方がやや高くなっている。 

 男女別にみると、ともに「直接、会って話す」が 9割超えで最も高く、また、「SNS」は女性が男性よ

り 8.4 ポイント高くなっている。 

 

 

  

  全  体
直接、会って
話す

電話 メール SNS その他 　無回答

  全  体 2,421 93.0 46.4 21.0 25.0 0.5 1.2

若者 730 93.8 52.5 22.5 21.0 0.8 1.0

高校生 1,691 92.7 43.8 20.4 26.8 0.4 1.3

  全  体
直接、会って
話す

電話 メール SNS その他 　無回答

  全  体 2,421 93.0 46.4 21.0 25.0 0.5 1.2

男性 1,096 91.9 43.8 21.0 20.4 0.2 0.9

女性 1,293 94.0 48.6 21.0 28.8 0.7 1.5

【若者・高校生別】  

【男女別】  
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8．就業・職業について 

 

（23）職業 

問 27 あなたの主
おも

な職 業
しょくぎょう

を教
おし

えてください。（○は１つだけ） 

 

 高校生を除いた全体では、「正規の社員・従業員」が 51.6％と最も高く、次いで「パート・アルバイ

ト」が 16.7％、「学生（高校生、専門学校生、大学生、大学院生、予備校生など）」が 11.4％となっ

ている。 

 男女別でみると、ともに「正規の社員・従業員」が最も高く、男性の方が女性より 24.0 ポイント高

くなっている。一方、「パート・アルバイト」は女性が男性より 17.4 ポイント高くなっている。 

 

 

 

  

  全  体
正規の社員・
従業員

パート・アル
バイト

契約社員・派
遣社員

自営業・自由
業

無職

  全  体 783 51.6 16.7 3.7 3.7 3.1

男性 314 65.6 6.4 2.5 5.7 4.8

女性 449 41.6 23.8 4.0 2.4 1.8

学生（高校
生、専門学
校生、大学
生、大学院
生、予備校
生など）

求職中
専業主婦・主
夫

その他（家事
手伝い、自
宅で勉強中
など）

　無回答

  全  体 11.4 0.4 6.3 1.0 2.2

男性 11.1 0.0 0.0 1.3 2.5

女性 12.0 0.7 10.9 0.9 1.8

【男女別】 
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（24）職業生活への満足度 

問 28 今
いま

の職 業
しょくぎょう

生活
せいかつ

に満足
まんぞく

していますか。（○は１つだけ） 

 

 全体では、「やや満足」が 41.0％と最も高く、次いで「満足」が 24.2％、「やや不満」が 22.9％とな

っている。 

 「満足」と「やや満足」を合わせた“満足”が 65.2％と 6 割を超え、「不満」と「やや不満」を合わ

せた“不満”は 30.2％で、“満足”の方が高い一方、“不満”が 3割を超えている。 

 若者・高校生別にみると、高校生では“満足”が若者よりやや高い一方で、若者では“不満”が 3割

を超え高校生より高くなっている。 

 男女別にみると、ともに「やや満足」が最も高く、女性は 4割越えとなっている。 

 職業別にみると、＜自営業・自由業＞は「満足」が 36.7％と他の職業に比べて高くなっている。 

 家庭生活の満足度別にみると、すべての項目で“満足”が半数以上となっており、家庭生活の満足度

に関わらず、職業生活は満足度が高い傾向がみられる。 

 

 

 

  

  全  体 619

若者 593

高校生 26

24.2

23.9

30.8

41.0

41.1

38.5

22.9

23.3

15.4

7.3

7.6

0.0

4.5

4.0

15.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

  全  体 619

男性 264

女性 335

24.2

25.8

23.9

41.0

37.1

44.2

22.9

22.7

22.7

7.3

9.5

5.1

4.5

4.9

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

【若者・高校生別】  

【男女別】  

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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  全  体 619

正規の社員・従業員 409

パート・アルバイト 150

契約社員・派遣社員 30

自営業・自由業 30

24.2

25.2

21.3

13.3

36.7

41.0

40.1

42.7

46.7

40.0

22.9

23.0

24.0

26.7

13.3

7.3

8.8

4.0

10.0

0.0

4.5

2.9

8.0

3.3

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

  全  体 619

満足 266

どちらかといえば
満足

225

どちらかといえば
不満

58

不満 6

わからない 54

24.2

38.3

12.4

13.8

33.3

14.8

41.0

33.5

50.7

37.9

16.7

44.4

22.9

17.7

27.6

25.9

0.0

27.8

7.3

6.8

6.2

15.5

16.7

5.6

4.5

3.8

3.1

6.9

33.3

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

【職業別】 職業無回答の方を除く 

【家庭生活の満足度別】 家庭生活の満足度無回答の方を除く 
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（25）就職していない理由 

問 29 あなたが就 職
しゅうしょく

していない主
おも

な理由
り ゆ う

はなんですか。（○は１つだけ） 

 

 全体では、「その他」を除き、「健康上の理由」が 22.6％で最も高いものの、「自分にあった仕事が見

つからない」が 9.7％と約 1割となっている。 

 若者・高校生別にみると、「自分にあった仕事が見つからない」で高校生が若者よりやや高くなって

いる。 

 男女別にみると、回答者数が少ないものの、「家庭の事情」は女性の方がかなり高くなっている。 

 

 

  

  全  体 31

若者 24

高校生 7

9.7

8.3

14.3

6.5

8.3

0.0

3.2

4.2

0.0

3.2

4.2

0.0

3.2

4.2

0.0

9.7

12.5

0.0

22.6

29.2

0.0

35.5

25.0

71.4

6.5

4.2

14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分にあった仕事が見つからない 働きたいが求人がない 働きたいがどうすればいいかわからない

仕事をする意欲がもてない 働く必要性を感じない 家庭の事情

健康上の理由 その他 無回答

  全  体 31

男性 21

女性 9

9.7

9.5

11.1

6.5

9.5

0.0

3.2

4.8

0.0

3.2

4.8

0.0

3.2

4.8

0.0

9.7

4.8

22.2

22.6

23.8

22.2

35.5

33.3

44.4

6.5

4.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分にあった仕事が見つからない 働きたいが求人がない 働きたいがどうすればいいかわからない

仕事をする意欲がもてない 働く必要性を感じない 家庭の事情

健康上の理由 その他 無回答

【若者・高校生別】  

【男女別】  



73 

 

（26）希望する職業 

問 30 あなたが最
もっと

も希望
き ぼ う

する職 業
しょくぎょう

を教
おし

えてください。なお現在
げんざい

、学生
がくせい

・無職
むしょく

・求 職 中
きゅうしょくちゅう

の方
かた

は

将来
しょうらい

の希望
き ぼ う

を教
おし

えてください。（○は１つだけ） 

 

 全体では、「正規の社員・従業員」が 44.1％と最も高く、次いで「学生（専門学校生、大学生、大学

院生など）」が 27.9％、「わからない」が 10.9％となっている。 

 若者・高校生別にみると、若者では「正規の社員・従業員」が 60.8％、高校生では「学生（専門学校

生、大学生、大学院生など）」が 39.5％でそれぞれ最も高くなっている。 

 現在の職業別にみると、現在就業している人のうち、＜パート・アルバイト＞、＜契約社員・派遣社

員＞でも、「正規の社員・従業員」を希望する割合が最も高くなっており、非正規社員の正規社員化

へ向けた就労支援が必要とみられる。 

 

  

  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

44.1

60.8

37.0

3.4

11.0

0.2

0.5

0.6

0.5

6.3

10.6

4.4

27.9

0.3

39.5

1.8

3.6

1.1

2.8

2.2

3.1

10.9

6.4

12.8

2.3

4.6

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

正規の社員・従業員 パート・アルバイト 契約社員・派遣社員

自営業・自由業 学生（専門学校生、大学生、大学院生など） 専業主婦・主夫

その他 わからない 無回答

【若者・高校生別】  



74 

 

 

 

  

  全  体
正規の社員・
従業員

パート・アル
バイト

契約社員・派
遣社員

自営業・自由
業

  全  体 2,651 44.1 3.4 0.5 6.3

正規の社員・従業員 409 78.0 2.2 0.2 8.6

パート・アルバイト 150 33.3 30.0 0.7 8.0

契約社員・派遣社員 30 63.3 0.0 13.3 10.0

自営業・自由業 30 3.3 0.0 0.0 73.3

無職 31 32.3 3.2 0.0 9.7

学生（高校生、専門学校生、大学生、大学院生、予備校生など） 1,874 39.2 0.1 0.4 4.3

求職中 4 25.0 50.0 0.0 0.0

専業主婦・主夫 49 16.3 55.1 0.0 8.2

その他（家事手伝い、自宅で勉強中など） 9 11.1 11.1 0.0 0.0

学生（専門学
校生、大学
生、大学院
生など）

専業主婦・主
夫

その他 わからない   無回答

  全  体 27.9 1.8 2.8 10.9 2.3

正規の社員・従業員 0.0 0.7 1.5 4.4 4.4

パート・アルバイト 4.7 8.0 0.7 12.0 2.7

契約社員・派遣社員 0.0 6.7 0.0 3.3 3.3

自営業・自由業 3.3 3.3 0.0 10.0 6.7

無職 9.7 3.2 16.1 19.4 6.5

学生（高校生、専門学校生、大学生、大学院生、予備校生など） 38.2 1.0 3.3 12.4 1.1

求職中 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

専業主婦・主夫 0.0 18.4 0.0 0.0 2.0

その他（家事手伝い、自宅で勉強中など） 11.1 11.1 11.1 44.4 0.0

【現在の職業別】 現在の職業無回答の方を除く 
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（27）仕事を選ぶ際の重視点 

問 31 仕事
し ご と

を選
えら

ぶ際
さい

にどのようなことを重視
じゅうし

しますか。（○はあてはまるものすべて） 

 

 全体では、「収入」が 81.5％と最も高く、次いで「労働時間・休暇制度」が 71.7％、「仕事内容」が

68.2％となっている。 

 若者・高校生別にみると、ともに「収入」が最も高い。また、「通勤の便」、「福利厚生が充実してい

ること」では若者の方が高校生より 10 ポイント以上高く、「将来性」では高校生の方が若者より 10

ポイント以上高くなっており、若者と高校生で差がみられる。 

 男女別にみると、男女ともに「収入」が最も高い。また、「通勤の便」と「職場の雰囲気」は女性の

方が男性より 10 ポイント以上高くなっており、より重視していることが分かる。 

 

 

 

 

  

  全  体 収入
労働時間・休
暇制度

通勤の便 仕事内容
職場の雰囲
気

仕事の社会
的意義

福利厚生が
充実している
こと

  全  体 2,651 81.5 71.7 41.4 68.2 64.6 13.3 31.7

若者 783 77.4 75.7 48.8 68.7 63.7 12.5 40.4

高校生 1,868 83.2 70.0 38.3 68.0 65.0 13.7 28.1

事業や雇用
の安定性

将来性
専門的な知
識や技能を
生かせること

能力を高める
機会があるこ
と

自分を生か
せること

その他 　無回答

  全  体 43.6 40.4 22.7 20.3 41.7 1.3 0.9

若者 42.5 32.2 21.6 19.0 35.0 1.1 1.9

高校生 44.1 43.9 23.1 20.9 44.5 1.3 0.4

  全  体 収入
労働時間・休
暇制度

通勤の便 仕事内容
職場の雰囲
気

仕事の社会
的意義

福利厚生が
充実している
こと

  全  体 2,651 81.5 71.7 41.4 68.2 64.6 13.3 31.7

男性 1,230 81.8 69.6 36.1 64.9 58.1 16.7 29.0

女性 1,380 81.4 73.3 46.4 71.4 70.7 10.3 34.4

事業や雇用
の安定性

将来性
専門的な知
識や技能を
生かせること

能力を高める
機会があるこ
と

自分を生か
せること

その他 　無回答

  全  体 43.6 40.4 22.7 20.3 41.7 1.3 0.9

男性 42.2 44.8 21.6 22.0 41.1 1.1 1.2

女性 45.1 36.9 23.6 18.6 42.4 1.4 0.6

【若者・高校生別】  

【男女別】  
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9．インターネットや SNSの利用について 

 

（28）インターネットの使用内容 

問 32 あなたが携帯
けいたい

電話
で ん わ

（スマートフォン含
ふく

む。以下
い か

同
おな

じ）やパソコンなどでインターネットを使
つか

ってしていることはなんですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

 全体では、「動画視聴」が 88.0％と最も高く、次いで「SNS」が 84.6％、「音楽視聴」が 81.2％とな

っている。 

 若者・高校生別にみると、若者では「情報検索」が 79.6％で最も高い一方で、高校生では「動画視

聴」が 92.3％で最も高くなっている。 

 男女別にみると、ともに「動画視聴」が約 9割となっている。一方で「ゲーム」は男性が女性を 26.9

ポイントと高く上回り、「SNS」と「ショッピング」は女性が男性を 10 ポイント以上上回っている。 

 年代別にみると、＜高校生＞は「動画視聴」、＜20～24 歳＞は「動画視聴」と「SNS」が同率、＜18～

19 歳＞、＜25～29 歳＞は「SNS」、＜30～34 歳＞は「情報検索」、＜35～39 歳＞は「ニュース」がそ

れぞれ最も高く、主なインターネットの使用用途は年代で異なる傾向がみられる。 

 ＜広義のひきこもり群＞では「動画視聴」が最も高く約 9割となっている。 

 前回調査と比較すると、前回調査は「SNS」が最も高く 8割となっていたが、今回調査では「SNS」の

ほかに「動画視聴」、「情報検索」も高く、用途が多様化している様子がうかがえる。 

 

 

 

  

  全  体 SNS ニュース 情報検索
地図・ナビ
ゲーション

音楽視聴 動画視聴 電子書籍

  全  体 2,651 84.6 57.8 75.0 52.9 81.2 88.0 29.0

若者 783 74.2 72.7 79.6 67.3 62.7 77.8 26.3

高校生 1,868 89.0 51.5 73.1 46.9 89.0 92.3 30.1

ゲーム ショッピング オークション

勉強・学習・
知育アプリや
サービス（言
葉・数遊びな
ど）

その他
インターネッ
トを利用しな
い

  無回答

  全  体 69.2 55.6 6.0 33.3 0.7 0.2 0.6

若者 56.8 72.9 9.5 18.4 1.1 0.6 1.4

高校生 74.4 48.3 4.6 39.6 0.5 0.1 0.3

【若者・高校生別】  
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  全  体 SNS ニュース 情報検索
地図・ナビ
ゲーション

音楽視聴 動画視聴 電子書籍

  全  体 2,651 84.6 57.8 75.0 52.9 81.2 88.0 29.0

男性 1,230 78.5 60.9 72.4 52.4 78.9 88.1 28.0

女性 1,380 90.3 55.0 77.2 53.0 83.6 88.0 29.6

ゲーム ショッピング オークション

勉強・学習・
知育アプリや
サービス（言
葉・数遊びな
ど）

その他
インターネッ
トを利用しな
い

　無回答

  全  体 69.2 55.6 6.0 33.3 0.7 0.2 0.6

男性 83.3 48.7 6.8 32.5 0.7 0.2 0.7

女性 56.4 61.3 4.8 34.0 0.7 0.3 0.5

  全  体 SNS ニュース 情報検索
地図・ナビ
ゲーション

音楽視聴 動画視聴 電子書籍

  全  体 2,651 84.6 57.8 75.0 52.9 81.2 88.0 29.0

高校生 1,868 89.0 51.5 73.1 46.9 89.0 92.3 30.1

18～19歳 49 98.0 57.1 81.6 73.5 91.8 89.8 32.7

20～24歳 150 89.3 62.7 77.3 76.0 84.7 89.3 22.7

25～29歳 139 82.7 71.9 82.0 64.7 65.5 80.6 29.5

30～34歳 186 67.7 74.2 77.4 62.4 53.8 75.3 25.3

35～39歳 238 61.3 81.1 79.8 64.3 48.7 68.1 25.6

ゲーム ショッピング オークション

勉強・学習・
知育アプリや
サービス（言
葉・数遊びな
ど）

その他
インターネッ
トを利用しな
い

  無回答

  全  体 69.2 55.6 6.0 33.3 0.7 0.2 0.6

高校生 74.4 48.3 4.6 39.6 0.5 0.1 0.3

18～19歳 65.3 67.3 0.0 40.8 0.0 0.0 2.0

20～24歳 62.0 74.0 6.7 27.3 2.0 0.7 1.3

25～29歳 61.9 67.6 5.8 13.7 1.4 0.0 2.2

30～34歳 55.4 73.7 12.9 14.0 1.6 2.2 0.5

35～39歳 48.7 74.4 11.8 14.3 0.0 0.0 1.3

【男女別】  

【年代別】 年齢無回答の方を除く 
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※前回調査と今回調査の選択肢文言の違いについて「SNS（ツイッター、フェイスブック、LINE など）を利用する」は「SNS」、「仕事に

必要なこと（学校の課題について）を調べたり、探したりする」は「情報検索」、「動画、音楽、パソコンソフトをダウンロードす

る」は「動画視聴」、「オンラインゲームをする」は「ゲーム」、「インターネットショッピングやオークション、チケット等の予約・

購入をする」は「ショッピング」、に置き換えて比較可能なものを抜粋して掲載している。 

  

  全  体 SNS ニュース 情報検索
地図・ナビ
ゲーション

音楽視聴 動画視聴 電子書籍

  全  体 783 74.2 72.7 79.6 67.3 62.7 77.8 26.3

広義のひきこもり群 11 54.5 45.5 45.5 36.4 54.5 90.9 0.0

広義のひきこもり群以外 750 74.8 73.5 80.1 67.5 62.8 77.6 26.3

ゲーム ショッピング オークション

勉強・学習・
知育アプリや
サービス（言
葉・数遊びな
ど）

その他
インターネッ
トを利用しな
い

　無回答

  全  体 56.8 72.9 9.5 18.4 1.1 0.6 1.4

広義のひきこもり群 27.3 45.5 9.1 18.2 0.0 0.0 9.1

広義のひきこもり群以外 57.1 73.2 8.9 18.3 1.1 0.5 1.1

  全  体 SNS 情報検索 動画視聴 ゲーム ショッピング
インターネッ
トを利用しな
い

　無回答

今回調査 2,651 84.6 75.0 88.0 69.2 55.6 0.2 0.6

前回調査 2,748 86.5 35.9 57.1 55.0 35.4 0.1 0.5

【ひきこもり状況別】 ひきこもり状況無回答の方を除く 

【経年比較】  



79 

 

（29）インターネットの使用時間 

問 33 あなたは、学校
がっこう

や職場
しょくば

以外
い が い

の自由
じ ゆ う

な時間
じ か ん

に１日
にち

平均
へいきん

してどのくらいの時間
じ か ん

、携帯
けいたい

電話
で ん わ

やパソ

コンなどでインターネットを使
つか

いますか。（①平日
へいじつ

と②休日
きゅうじつ

で○は 1 つずつ） 

 

①平日 

 全体では、「２時間以上３時間未満」が 21.7％と最も高く、次いで「１時間以上２時間未満」が 19.5％、

「３時間以上４時間未満」が 17.4％となっている。 

 若者・高校生別にみると、若者では「１時間以上２時間未満」が 22.5％で最も高い一方で、高校生

では「２時間以上３時間未満」が 21.6％で最も高くなっている。 

 男女別にみると、男女ともに「２時間以上３時間未満」が最も高く、それぞれ 2割を超えている。 

 年代別にみると、＜高校生＞、＜18～19 歳＞、＜25～29 歳＞では「２時間以上３時間未満」、＜20～

24 歳＞は「３時間以上４時間未満」がそれぞれ最も高く、＜30～34 歳＞、＜35～39 歳＞では「１時

間以上２時間未満」がそれぞれ高くなっている。 

 ＜広義のひきこもり群＞では「５時間以上６時間未満」、「７時間以上８時間未満」も高くなっている。 

 前回調査と比較すると、ともに 3時間未満が最も高いが、今回調査より前回調査の方が「1時間未満」

が 18.7 ポイント高くなっている。また、「5時間未満」と「5時間以上」は前回調査より今回調査の

方が 10 ポイント以上高くなっている。 

 

 

 

  

  全  体 １時間未満
１時間以上
２時間未満

２時間以上
３時間未満

３時間以上
４時間未満

４時間以上
５時間未満

５時間以上
６時間未満

  全  体 2,645 6.7 19.5 21.7 17.4 12.9 8.1

若者 778 8.4 22.5 22.1 17.0 10.5 7.7

高校生 1,867 6.0 18.3 21.6 17.6 13.9 8.2

６時間以上
７時間未満

７時間以上
８時間未満

８時間以上
９時間未満

９時間以上
１０時間未満

１０時間以上 　無回答

  全  体 4.8 3.4 1.9 0.6 2.0 0.9

若者 3.0 3.2 1.7 0.3 1.9 1.8

高校生 5.6 3.5 2.0 0.8 2.0 0.5

【若者・高校生別】  
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  全  体 １時間未満
１時間以上
２時間未満

２時間以上
３時間未満

３時間以上
４時間未満

４時間以上
５時間未満

５時間以上
６時間未満

  全  体 2,645 6.7 19.5 21.7 17.4 12.9 8.1

男性 1,228 6.4 18.9 21.0 17.5 13.4 8.1

女性 1,376 7.0 20.4 22.1 17.3 12.4 8.2

６時間以上
７時間未満

７時間以上
８時間未満

８時間以上
９時間未満

９時間以上
１０時間未満

１０時間以上 　無回答

  全  体 4.8 3.4 1.9 0.6 2.0 0.9

男性 4.6 3.6 2.9 0.5 2.3 0.8

女性 4.9 3.3 1.1 0.7 1.7 0.9

  全  体 １時間未満
１時間以上
２時間未満

２時間以上
３時間未満

３時間以上
４時間未満

４時間以上
５時間未満

５時間以上
６時間未満

  全  体 2,645 6.7 19.5 21.7 17.4 12.9 8.1

高校生 1,867 6.0 18.3 21.6 17.6 13.9 8.2

18～19歳 49 2.0 0.0 18.4 12.2 16.3 14.3

20～24歳 149 3.4 10.1 17.4 23.5 12.8 14.8

25～29歳 139 6.5 18.0 24.5 15.8 12.9 7.2

30～34歳 182 9.9 28.0 23.6 16.5 10.4 4.4

35～39歳 238 13.0 34.9 22.3 14.7 6.3 5.5

６時間以上
７時間未満

７時間以上
８時間未満

８時間以上
９時間未満

９時間以上
１０時間未満

１０時間以上   無回答

  全  体 4.8 3.4 1.9 0.6 2.0 0.9

高校生 5.6 3.5 2.0 0.8 2.0 0.5

18～19歳 8.2 12.2 0.0 0.0 14.3 2.0

20～24歳 4.7 6.0 2.7 0.0 3.4 1.3

25～29歳 5.8 0.7 2.9 1.4 1.4 2.9

30～34歳 0.5 2.7 2.2 0.0 0.5 1.1

35～39歳 0.8 0.8 0.4 0.0 0.0 1.3

【男女別】  

【年代別】 年齢無回答の方を除く 
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※前回調査と比較するにあたり、選択肢の範囲を編集している 

 

  

  全  体 １時間未満
１時間以上
２時間未満

２時間以上
３時間未満

３時間以上
４時間未満

４時間以上
５時間未満

５時間以上
６時間未満

  全  体 778 8.4 22.5 22.1 17.0 10.5 7.7

広義のひきこもり群 11 0.0 27.3 9.1 9.1 9.1 18.2

広義のひきこもり群以外 746 8.4 22.9 22.1 17.4 10.5 7.8

６時間以上
７時間未満

７時間以上
８時間未満

８時間以上
９時間未満

９時間以上
１０時間未満

１０時間以上 　無回答

  全  体 3.0 3.2 1.7 0.3 1.9 1.8

広義のひきこもり群 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 9.1

広義のひきこもり群以外 2.8 2.8 1.7 0.3 1.9 1.3

  全  体 1時間未満 3時間未満 5時間未満 5時間以上 無回答

今回調査 2,645 6.7 41.2 30.3 20.8 0.9

前回調査 2,706 25.4 44.9 18.7 10.6 0.5

【ひきこもり状況別】 ひきこもり状況無回答の方を除く 

【経年比較】 

【参考 全国調査との比較】全国調査「令和元年度 青少年のインターネット利用環境実態調査」より抜粋 

  全  体 １時間未満
１時間以上
２時間未満

２時間以上
３時間未満

３時間以上
４時間未満

４時間以上
５時間未満

５時間以上 　無回答

和歌山県 2,645 6.7 19.5 21.7 17.4 12.9 20.8 0.9

全国（令和元年度） 2,977 11.2 19.5 21.3 17.6 10.5 18.4 1.4
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②休日 

 全体では、「３時間以上４時間未満」が 13.7％と最も高く、次いで「４時間以上５時間未満」が 13.3％、

「２時間以上３時間未満」が 12.3％となっている。 

 若者・高校生別にみると、若者では「２時間以上３時間未満」が 17.5％で最も高い一方で、高校生

では「４時間以上５時間未満」が 14.1％で最も高くなっている。 

 男女別にみると、男性で「４時間以上５時間未満」、女性で「３時間以上４時間未満」がそれぞれ最

も高くなっている。 

 年代別にみると、＜高校生＞、＜20～24 歳＞は「４時間以上５時間未満」、＜25～29 歳＞、＜30～34

歳＞、＜35～39歳＞は「２時間以上３時間未満」がそれぞれ最も高い一方、＜18～19歳＞は「１０

時間以上」が最も高く、特に 24 歳以下の層で使用時間が長くなっている。 

 ＜広義のひきこもり群＞では「１時間以上２時間未満」、「４時間以上５時間未満」、「７時間以上８時

間未満」が同率で最も高くなっている。 

 前回調査と比較すると、前回調査は「３時間未満」が最も高かったが、今回調査では「５時間以上」

が最も高くなっている。 

 

 

 

 

  全  体 １時間未満
１時間以上
２時間未満

２時間以上
３時間未満

３時間以上
４時間未満

４時間以上
５時間未満

５時間以上
６時間未満

  全  体 2,645 2.5 7.9 12.3 13.7 13.3 12.0

若者 778 4.5 14.5 17.5 14.0 11.2 10.8

高校生 1,867 1.7 5.2 10.2 13.6 14.1 12.5

６時間以上
７時間未満

７時間以上
８時間未満

８時間以上
９時間未満

９時間以上
１０時間未満

１０時間以上 　無回答

  全  体 8.8 6.8 6.4 4.0 11.3 0.9

若者 6.7 4.5 4.2 2.7 7.3 2.1

高校生 9.6 7.8 7.3 4.6 13.0 0.4

  全  体 １時間未満
１時間以上
２時間未満

２時間以上
３時間未満

３時間以上
４時間未満

４時間以上
５時間未満

５時間以上
６時間未満

  全  体 2,645 2.5 7.9 12.3 13.7 13.3 12.0

男性 1,228 2.6 6.8 11.6 11.8 13.9 11.4

女性 1,376 2.4 9.1 13.2 15.3 12.6 12.4

６時間以上
７時間未満

７時間以上
８時間未満

８時間以上
９時間未満

９時間以上
１０時間未満

１０時間以上 　無回答

  全  体 8.8 6.8 6.4 4.0 11.3 0.9

男性 8.7 7.5 6.8 4.6 13.4 0.9

女性 8.8 6.3 6.0 3.6 9.4 0.9

【若者・高校生別】  

【男女別】  
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※前回調査と比較するにあたり、選択肢の範囲を編集している 

  全  体 １時間未満
１時間以上
２時間未満

２時間以上
３時間未満

３時間以上
４時間未満

４時間以上
５時間未満

５時間以上
６時間未満

  全  体 2,645 2.5 7.9 12.3 13.7 13.3 12.0

高校生 1,867 1.7 5.2 10.2 13.6 14.1 12.5

18～19歳 49 0.0 2.0 6.1 8.2 18.4 12.2

20～24歳 149 0.0 6.7 8.1 9.4 16.8 14.1

25～29歳 139 3.6 12.2 16.5 12.2 7.9 10.8

30～34歳 182 4.4 16.5 22.0 18.7 11.0 11.5

35～39歳 238 8.8 23.1 23.5 16.0 7.6 7.6

６時間以上
７時間未満

７時間以上
８時間未満

８時間以上
９時間未満

９時間以上
１０時間未満

１０時間以上   無回答

  全  体 8.8 6.8 6.4 4.0 11.3 0.9

高校生 9.6 7.8 7.3 4.6 13.0 0.4

18～19歳 8.2 6.1 6.1 10.2 20.4 2.0

20～24歳 12.1 7.4 8.1 4.7 11.4 1.3

25～29歳 8.6 5.8 5.0 5.0 9.4 2.9

30～34歳 2.7 2.2 4.4 0.5 4.4 1.6

35～39歳 4.6 2.9 0.8 0.4 2.9 1.7

  全  体 １時間未満
１時間以上
２時間未満

２時間以上
３時間未満

３時間以上
４時間未満

４時間以上
５時間未満

５時間以上
６時間未満

  全  体 778 4.5 14.5 17.5 14.0 11.2 10.8

広義のひきこもり群 11 0.0 18.2 9.1 0.0 18.2 9.1

広義のひきこもり群以外 746 4.4 14.9 17.7 14.5 11.0 10.9

６時間以上
７時間未満

７時間以上
８時間未満

８時間以上
９時間未満

９時間以上
１０時間未満

１０時間以上 　無回答

  全  体 6.7 4.5 4.2 2.7 7.3 2.1

広義のひきこもり群 0.0 18.2 9.1 9.1 0.0 9.1

広義のひきこもり群以外 6.8 4.3 4.2 2.5 7.2 1.6

  全  体 1時間未満 3時間未満 5時間未満 5時間以上 無回答

今回調査 2,645 2.5 20.2 27.0 49.3 0.9

前回調査 2,706 13.2 32.1 23.7 25.2 5.8

【年代別】 年齢無回答の方を除く 

【ひきこもり状況別】 ひきこもり状況無回答の方を除く 

【経年比較】  
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（30）インターネット利用時の経験 

問 34 あなたはインターネットを利用
り よ う

していて、次
つぎ

のような経験
けいけん

をしたことがありますか。 

（○はあてはまるものすべて） 

 

 インターネット利用時の経験については、「特にない」が 55.1％と過半数で最も高い一方、「迷惑メ

ールが頻繁に送られてきたこと」が 27.6％、「18 歳未満の子供にとって有害な情報（性的な内容、残

虐的・暴力的な内容、自殺や犯罪を誘発するような内容などの情報）を含むサイトを見たこと」が

12.9％となっている。 

 若者・高校生別にみると、高校生では「特にない」が 62.8％で最も高くなっている一方で、若者で

は「迷惑メールが頻繁に送られてきたこと」が 51.2％と半数以上が経験している。 

 男女別にみると、ともに「特にない」が最も高い。また、「18歳未満の子供にとって有害な情報（性

的な内容、残虐的・暴力的な内容、自殺や犯罪を誘発するような内容などの情報）を含むサイトを見

たこと」で男性が女性より特に高く、「迷惑メールが頻繁に送られてきたこと」で女性が男性より特

に高くなっている。 

 フィルタリング機能の利用の有無別にみると、＜フィルタリング機能を利用していない＞では「18

歳未満の子供にとって有害な情報を含むサイトを見たこと」がやや高くなっている。 

 前回調査と比較すると、ともに「特にない」が最も高く、「迷惑メールが頻繁に送られてきたこと」

は前回調査と比べて 9.5 ポイント低くなっている。 

 

 

  

  全  体

不当請求や
架空請求、
オークション
やインター
ネットショッピ
ングで被害
にあったこと

18歳未満の
子供にとって
有害な情報
を含むサイト
を見たこと

匿名でうその
情報や他人
をからかう書
き込みをした
こと

電子掲示板
やメールで匿
名の中傷や
嫌がらせを受
けたこと

年齢を偽って
アクセスした
こと

  全  体 2,645 6.7 12.9 1.2 2.6 5.0

若者 778 10.2 18.8 1.0 4.1 3.1

高校生 1,867 5.2 10.5 1.3 2.0 5.8

迷惑メール
が頻繁に送
られてきたこ
と

インターネッ
ト上で他の利
用者ともめた
こと

その他 特にない 　無回答

  全  体 27.6 3.3 0.6 55.1 6.4

若者 51.2 3.3 0.6 36.6 3.1

高校生 17.8 3.3 0.5 62.8 7.7

【若者・高校生別】  
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  全  体

不当請求や
架空請求、
オークション
やインター
ネットショッピ
ングで被害
にあったこと

18歳未満の
子供にとって
有害な情報
を含むサイト
を見たこと

匿名でうその
情報や他人
をからかう書
き込みをした
こと

電子掲示板
やメールで匿
名の中傷や
嫌がらせを受
けたこと

年齢を偽って
アクセスした
こと

  全  体 2,645 6.7 12.9 1.2 2.6 5.0

男性 1,228 8.7 17.9 1.7 2.2 6.5

女性 1,376 4.7 8.1 0.8 2.8 3.5

迷惑メール
が頻繁に送
られてきたこ
と

インターネッ
ト上で他の利
用者ともめた
こと

その他 特にない 　無回答

  全  体 27.6 3.3 0.6 55.1 6.4

男性 22.6 3.6 0.7 56.1 7.2

女性 31.5 3.0 0.4 54.9 5.6

  全  体

不当請求や
架空請求、
オークション
やインター
ネットショッピ
ングで被害
にあったこと

18歳未満の
子供にとって
有害な情報
を含むサイト
を見たこと

匿名でうその
情報や他人
をからかう書
き込みをした
こと

電子掲示板
やメールで匿
名の中傷や
嫌がらせを受
けたこと

年齢を偽って
アクセスした
こと

  全  体 1,867 5.2 10.5 1.3 2.0 5.8

携帯電話を使用していない 28 3.6 10.7 0.0 3.6 7.1

フィルタリング機能を利用している 359 6.1 10.3 1.1 1.4 5.8

フィルタリング機能を利用していない 321 7.8 18.1 1.2 2.8 11.8

利用しているかどうかわからない、知らない 1,043 4.0 8.3 1.0 1.6 3.9

迷惑メール
が頻繁に送
られてきたこ
と

インターネッ
ト上で他の利
用者ともめた
こと

その他 特にない 　無回答

  全  体 17.8 3.3 0.5 62.8 7.7

携帯電話を使用していない 14.3 7.1 0.0 46.4 17.9

フィルタリング機能を利用している 21.7 3.9 0.3 56.8 10.3

フィルタリング機能を利用していない 22.4 3.7 0.3 54.8 4.4

利用しているかどうかわからない、知らない 15.7 2.8 0.7 67.6 6.6

【男女別】 

【フィルタリング機能の利用の有無別】  
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      ※前回調査では「インターネット上で他の利用者ともめたこと」の選択肢は設けなかった。      

  全  体

不当請求や
架空請求、
オークション
やインター
ネットショッピ
ングで被害
にあったこと

18歳未満の
子供にとって
有害な情報
を含むサイト
を見たこと

匿名でうその
情報や他人
をからかう書
き込みをした
こと

電子掲示板
やメールで匿
名の中傷や
嫌がらせを受
けたこと

年齢を偽って
アクセスした
こと

今回調査 2,645 6.7 12.9 1.2 2.6 5.0

前回調査 2,706 9.5 15.0 1.3 1.9 4.8

迷惑メール
が頻繁に送
られてきたこ
と

インターネッ
ト上で他の利
用者ともめた
こと

その他 特にない 　無回答

今回調査 27.6 3.3 0.6 55.1 6.4

前回調査 37.1 - 0.4 48.6 6.2

【経年比較】  
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（31）インターネット利用時の注意点 

問 35 あなたがインターネット利用
り よ う

時
じ

に気
き

を付
つ

けていることはなんですか。 

（○はあてはまるものすべて） 

 

 全体では、「あやしいと感じたサイトやリンクなどはクリックしない」が 75.3％と最も高く、次いで

「インターネット上の情報をすべて鵜呑みにしない（鵜呑み：意味を充分に理解しないまま受け入れ

ること）」が 60.8％、「コンピュータウイルスに注意する」が 53.5％となっている。 

 若者・高校生別にみると、ともに「あやしいと感じたサイトやリンクなどはクリックしない」が最も

高い。また、「あやしいと感じたサイトやリンクなどはクリックしない」と「むやみにダウンロード

しない」は若者が高校生より 11 ポイント以上高くなっている。 

 男女別にみると、男女ともに「あやしいと感じたサイトやリンクなどはクリックしない」が最も高く、

また全ての項目で男性より女性の方が高く、女性の方が利用における注意の意識が高いことがうか

がえる。 

 前回調査と比較すると、ともに「あやしいと感じたサイトやリンクなどはクリックしない」が最も高

く、「インターネット上でのつきあいやコミュニケーションの礼儀やマナーを守る」は今回調査の方

が 9.6 ポイント高くなっている。 

 

 

  

  全  体
長時間使い
続けない

コンピュータ
ウイルスに注
意する

暴力的な内
容、性的な
内容、反社
会的な内容
を含むサイト
には、なるべ
くアクセスし
ない

あやしいと感
じたサイトや
リンクなどは
クリックしな
い

むやみにダ
ウンロードし
ない

  全  体 2,645 29.3 53.5 42.5 75.3 49.5

若者 778 24.9 54.6 38.9 83.7 57.6

高校生 1,867 31.1 53.0 43.9 71.9 46.2

インターネッ
ト上の情報を
すべて鵜呑
みにしない

インターネッ
ト上でのつき
あいやコミュ
ニケーション
の礼儀やマ
ナーを守る

位置情報を
オフにする

その他 特にない 　無回答

  全  体 60.8 52.6 37.9 0.6 6.2 0.7

若者 65.4 47.0 36.5 1.7 3.6 1.4

高校生 58.9 55.0 38.5 0.2 7.3 0.4

【若者・高校生別】  
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  全  体
長時間使い
続けない

コンピュータ
ウイルスに注
意する

暴力的な内
容、性的な
内容、反社
会的な内容
を含むサイト
には、なるべ
くアクセスし
ない

あやしいと感
じたサイトや
リンクなどは
クリックしな
い

むやみにダ
ウンロードし
ない

  全  体 2,645 29.3 53.5 42.5 75.3 49.5

男性 1,228 25.2 51.5 31.4 67.4 45.4

女性 1,376 33.4 55.0 52.8 82.6 52.5

インターネッ
ト上の情報を
すべて鵜呑
みにしない

インターネッ
ト上でのつき
あいやコミュ
ニケーション
の礼儀やマ
ナーを守る

位置情報を
オフにする

その他 特にない 　無回答

  全  体 60.8 52.6 37.9 0.6 6.2 0.7

男性 59.8 45.8 27.0 0.4 9.6 0.9

女性 61.6 58.6 47.4 0.7 3.1 0.5

  全  体
長時間使い
続けない

コンピュータ
ウイルスに注
意する

暴力的な内
容、性的な
内容、反社
会的な内容
を含むサイト
には、なるべ
くアクセスし
ない

あやしいと感
じたサイトや
リンクなどは
クリックしな
い

むやみにダ
ウンロードし
ない

今回調査 2,645 29.3 53.5 42.5 75.3 49.5

前回調査 2,706 33.6 51.2 39.6 70.5 54.5

インターネッ
ト上の情報を
すべて鵜呑
みにしない

インターネッ
ト上でのつき
あいやコミュ
ニケーション
の礼儀やマ
ナーを守る

位置情報を
オフにする

その他 特にない 　無回答

今回調査 60.8 52.6 37.9 0.6 6.2 0.7

前回調査 58.1 43.0 - 0.5 6.3 0.7

【男女別】 

【経年比較】  
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（32）SNSでの体験の有無 

問 36 ＬＩＮＥやＩｎｓｔａｇｒａｍなどのＳＮＳを使
つか

っている方
かた

のみ回答
かいとう

してください 

次
つぎ

のような経験
けいけん

をしたことはありますか。 

（①～⑨の項目
こうもく

について、それぞれ１つだけ○をつけてください） 

 

 全体では、各経験についてのうち、「ときどきある」が、①友人からのメッセージや書き込みを常に

チェックをしなければならなくなった（20.3％）、②個人情報やプライベートなことをどこまで書い

てよいか悩んだ（24.4％）で 2割を超え、他の経験と比べて高くなっている。 

 若者・高校生別にみると、「⑧勉強や仕事に手がつかなくなったり、寝不足になったりした」は、高

校生では「よくある」と「ときどきある」を合わせた”ある”が 2割半ばで若者より 10 ポイント以

上高くなっている。 

 男女別にみると、「②個人情報やプライベートなことをどこまで書いてよいか悩んだ」は「全くない」

が男性で 45.6％、女性で 33.1％と、男性の方が女性より 12.5 ポイント高く、女性の方が男性より

経験したことがあるとする回答が多かった。 

 

  

①友人からのメッセージや書き込みを常に
　チェックをしなければならなくなった

2645

②個人情報やプライベートなことをどこまで
　書いてよいか悩んだ

2645

③自分が了解していない写真や動画を勝手
　に投稿された

2645

④悪意のあるコメントや嫌がらせのような
　ことを書かれた

2645

⑤メッセージがきたらすぐに返事を書かなけ
　ればいけないと心配になった

2645

⑥友達とのやりとりをなかなか終わらせる
　ことができなくなった

2645

⑦ＳＮＳでいじめになったり無視されたりした 2645

⑧勉強や仕事に手がつかなくなったり、
　寝不足になったりした

2645

⑨携帯電話などを常に持ち歩かないと不安
　になった

2645

5.5

7.1

3.3

0.3

2.7

3.9

0.3

4.7

15.8

20.3

24.4

14.0

3.5

12.0

18.2

0.8

17.5

19.6

30.7

25.0

25.9

15.8

25.0

27.3

7.6

21.9

21.6

39.0

39.0

52.2

76.0

55.7

46.0

86.9

51.5

38.4

4.5

4.5

4.6

4.4

4.6

4.5

4.5

4.5

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

【全体】  



90 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 2645

若者 778

高校生 1867

5.5

7.2

4.8

20.3

22.2

19.4

30.7

28.0

31.9

39.0

32.6

41.7

4.5

9.9

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

  全  体 2645

若者 778

高校生 1867

7.1

6.7

7.3

24.4

24.6

24.3

25.0

24.0

25.3

39.0

34.7

40.8

4.5

10.0

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

  全  体 2645

若者 778

高校生 1867

3.3

1.7

4.0

14.0

12.7

14.5

25.9

23.8

26.8

52.2

52.1

52.3

4.6

9.8

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

  全  体 2645

若者 778

高校生 1867

0.3

0.0

0.5

3.5

3.9

3.4

15.8

16.2

15.6

76.0

70.2

78.4

4.4

9.8

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

【若者・高校生別】  

①友人からのメッセージや書き込みを常にチェックをしなければならなくなった 

【若者・高校生別】  

②個人情報やプライベートなことをどこまで書いてよいか悩んだ 

【若者・高校生別】  

③自分が了解していない写真や動画を勝手に投稿された 

【若者・高校生別】  

④悪意のあるコメントや嫌がらせのようなことを書かれた 



91 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全  体 2645

若者 778

高校生 1867

2.7

4.0

2.2

12.0

16.5

10.1

25.0

28.7

23.4

55.7

41.1

61.8

4.6

9.8

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

  全  体 2645

若者 778

高校生 1867

3.9

3.0

4.3

18.2

18.1

18.2

27.3

30.7

25.9

46.0

38.2

49.3

4.5

10.0

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

  全  体 2645

若者 778

高校生 1867

0.3

0.3

0.3

0.8

1.0

0.7

7.6

7.8

7.4

86.9

81.1

89.3

4.5

9.8

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

  全  体 2645

若者 778

高校生 1867

4.7

1.8

5.9

17.5

12.5

19.6

21.9

19.8

22.8

51.5

56.2

49.5

4.5

9.8

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

【若者・高校生別】  

⑤メッセージがきたらすぐに返事を書かなければいけないと心配になった 

【若者・高校生別】  

⑥友達とのやりとりをなかなか終わらせることができなくなった 

【若者・高校生別】  

⑦ＳＮＳでいじめになったり無視されたりした 

【若者・高校生別】  

⑧勉強や仕事に手がつかなくなったり、寝不足になったりした 
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  全  体 2645

若者 778

高校生 1867

15.8

18.6

14.6

19.6

20.3

19.3

21.6

19.3

22.5

38.4

32.0

41.1

4.7

9.8

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

【若者・高校生別】  

⑨携帯電話などを常に持ち歩かないと不安になった 
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全  体 2645

男性 1228

女性 1376

5.5

4.3

6.6

20.3

16.4

23.9

30.7

29.6

31.5

39.0

44.6

34.1

4.5

5.0

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

全  体 2645

男性 1228

女性 1376

7.1

5.8

8.3

24.4

19.9

28.7

25.0

23.7

26.0

39.0

45.6

33.1

4.5

5.0

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

全  体 2645

男性 1228

女性 1376

3.3

2.7

3.9

14.0

10.3

17.2

25.9

23.9

27.6

52.2

57.7

47.5

4.6

5.4

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

全  体 2645

男性 1228

女性 1376

0.3

0.5

0.2

3.5

3.3

3.5

15.8

17.2

14.3

76.0

73.9

78.3

4.4

5.0

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

【男女別】  

①友人からのメッセージや書き込みを常にチェックをしなければならなくなった 

【男女別】  

②個人情報やプライベートなことをどこまで書いてよいか悩んだ 

【男女別】  

③自分が了解していない写真や動画を勝手に投稿された 

【男女別】  

④悪意のあるコメントや嫌がらせのようなことを書かれた 
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全  体 2645

男性 1228

女性 1376

2.7

2.2

3.3

12.0

10.5

13.6

25.0

23.5

25.7

55.7

58.6

53.5

4.6

5.2

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

全  体 2645

男性 1228

女性 1376

3.9

3.5

4.4

18.2

14.9

21.1

27.3

25.7

28.6

46.0

50.8

42.2

4.5

5.1

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

全  体 2645

男性 1228

女性 1376

0.3

0.4

0.1

0.8

0.7

0.7

7.6

8.6

6.6

86.9

85.3

88.7

4.5

5.0

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

全  体 2645

男性 1228

女性 1376

4.7

3.9

5.5

17.5

15.5

19.0

21.9

21.0

22.7

51.5

54.6

49.0

4.5

5.0

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

【男女別】  

⑤メッセージがきたらすぐに返事を書かなければいけないと心配になった 

【男女別】  

⑥友達とのやりとりをなかなか終わらせることができなくなった 

【男女別】  

⑦ＳＮＳでいじめになったり無視されたりした 

【男女別】  

⑧勉強や仕事に手がつかなくなったり、寝不足になったりした 
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全  体 2645

男性 1228

女性 1376

15.8

10.4

20.9

19.6

16.9

22.1

21.6

22.9

20.3

38.4

44.5

32.9

4.7

5.3

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

【男女別】  

⑨携帯電話などを常に持ち歩かないと不安になった 
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（33）SNSの利用経験 

問 37 あなたは、次
つぎ

のことを行
おこな

ったことがありますか。 

（①～④の項目
こうもく

について、それぞれ１つだけ○をつけてください） 

 

 全体では、②アプリ内課金で「数回ある」が 30.4％と他の項目と比べて特に高くなっている。 

 若者・高校生別にみると、「①LIVE 配信」は、高校生では「定期的にある」と「数回ある」と「一度

だけある」を合わせた”ある”が 27.1％と、若者より 16 ポイント高くなっている。 

 若者・高校生別にみると、「③マッチングアプリ・リア充アプリの利用」は、若者では”ある”が 13.2％

と、高校生より 11.3ポイント高くなっている。 

 男女別にみると、「②アプリ内課金」は、「数回ある」が男性で 39.2％、女性で 22.7％と、男性の方

が女性より 16.5 ポイント高く。女性より男性の方が経験したことがあるとする回答が多い。 

 男女別にみると、「④SNS を通じて知り合った人と実際に会う」は、「数回ある」が男性で 6.8％、女

性で 11.3％と、女性の方が男性より 4.5 ポイント高く、男性より女性の方が経験したことがあると

する回答が多い。 

 

 

  

①LIVE配信 2645

②アプリ内課金 2645

③マッチングアプリ・リア充アプリの利用 2645

④SNS を通じて知り合った人と実際に会う 2645

2.8

8.5

0.6

2.0

15.1

30.4

3.2

9.3

4.5

7.6

1.4

4.8

74.1

50.2

90.8

80.0

3.6

3.3

4.0

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

【全体】 
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  全  体 2645

若者 778

高校生 1867

2.8

2.1

3.1

15.1

6.6

18.7

4.5

2.4

5.3

74.1

81.9

70.8

3.6

7.1

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2645

若者 778

高校生 1867

8.5

8.9

8.4

30.4

34.8

28.5

7.6

6.8

8.0

50.2

43.2

53.1

3.3

6.3

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2645

若者 778

高校生 1867

0.6

1.3

0.4

3.2

8.2

1.1

1.4

3.7

0.4

90.8

79.8

95.3

4.0

6.9

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

  全  体 2645

若者 778

高校生 1867

2.0

2.3

1.9

9.3

15.7

6.6

4.8

5.3

4.7

80.0

69.4

84.4

3.9

7.3

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

【若者・高校生別】 ① LIVE 配信 

【若者・高校生別】 ②アプリ内課金 

【若者・高校生別】 ③ マッチングアプリ・リア充アプリの利用 

【若者・高校生別】 ④SNS を通じて知り合った人と実際に会う 
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全  体 2645

男性 1228

女性 1376

2.8

2.5

2.9

15.1

13.8

16.3

4.5

3.3

5.6

74.1

76.5

72.0

3.6

3.9

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

全  体 2645

男性 1228

女性 1376

8.5

10.3

6.6

30.4

39.2

22.7

7.6

8.6

6.7

50.2

38.4

61.1

3.3

3.5

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

全  体 2645

男性 1228

女性 1376

0.6

0.7

0.6

3.2

3.3

3.1

1.4

1.4

1.5

90.8

90.0

91.6

4.0

4.6

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

全  体 2645

男性 1228

女性 1376

2.0

1.5

2.5

9.3

6.8

11.3

4.8

2.8

6.7

80.0

84.2

76.5

3.9

4.7

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的にある 数回ある 一度だけある 全くない 無回答

【男女別】 ① LIVE 配信 

【男女別】 ②アプリ内課金 

【男女別】 ③ マッチングアプリ・リア充アプリの利用 

【男女別】 ④SNS を通じて知り合った人と実際に会う 
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（34）実際に会った目的 

問 38 実際
じっさい

に会
あ

った主
おも

な目的
もくてき

は何
なん

ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 全体では、「恋愛を目的とした出会いのため」が 65.2％と最も高く、次いで「友人・人脈づくりのた

め」が 36.7％、「共通の趣味を持った人との交流のため」が 19.6％となっている。 

 若者・高校生別にみると、ともに「恋愛を目的とした出会いのため」が最も高いが、「共通の趣味を

持った人との交流のため」は若者の方が高校生より 32.0 ポイントと高く上回っている。 

 男女別にみると、「友人・人脈づくりのため」は男性の方が女性より 12.6 ポイント高くなっている。 

 
 

 
  

  全  体
友人・人脈づ
くりのため

共通の趣味
を持った人と
の交流のた
め

恋愛を目的と
した出会い
のため

その他 　無回答

  全  体 428 36.7 19.6 65.2 6.8 1.6

若者 181 40.9 38.1 61.9 5.0 1.1

高校生 247 33.6 6.1 67.6 8.1 2.0

  全  体
友人・人脈づ
くりのため

共通の趣味
を持った人と
の交流のた
め

恋愛を目的と
した出会い
のため

その他 　無回答

  全  体 428 36.7 19.6 65.2 6.8 1.6

男性 136 44.9 22.8 63.2 5.9 1.5

女性 282 32.3 17.7 65.2 7.1 1.8

【若者・高校生別】  

【男女別】  
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（35）フィルタリング機能の認知 

問 39 あなたは、携帯
けいたい

電話
で ん わ

のフィルタリング機能
き の う

について、知
し

っていますか。（○は１つだけ） 

 

 全体では、「知らない」が 31.5％と最も高く、次いで「知っている」が 29.8％、「名前だけは知って

いる」が 21.1％となっている。 

 若者・高校生別にみると、若者では「知っている」が 30.0％で最も高い一方で、高校生では「知ら

ない」が 33.2％で最も高くなっている。 

 男女別にみると、男性で「知っている」、女性で「知らない」がそれぞれ最も高くなっている。 

 「知らない」と「名前だけは知っている」が過半数を占めていることから、機能の内容も把握できる

ような情報提供が必要と考える。 

 

 
  

全  体 2651

若者 783

高校生 1868

29.8

30.0

29.7

12.4

14.8

11.5

21.1

18.9

22.1

31.5

27.5

33.2

5.1

8.8

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている ある程度内容を知っている 名前だけは知っている 知らない 無回答

全  体 2651

男性 1230

女性 1380

29.8

36.9

23.2

12.4

11.1

13.5

21.1

19.8

22.5

31.5

27.2

35.7

5.1

5.0

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている ある程度内容を知っている 名前だけは知っている 知らない 無回答

【若者・高校生別】  

【男女別】  
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（36）フィルタリング機能の利用状況 

問 40 令和
れ い わ

２年
ねん

４月１日時点
じ て ん

で 18歳
さい

未満
み ま ん

の方
かた

のみ回答
かいとう

してください 

あなたは、携帯
けいたい

電話
で ん わ

のフィルタリング機能
き の う

を利用
り よ う

していますか。（○は１つだけ） 

 

 全体では、「利用しているかどうかわからない、知らない」が 55.8％と最も高い。「フィルタリング

機能を利用している」は 19.2％と、フィルタリングの利用率は約 2割となっている。 

 男女別にみると、男女ともに「利用しているかどうかわからない、知らない」が最も高いが、男性で

48.8％、女性で 63.8％と、女性の方が男性より 15.0 ポイント高く、女性の方が男性より認知度が低

い。 

 フィルタリング機能の知識については、「知らない」が約 3割であるものの、利用状況については「利

用しているかどうかわからない、知らない」が最も高くなっていることから、機能は知っているが必

要性、重要性をあまり把握していないように感じられる。今後利用を促進するためにはフィルタリ

ング機能の必要性や設定方法等に関する情報提供が必要であると考える。 

 

 

 

 

  

全  体 1868

男性 916

女性 931

1.6

1.9

1.3

19.2

20.2

18.6

17.2

23.4

10.8

55.8

48.8

63.8

6.2

5.8

5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

携帯電話を使用していない フィルタリング機能を利用している

フィルタリング機能を利用していない 利用しているかどうかわからない、知らない

無回答

【男女別】  
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10．非行的行為に対する考え方について 

 

（37）未成年の行動に対する考え方 

問 41 未成年者
み せいねん しゃ

が次
つぎ

のようなことを行
おこな

うことについて、どう思
おも

いますか。 

（①～⑧の項目
こうもく

について、それぞれ１つだけ○をつけてください） 

 

 未成年の行為については、「絶対にいけない」が、⑦覚せい剤や大麻などの薬物を使用する（93.5％）、

⑧危険ドラッグを使用する（93.9％）で 9割を超え、他の項目と比べて高くなっている。一方で、④

猥褻な漫画や雑誌、ビデオ等を見る・アダルトサイトにアクセスするは「絶対いけない」が 39.7％、

「良い」と「ある程度は良い」を合わせた“良い”は 43.6％と、肯定的な回答が否定的な回答を上回

り、これらの行動を未成年が行うことに対して非行とする認識が低いように思われる。 

 前回調査の結果と比較すると、「②たばこを吸う」は前回調査より今回調査の方が「絶対いけない」

とする割合が増加している。 

 若者・高校生別にみると、「③夜間（10時～翌日午前４時）に外出する」は、若者では「絶対いけな

い」が 48.8％で最も高い一方で、高校生では「ある程度は良い」が 44.9％で最も高く、高校生の方

が肯定的である。 

 若者・高校生別にみると、「④猥褻な漫画や雑誌、ビデオ等を見る・アダルトサイトにアクセスする」

は、若者では「ある程度は良い」が 43.0％で最も高い一方で、高校生では「絶対いけない」が 42.3％

で最も高く、若者の方が肯定的である。 

 未成年・成人別にみると、「②たばこを吸う」は成人で「ある程度は良い」が 1割を超え、やや高く

なっている。 

 未成年・成人別にみると、「③夜間（10 時～翌日午前４時）に外出する」は、成人は「絶対いけない」

が半数を超え最も高い一方で、未成年では「ある程度は良い」が最も高くなっており、未成年の方が

肯定的であり、危険性への認識が低い様子がうかがえる。 

 未成年・成人別にみると、「④猥褻な漫画や雑誌、ビデオ等を見る・アダルトサイトにアクセスする」

は未成年は「絶対いけない」が 4割超と最も高い一方で、成人では「ある程度は良い」が最も高くな

っており、自身の現状の経験等が非行としての認識を低くさせているように考えらえる。 

 男女別にみると、「③夜間（10 時～翌日午前４時）に外出する」は、「絶対いけない」が男性で 31.5％、

女性で 52.2％と、女性の方が男性より 20.7 ポイント高くなっている。 
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【経年比較】 

今回調査 2651

前回調査 2748

今回調査 2651

前回調査 2748

今回調査 2651

前回調査 2748

今回調査 2651

前回調査 2748

今回調査 2651

前回調査 2748

今回調査 2651

前回調査 2748

今回調査 2651

前回調査 2748

⑧危険ドラッグを使用する 今回調査 2651

⑦覚せい剤や大麻などの薬物
　を使用する

①お酒を飲む

②たばこを吸う

③夜間（10時～翌日午前４時）
　に外出する

④猥褻な漫画や雑誌、ビデオ
　等を見る・アダルトサイトに
　アクセスする

⑤出会い系サイトを利用する

⑥援助交際をする

65.5

48.1

85.4

78.3

42.4

43.2

39.7

40.5

63.7

67.2

74.7

73.9

93.5

89.1

93.9

22.6

37.8

6.3

11.2

41.8

39.8

35.3

34.6

17.6

13.2

7.7

7.4

0.6

1.1

0.3

1.7

3.8

1.1

1.6

5.2

6.3

8.3

6.3

2.7

1.6

1.7

1.8

0.5

0.4

0.5

6.7

6.1

3.9

4.6

7.0

6.5

13.1

14.2

12.6

13.4

12.3

12.3

2.1

2.9

2.0

3.4

4.2

3.4

4.2

3.5

4.2

3.5

4.3

3.5

4.5

3.5

4.7

3.4

6.6

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答
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  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

65.5

55.9

69.5

22.6

27.8

20.4

1.7

1.8

1.7

6.7

5.9

7.1

3.4

8.6

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

85.4

72.3

90.9

6.3

13.4

3.3

1.1

1.5

0.9

3.9

4.1

3.8

3.4

8.7

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

全  体 2651

若者 783

高校生 1868

42.4

48.8

39.8

41.8

34.5

44.9

5.2

2.0

6.5

7.0

5.7

7.5

3.5

8.9

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

全  体 2651

若者 783

高校生 1868

39.7

33.6

42.3

35.3

43.0

32.1

8.3

6.4

9.1

13.1

8.2

15.1

3.5

8.8

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

【若者・高校生別】  

①お酒を飲む 

【若者・高校生別】  

②たばこを吸う 

【若者・高校生別】  

③夜間（10時～翌日午前４時）に外出する 

【若者・高校生別】  

④猥褻な漫画や雑誌、ビデオ等を見る・アダルトサイトにアクセスする 
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  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

63.7

66.9

62.3

17.6

14.2

19.0

2.7

1.8

3.1

12.6

8.2

14.4

3.5

8.9

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

74.7

83.0

71.3

7.7

3.4

9.5

1.7

0.5

2.1

12.3

4.1

15.8

3.5

8.9

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

93.5

89.4

95.2

0.6

0.6

0.6

0.5

0.1

0.6

2.1

1.3

2.4

3.4

8.6

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 2651

若者 783

高校生 1868

93.9

89.8

95.6

0.3

0.5

0.3

0.5

0.1

0.6

2.0

1.1

2.4

3.3

8.4

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

【若者・高校生別】  

⑤出会い系サイトを利用する 

【若者・高校生別】  

⑥援助交際をする 

【若者・高校生別】  

⑦覚せい剤や大麻などの薬物を使用する 

【若者・高校生別】  

⑧危険ドラッグを使用する 
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  全  体 2651

未成年 1917

成人 388

65.5

68.8

59.5

22.6

20.7

25.8

1.7

1.8

1.5

6.7

7.2

5.2

3.4

1.5

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 2651

未成年 1917

成人 388

85.4

90.5

74.2

6.3

3.3

13.4

1.1

0.9

1.3

3.9

3.9

3.1

3.4

1.4

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 2651

未成年 1917

成人 388

42.4

39.6

52.6

41.8

44.9

33.0

5.2

6.5

2.3

7.0

7.5

3.6

3.5

1.5

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 2651

未成年 1917

成人 388

39.7

41.8

36.6

35.3

32.4

43.6

8.3

9.2

5.2

13.1

15.0

6.4

3.5

1.5

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

【未成年・成人別】  

①お酒を飲む 

【未成年・成人別】  

②たばこを吸う 

【未成年・成人別】  

③夜間（10時～翌日午前４時）に外出する 

【未成年・成人別】  

④猥褻な漫画や雑誌、ビデオ等を見る・アダルトサイトにアクセスする 
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  全  体 2651

未成年 1917

成人 388

63.7

61.7

70.9

17.6

19.4

12.6

2.7

3.1

2.1

12.6

14.4

6.2

3.5

1.4

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 2651

未成年 1917

成人 388

74.7

71.4

84.8

7.7

9.5

2.8

1.7

2.1

0.3

12.3

15.5

4.1

3.5

1.5

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 2651

未成年 1917

成人 388

93.5

95.0

91.0

0.6

0.6

0.5

0.5

0.6

0.0

2.1

2.5

0.8

3.4

1.4

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 2651

未成年 1917

成人 388

93.9

95.4

92.0

0.3

0.3

0.3

0.5

0.6

0.0

3.3

1.3

7.5

2.0

2.4

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

【未成年・成人別】  

⑤出会い系サイトを利用する 

【未成年・成人別】  

⑥援助交際をする 

【未成年・成人別】  

⑦覚せい剤や大麻などの薬物を使用する 

【未成年・成人別】  

⑧危険ドラッグを使用する 
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全  体 2651

男性 1230

女性 1380

65.5

59.9

70.9

22.6

26.6

19.1

1.7

2.7

0.9

6.7

7.9

5.7

3.4

2.9

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

全  体 2651

男性 1230

女性 1380

85.4

82.0

89.1

6.3

7.9

4.6

1.1

1.8

0.4

3.9

5.4

2.5

3.4

2.9

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

全  体 2651

男性 1230

女性 1380

42.4

31.5

52.2

41.8

49.6

35.2

5.2

7.4

3.0

7.0

8.4

5.9

3.5

3.2

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

全  体 2651

男性 1230

女性 1380

39.7

29.3

49.1

35.3

40.0

31.4

8.3

14.2

3.0

13.1

13.3

12.8

3.5

3.1

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

【男女別】  

①お酒を飲む 

【男女別】  

②たばこを吸う 

【男女別】  

③夜間（10時～翌日午前４時）に外出する 

【男女別】  

④猥褻な漫画や雑誌、ビデオ等を見る・アダルトサイトにアクセスする 
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全  体 2651

男性 1230

女性 1380

63.7

56.5

70.2

17.6

21.1

14.5

2.7

4.3

1.2

12.6

15.0

10.6

3.5

3.1

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

全  体 2651

男性 1230

女性 1380

74.7

68.4

80.7

7.7

10.0

5.7

1.7

2.8

0.6

12.3

15.9

9.4

3.5

3.0

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

全  体 2651

男性 1230

女性 1380

93.5

91.8

95.6

0.6

1.0

0.1

0.5

0.7

0.1

2.1

3.4

0.9

3.4

3.1

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

全  体 2651

男性 1230

女性 1380

93.9

92.6

95.6

0.3

0.5

0.1

0.5

0.8

0.1

2.0

3.2

0.9

3.3

2.9

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

【男女別】  

⑤出会い系サイトを利用する 

【男女別】  

⑥援助交際をする 

【男女別】  

⑦覚せい剤や大麻などの薬物を使用する 

【男女別】  

⑧危険ドラッグを使用する 
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  全  体 1868

携帯電話を使用していない 29

フィルタリング機能を利用している 359

フィルタリング機能を利用していない 321

利用しているかどうかわからない、
知らない

1043

69.5

69.0

74.7

62.3

71.8

20.4

20.7

18.1

30.5

18.4

1.7

0.0

1.1

2.8

1.2

7.1

6.9

5.8

4.4

8.4

1.3

3.4

0.3

0.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 1868

携帯電話を使用していない 29

フィルタリング機能を利用している 359

フィルタリング機能を利用していない 321

利用しているかどうかわからない、
知らない

1043

90.9

86.2

94.7

89.7

92.4

3.3

3.4

2.2

5.6

2.6

0.9

0.0

0.3

1.9

0.6

3.8

6.9

2.5

2.8

4.4

1.2

3.4

0.3

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 1868

携帯電話を使用していない 29

フィルタリング機能を利用している 359

フィルタリング機能を利用していない 321

利用しているかどうかわからない、
知らない

1043

39.8

44.8

40.9

27.1

43.6

44.9

34.5

46.8

57.0

42.1

6.5

6.9

4.2

11.2

5.4

7.5

10.3

7.5

4.7

8.7

1.3

3.4

0.6

0.0

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

【フィルタリング機能の利用の有無別】  

①お酒を飲む 

【フィルタリング機能の利用の有無別】  

②たばこを吸う 

【フィルタリング機能の利用の有無別】  

③夜間（10時～翌日午前４時）に外出する 
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  全  体 1868

携帯電話を使用していない 29

フィルタリング機能を利用している 359

フィルタリング機能を利用していない 321

利用しているかどうかわからない、
知らない

1043

42.3

37.9

44.0

32.4

45.5

32.1

44.8

32.3

38.0

30.4

9.1

10.3

8.9

16.5

6.8

15.1

3.4

14.5

13.1

17.0

1.3

3.4

0.3

0.0

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 1868

携帯電話を使用していない 29

フィルタリング機能を利用している 359

フィルタリング機能を利用していない 321

利用しているかどうかわからない、
知らない

1043

62.3

55.2

68.2

59.5

62.9

19.0

31.0

15.6

23.1

18.9

3.1

3.4

1.4

6.5

2.4

14.4

6.9

14.5

10.9

15.7

1.2

3.4

0.3

0.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 1868

携帯電話を使用していない 29

フィルタリング機能を利用している 359

フィルタリング機能を利用していない 321

利用しているかどうかわからない、
知らない

1043

71.3

65.5

79.4

71.0

70.3

9.5

24.1

7.5

11.8

9.0

2.1

0.0

1.1

4.7

1.7

15.8

6.9

11.7

12.5

18.8

1.3

3.4

0.3

0.0

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

【フィルタリング機能の利用の有無別】  

④猥褻な漫画や雑誌、ビデオ等を見る・アダルトサイトにアクセスする 

【フィルタリング機能の利用の有無別】  

⑤出会い系サイトを利用する 

【フィルタリング機能の利用の有無別】  

⑥援助交際をする 
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  全  体 1868

携帯電話を使用していない 29

フィルタリング機能を利用している 359

フィルタリング機能を利用していない 321

利用しているかどうかわからない、
知らない

1043

95.2

93.1

97.8

95.6

96.5

0.6

0.0

0.3

1.2

0.6

0.6

0.0

0.3

1.9

0.1

2.4

3.4

1.7

1.2

2.8

1.2

3.4

0.0

0.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

  全  体 1868

携帯電話を使用していない 29

フィルタリング機能を利用している 359

フィルタリング機能を利用していない 321

利用しているかどうかわからない、
知らない

1043

95.6

93.1

98.1

96.6

96.9

0.3

0.0

0.0

0.3

0.3

0.6

0.0

0.3

1.9

0.2

2.4

3.4

1.7

1.2

2.6

1.1

3.4

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対いけない ある程度は良い 良い わからない 無回答

【フィルタリング機能の利用の有無別】  

⑦覚せい剤や大麻などの薬物を使用する 

【フィルタリング機能の利用の有無別】  

⑧危険ドラッグを使用する 



113 

 

（38）子供・若者の育成に必要なこと 

問 42 あなたは、子供
こ ど も

・若者
わかもの

が健
すこ

やかに育
そだ

っていくためには、どのようなことが必要
ひつよう

だと思
おも

います

か。（○は３つまで） 

 

 全体では、「経済的な困難を抱えている家庭を支援すること」が 34.9％と最も高く、次いで「気軽に

行ける安全な居場所を提供すること」が 32.3％、「薬物やたばこなどの有害なものから子供達を守り、

非行や犯罪を防止すること」が 30.9％となっている。 

 若者・高校生別にみると、ともに「経済的な困難を抱えている家庭を支援すること」が最も高く、若

者は高校生より 8.0ポイント高くなっている。 

 男女別にみると、ともに「経済的な困難を抱えている家庭を支援すること」が最も高く、また「悩み

を相談できる窓口を充実させること」は男性より女性の方が 10ポイント以上高くなっている。 

 ひきこもり状況別にみると、＜広義のひきこもり群＞では「子供・若者が参加できるイベントの情報

を提供すること」が最も高くなっている。 

 

 

  

  全  体

自然体験、
集団宿泊体
験など体験
活動への参
加を促進する
こと

子供・若者が
参加できるイ
ベントの情報
を提供するこ
と

子供・若者中
心のイベント
やボランティ
アなどの自
主的な活動
を支援するこ
と

青少年活動
のリーダーと
なる人を養成
すること

海外留学や
外国の方と
の交流活動
の場や情報
を提供するこ
と

経済的な困
難を抱えてい
る家庭を支
援すること

悩みを相談
できる窓口を
充実させるこ
と

  全  体 2,651 23.0 16.2 11.6 3.1 13.2 34.9 22.9

若者 783 23.1 14.8 10.2 2.6 10.7 40.5 27.7

高校生 1,868 23.0 16.8 12.2 3.3 14.3 32.5 20.8

気軽に行け
る安全な居
場所を提供
すること

薬物やたば
こなどの有害
なものから子
供達を守り、
非行や犯罪
を防止するこ
と

インターネッ
トの適正な利
用について
学ぶ機会を
充実させるこ
と

就職に向け
た相談やサ
ポート体制を
充実させるこ
と

その他 特にない 　無回答

  全  体 32.3 30.9 18.6 16.5 2.4 5.0 11.6

若者 33.3 28.7 22.5 20.9 4.5 2.3 11.4

高校生 31.9 31.7 17.0 14.6 1.6 6.1 11.7

【若者・高校生別】  
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  全  体

自然体験、
集団宿泊体
験など体験
活動への参
加を促進する
こと

子供・若者が
参加できるイ
ベントの情報
を提供するこ
と

子供・若者中
心のイベント
やボランティ
アなどの自
主的な活動
を支援するこ
と

青少年活動
のリーダーと
なる人を養成
すること

海外留学や
外国の方と
の交流活動
の場や情報
を提供するこ
と

経済的な困
難を抱えてい
る家庭を支
援すること

悩みを相談
できる窓口を
充実させるこ
と

  全  体 2,651 23.0 16.2 11.6 3.1 13.2 34.9 22.9

男性 1,230 26.0 17.8 12.2 4.1 10.6 32.7 17.5

女性 1,380 20.4 14.7 11.3 2.0 15.9 37.2 27.6

気軽に行け
る安全な居
場所を提供
すること

薬物やたば
こなどの有害
なものから子
供達を守り、
非行や犯罪
を防止するこ
と

インターネッ
トの適正な利
用について
学ぶ機会を
充実させるこ
と

就職に向け
た相談やサ
ポート体制を
充実させるこ
と

その他 特にない 　無回答

  全  体 32.3 30.9 18.6 16.5 2.4 5.0 11.6

男性 29.4 31.9 18.9 16.1 3.2 7.1 10.7

女性 34.9 29.9 18.3 16.5 1.7 3.1 12.2

  全  体

自然体験、
集団宿泊体
験など体験
活動への参
加を促進する
こと

子供・若者が
参加できるイ
ベントの情報
を提供するこ
と

子供・若者中
心のイベント
やボランティ
アなどの自
主的な活動
を支援するこ
と

青少年活動
のリーダーと
なる人を養成
すること

海外留学や
外国の方と
の交流活動
の場や情報
を提供するこ
と

経済的な困
難を抱えてい
る家庭を支
援すること

悩みを相談
できる窓口を
充実させるこ
と

  全  体 783 23.1 14.8 10.2 2.6 10.7 40.5 27.7

広義の引きこもり群 11 18.2 36.4 9.1 0.0 0.0 27.3 27.3

広義の引きこもり群以外 750 23.3 14.4 10.3 2.7 11.2 41.2 27.5

気軽に行け
る安全な居
場所を提供
すること

薬物やたば
こなどの有害
なものから子
供達を守り、
非行や犯罪
を防止するこ
と

インターネッ
トの適正な利
用について
学ぶ機会を
充実させるこ
と

就職に向け
た相談やサ
ポート体制を
充実させるこ
と

その他 特にない 　無回答

  全  体 33.3 28.7 22.5 20.9 4.5 2.3 11.4

広義の引きこもり群 27.3 27.3 18.2 9.1 9.1 9.1 9.1

広義の引きこもり群以外 33.5 28.5 22.7 21.1 4.3 2.1 11.2

【男女別】  

【ひきこもり状況別】  
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（39）意見・要望 

問 43 和歌山県
わ か や ま け ん

が子供
こ ど も

・若者
わかもの

の育成
いくせい

支援
し え ん

をすすめるにあたって、ご意見
い け ん

やご要望
ようぼう

がありましたら

自由
じ ゆ う

に記入
きにゅう

してください。 

 

【高校生】（一部抜粋） 

● ＳＮＳの危険性や、やってはいけないことを、もっと早く詳しく教えた方がいいと思います。イラス

トや写真の無断転載や無断使用について、早めから教えてほしいです。著作権や肖像権の話は難しい

と思いますが、子どもにも理解できるよう話を噛みくだいて、義務教育のうちに教えた方が、ＳＮＳ

の使い方やルールをもっと守れるのではないかと思います。 

● ジェンダーについての勉強や話が聞ける場を設けてほしいです。 

● セクシャルマイノリティーについての理解を深める。パートナーシップ。 

● 皆、自分のことを好きになれれば良いのに。難しいことだとは分かっていますが、その育成支援の中

に、自己を肯定できるようになれるような「きっかけ」を組み込んでほしい。 

● 国立、県立、市立の経済的に困難な家庭でも、気軽に進学できる多種多様な専門な事が学べる学校が

あったらいいなと思う。 

● 海外留学支援制度を豊富にしてほしい。 

● 学校にいじめや、ぎゃくたいを相談できるような教室を作ってほしいです。気軽に相談しやすいよう

に、本人が望まないのなら、秘密厳守でお願いしたいです。学校に行っても教室に入るのが無理な人

に、専門の教室を作って登校させてほしいです。 

● 全国共通の問題ではありますが、やはりイジメについてです。近年は、イジメの内情はますます陰湿

かつ周りの目からは分かりにくくなっているかと思います。事実、新しくできた友人が過去にイジメ

にあったという話も聞きました。逆にいじわるをされたと嘘を吐かれ、先生にも聞いてもらえなかっ

たという子もいました。教室の子供達にとっては先生も、親すらも部外者なんです。そんな部外者の

目に隠れて起こっているイジメは案外多いと思います。どうか、自己の情報を強引に引き出さない方

法で、吐き出せる場を、逃げ出せる場所を、もう戦わなくてもいいよと、よく戦ってきたと言ってく

れる居場所をつくってあげて下さい。 

● 人とのふれ合いが少なくなってきてるように感じるので、幅広い世代が共に過ごせる場所、みたいな

所がほしい。 

● 大人との交流を深めることができるようなイベントを増やす。 

● 自然が豊かな土地を生かして、もっと積極的に自然と触れあえる機会があればいいなと思った。 

● 多くの空き地や公園でキャッチボールなどボール遊びが禁止されていると思うのですが、使われてい

ない場所も多いので、もう少し規制緩和していただけたら幸いです。 
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■ 和歌山県が子供・若者の育成支援をすすめるにあたってのご意見やご要望 

 

【若者】（一部抜粋） 

● 海外留学など学習支援にもっとお金を使って欲しい。もっと教育に力を入れて欲しい。 

● 現在、インターネットがあたり前に利用されている中、子供や若者が、適切に利用出来ていないので

はないかと思う機会が多々ある。そのため義務教育中にネットリテラシーを強化した授業や学ぶ機会

を高頻度で行い、進化し続けるネット社会に適応できるよう、教育システムを改善してほしい。子供

や若者をネット被害から守るため、何卒よろしくお願いいたします。 

● 中学生の様子をみていると、ＳＮＳやインターネットの使い方に課題があると感じています。スマホ

は切り離せないものになっているため、上手に付き合えるスキルを身につけさせたいと考えています。 

● 子供・若者は大人たちの姿を見て成長してゆきます。なので、子どもだけでなく大人にも様々な活動

や取り組みに参加し、豊かな心と精神を育むといった場ができると良いなと思います。 

● 育つ環境によって子供の成長は大きく変わります。その環境の中で、その子の個性・能力を伸ばそう

と見極めれる大人がいるということが重要になります。家庭でも学校でも会社でも、子供または若者

の話に耳を傾け、よく聴くことが大切です。その子が何が好き・得意で、何が強みかを見極めて、周

りの大人が良いステージへ導いたり、後追しすることで、今後の未来が豊かなものへ変わっていくと

考えます。 

● どうして今の状況になった、どうすれば抜け出せる？そんな事を考える日々。子供の頃からそうだっ

た。迷ってばかり。理由は何であれ、人それぞれ事情がある。それでも立派に育つには、立派な大人

が近くに居て道を正して導く必要があると思う。個人の自主性に任せても、自主的に頑張り続けられ

る人なんて少ないと思う。何か心の支えとなる人や物が無いと子供達は迷うと思う。自由を子供に与

えても迷うだけ、親がどうであろうと、家庭環境がどうであろうと、導いてくれる人が今の子供には

必要だと思う。 

● 悩み相談など窓口か電話にハードルの高さを感じる方もいると思いますので、相談すること自体への

不安を和らげる取り組みをお願いします。 

● 社会的なつながりが希薄なので、地域のつながりの機会をもっと持てたら…と思っています。お祭り

や地域おこし・イベントなど若者が興味を持ちやすい行事があれば良いと思います。 

● 自由参加では効果の程は知れているかと。学校行事としてでも、多少強引に様々な体験・経験をさせ

てあげられる環境があると、子供達も何か見つけられるかも知れません。 
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Ⅲ 調査票 

令和
れ い わ

２年度
ね ん ど

 

和歌山県
わ か や ま け ん

の若者
わかもの

の意識
い し き

と行動
こうどう

に関
かん

する調査
ちょうさ

 
 

 

この調査
ちょうさ

は、皆様
みなさま

のこれまでの経験
けいけん

や日常
にちじょう

生活
せいかつ

でどのような意見
い け ん

をお持
も

ちかお伺
うかが

いす

るものです。調査
ちょうさ

結果
け っ か

は和歌山県
わ か や ま け ん

の今後
こ ん ご

の青少年
せいしょうねん

施策
し さ く

に役立
や く だ

てるための基礎
き そ

資料
しりょう

とします。 

皆様
みなさま

のご意見
い け ん

は、個人
こ じ ん

が特定
とくてい

されないよう全体
ぜんたい

を集計
しゅうけい

して統計的
とうけいてき

に処理
し ょ り

します。また、

回答
かいとう

内容
ないよう

は上記
じょうき

の目的
もくてき

以外
い が い

に使用
し よ う

したり、外部
が い ぶ

に漏
も

れたりすることはありません。 

調査
ちょうさ

趣旨
し ゅ し

をご理解
り か い

いただき、ご協 力
きょうりょく

いただける場合
ば あ い

は、次
つぎ

のページからの質問
しつもん

に回答
かいとう

をお願
ねが

いします。 

 令和２年９月  和
わ

 歌
か

 山
やま

 県
けん

  

 

 

１．この調査
ちょうさ

は個人
こ じ ん

を対象
たいしょう

としていますので、調査
ちょうさ

をお願
ねが

いした方
かた

、御自身
ご じ し ん

が記入
きにゅう

してください。 

  本人
ほんにん

による記入
きにゅう

が困難
こんなん

な場合
ば あ い

は、御本人
ご ほん に ん

の了 承
りょうしょう

を得
え

た方
かた

が代筆
だいひつ

をお願
ねが

いします。 

２．回答
かいとう

は、ボールペンや鉛筆
えんぴつ

で、この調査票
ちょうさひょう

に直接
ちょくせつ

記入
きにゅう

してください。 

３．回答
かいとう

は、問
とい

1
１

から順
じゅん

に、質問
しつもん

ごとに用意
よ う い

した回答
かいとう

の中
なか

から、あなたのお考
かんが

えにあてはまる番号
ばんごう

に○
まる

印
しるし

をつけてください。「その他
た

」にあてはまる場合
ば あ い

には、（   ）内
ない

に具体的
ぐたいてき

な内容
ないよう

を

記入
きにゅう

してください。 

４．質問
しつもん

によっては、ある条件
じょうけん

に該当
がいとう

する方
かた

だけに回答
かいとう

していただくものがありますが、その場合
ば あ い

は説明
せつめい

に従
したが

ってお答
こた

えください。 

５．答
こた

えたくない質問
しつもん

があった場合
ば あ い

は、無回答
む か いと う

にしていただいてかまいません。 

６．回答
かいとう

が終
お

わりましたら、アンケート用紙
よ う し

を返信用
へんしんよう

封筒
ふうとう

に入
い

れてください。１０月１６日（金）

までに切手
き っ て

を貼
は

らずに投函
とうかん

してください。（アンケート用紙
よ う し

、返信用
へんしんよう

封筒
ふうとう

に、お名前
な ま え

、御住所
ごじゅうしょ

を記入
きにゅう

していただく必要
ひつよう

はありません。） 

 

 

 

問１ あなたの性別
せいべつ

をお答
こた

えください。 

和歌山県

わ か や ま け ん

 青少年

せいしょうねん

・男女

だんじょ

共同

きょうどう

参画

さんかく

課

か

 

電話
で ん わ

：073-441-25０0  ＦＡＸ：073-441-25０１ 

〒640-8585 和歌山市
わ か や ま し

小松原通
こまつばらどおり

1-1 

記入
きにゅう

にあたってのお願
ねが

い 

この調査
ちょうさ

についてのお問合
といあわ

せ先
さき

 

わからないことがあれば御連絡
ご れ ん ら く

ください 

調査
ちょうさ

のお願
ねが

い 
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問１ あなたの性別
せいべつ

をお答
こた

えください。 

（            ） 

 

問２ あなたの年齢
ねんれい

をお答
こた

えください。（令和
れ い わ

２年
ねん

４月
がつ

１日
ついたち

時点
じ て ん

） 

（           ）歳
さい

 

 

問３ 現在
げんざい

、あなたはだれと住
す

んでいますか。（あてはまるものすべてに○） 

１ 父
ちち

   ７ 弟
おとうと

          

２ 母
はは

   ８ 妹
いもうと

         

３ 配偶者
はいぐうしゃ

   ９ 祖父
そ ふ

        

４ 子供
こ ど も

     １０ 祖母
そ ぼ

 

５ 兄
あに

     １１ その他
た

（               ） 

６ 姉
あね

     １２ 同居人
どうきょにん

はいない（単身
たんしん

世帯
せたい

） 

 

問４ あなたが住
す

んでいる地域
ち い き

はどこですか。（○は１つだけ） 

１ 和歌山市
わ か や ま し

        ６ 御坊市
ご ぼ う し

・日高郡
ひ だか ぐ ん

 

２ 海南市
か いな ん し

・紀
き

美野
み の

町
ちょう

    ７ 田辺市
た な べ し

・西牟婁郡
に し む ろ ぐ ん

 

３ 岩出市
い わ で し

・紀
き

の川市
か わ し

     ８ 新宮市
し んぐ う し

・東牟婁郡
ひがしむろぐん

     

４ 橋本市
は しも と し

・伊都郡
い と ぐ ん

       ９ その他
た

（和歌山県
わ か や ま け ん

以外
い が い

） 

５ 有田市
あ り だ し

・有田郡
あ りだ ぐ ん

 

 

問５ あなたは自分
じ ぶ ん

のことが好
す

きですか。（○は１つだけ） 

１ 好
す

き                    ４ きらい 

２ どちらかといえば好
す

き            ５ わからない 

３ どちらかといえばきらい 

 

問６ あなたはどのように生
い

きていきたいですか。（○は３つまで） 

１ 家族
か ぞ く

やまわりの人
ひと

たちと円満
えんまん

に楽
たの

しく暮
く

らしたい ７ 健康
けんこう

にくらしたい 

２ 好
す

きなことをしながら生活
せいかつ

したい     ８ しがらみや価値観
か ち か ん

に縛
しば

られず自由
じ ゆ う

に生
い

きたい 

３ 経済的
けいざいてき

に豊
ゆた

かな生活
せいかつ

をしたい（お金持
か ね も

ちになりたい）   ９ 挑戦
ちょうせん

し続
つづ

けたい 

４ 自分
じ ぶ ん

の個性
こ せ い

や特技
と く ぎ

をいかしたい    １０ わからない 

５ 社会
しゃかい

や他
ほか

の人
ひと

のために役立
や く だ

ちたい    １１ その他
た

（             ） 

６ 高
たか

い評価
ひょうか

や地位
ち い

を得
え

たい 
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⇒ 高校生
こ う こ う せ い

の方
か た

は問
と い

11 へ進
す す

んでください 

問７～問 10は令和
れ い わ

２年
ねん

４月
がつ

１
つい

日
たち

時点
じ て ん

で 18～39歳
さい

の方
かた

のみ回答
かいとう

してください 

問７ あなたはふだんどのくらい外出
がいしゅつ

しますか。（○は１つだけ） 

１ 仕事
し ご と

や学校
がっこう

で平日
へいじつ

は毎日
まいにち

外出
がいしゅつ

する     ５ ふだんは家
いえ

にいるが、自分
じ ぶ ん

の趣味
し ゅ み

に関
かん

する 

２ 仕事
し ご と

や学校
がっこう

で週
しゅう

３～４日
か

外出
がいしゅつ

する      用事
よ う じ

のときだけ外出
がいしゅつ

する 

３ 遊
あそ

び等
とう

で頻繁
ひんぱん

に外出
がいしゅつ

する         ６ ふだんは家
いえ

にいるが、近所
きんじょ

のコンビニなど 

４ 人
ひと

づきあいのためにときどき外出
がいしゅつ

する         には出
で

かける 

７ 自室
じ し つ

からは出
で

るが、家
いえ

からは出
で

ない 

８ 自室
じ し つ

からほとんど出
で

ない 

１～４に○をした方
かた

は問
とい

11 へ進
すす

んでください    ５～８に○をした方
かた

は問
とい

８～10 も回答
かいとう

してください 

 

問８ 現在
げんざい

の状態
じょうたい

となってどのくらい経
た

ちますか。 

（        ）年
ねん

（          ）か月
げつ

 程度
て い ど

 

 

問９ 現在
げんざい

の状態
じょうたい

となったきっかけはなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

１ 小学生
しょうがくせい

時
じ

の不登校
ふ とう こ う

     ９ 病気
びょうき

（病名
びょうめい

：         ） 

２ 中学生
ちゅうがくせい

時
じ

の不登校
ふ とう こ う

    １０ 妊娠
にんしん

したこと 

 ３ 高校生
こうこうせい

時
じ

の不登校
ふ とう こ う

    １１ 退職
たいしょく

したこと 

 ４ 大学生
だいがくせい

（専門
せんもん

学校生
がっこうせい

、短期
た ん き

大学生
だいがくせい

含
ふく

む）時
じ

の不登校
ふ と う こ う

 １２ 介護
か い ご

・看護
か ん ご

を担
にな

うことになったこと 

 ５ 受験
じゅけん

に失敗
しっぱい

したこと（高校
こうこう

、大学
だいがく

等
とう

） １３ 特
とく

にない 

６ 就 職
しゅうしょく

活動
かつどう

がうまくいかなかったこと １４ わからない 

 ７ 職場
しょくば

になじめなかったこと   １５ その他
た

（         ） 

 ８ 人間
にんげん

関係
かんけい

がうまくいかなかったこと    

 

問 10 最近
さいきん

６か月間
げつかん

に家族
か ぞ く

以外
い が い

の人
ひと

と会話
か い わ

をしましたか。（○は１つだけ） 

１ よく会話
か い わ

した             ３ ほとんど会話
か い わ

しなかった 

２ ときどき会話
か い わ

した           ４ 全
まった

く会話
か い わ

しなかった 

 

問 11 あなたが住
す

んでいる地域
ち い き

の方
かた

とのかかわりについて、あなたの考
かんが

えに近
ちか

いものはどれですか。（○は１つだけ） 
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１ 心
こころ

から打
う

ち解
と

けられる関係
かんけい

を築
きず

きたい 

２ いざというときのためにも隣
となり

近所
きんじょ

を中心
ちゅうしん

とした助
たす

け合
あ

いやつきあいを大切
たいせつ

にしたい 

３ 住民
じゅうみん

がお互
たが

いに協 力
きょうりょく

して地域
ち い き

をよくする活動
かつどう

に参加
さ ん か

していきたい 

４ 時間的
じ かん て き

に余裕
よ ゆ う

がある人
ひと

、やる気
き

のある人
ひと

が地域
ち い き

と関
かか

わる方
ほう

がよい 

５ 地域
ち い き

社会
しゃかい

のためであっても、自分
じ ぶ ん

の生活
せいかつ

や時間
じ か ん

を大切
たいせつ

にしたいので、地域的
ち い き て き

な関
かか

わりを持
も

ちたくない 

６ 隣
となり

近所
きんじょ

には頼
たの

みづらいので、自分
じ ぶ ん

のことは自分
じ ぶ ん

でする 

7  その他
た

（                                    ） 

問 12 近所
きんじょ

の方
かた

や住
す

んでいる地域
ち い き

の方
かた

とどのくらいの頻度
ひ ん ど

で会話
か い わ

（あいさつのみは除
のぞ

く）をしますか。
（○は１つだけ） 

１ ほぼ毎日
まいにち

  ３ ２週間
しゅうかん

に１回
かい

    ５ ほとんど会話
か い わ

しない 

２ 週
しゅう

に数回
すうかい

程度
て い ど

 ４ 月
つき

に１回
かい

程度
て い ど

    ６ 近所
きんじょ

や地域
ち い き

の方
かた

と会
あ

うことがない 
 

問 13 あなたは、最近
さいきん

１年間
ねんかん

、住
す

んでいる地域
ち い き

で行
おこな

われる地域
ち い き

活動
かつどう

・ボランティア活動
かつどう

（学校
がっこう

や職場
しょくば

の

行事
ぎょうじ

以外
い が い

）に参加
さ ん か

したり、行
い

ったりしたことがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

１ 自治会
じ ち か い

や町内会
ちょうないかい

に関
かか

わる活動
かつどう

 

２ スポーツ大会
たいかい

や健康
けんこう

づくりに関
かん

する活動
かつどう

 

３ お祭
まつ

りや伝統
でんとう

芸能
げいのう

などに関
かか

わる活動
かつどう

 

４ 子供
こ ど も

たちの指導
し ど う

やお世話
せ わ

など子供
こ ど も

の育成
いくせい

に関
かか

わる活動
かつどう

 

５ 地域
ち い き

のごみ拾
ひろ

いや清掃
せいそう

などの環境
かんきょう

美化
び か

活動
かつどう

 

６ お年寄
と し よ

りや障害
しょうがい

のある方
かた

と関
かか

わる活動
かつどう

 

７ 外国人
がいこくじん

との交流
こうりゅう

や国際
こくさい

交流
こうりゅう

に関
かん

する活動
かつどう

  

８ その他
た

（                         ） 

９ 全
まった

く参加
さ ん か

していない        9 に○をした方
かた

のみ問
とい

14 へ進
すす

んでください 
 

問 14 全
まった

く参加
さ ん か

しなかった主
おも

な理由
り ゆ う

は何
なん

ですか。（○は１つだけ） 

１ 学校
がっこう

や仕事
し ご と

、家事
か じ

等
とう

で活動
かつどう

の時間
じ か ん

がない  ５ 活動
かつどう

するのがわずらわしい 

２ 活動
かつどう

の情報
じょうほう

がない     ６ 活動
かつどう

することのメリットがない 

３ 自分
じ ぶ ん

の都合
つ ご う

にあった活動
かつどう

がない   ７ 興味
きょうみ

・関心
かんしん

がない 

４ 団体
だんたい

等
とう

にしばられたくない    ８ その他
た

（            ） 

 

問 15 あなたは今
いま

住
す

んでいる地域
ち い き

が好
す

きですか。（○は１つだけ） 

１ 好
す

き            ３ 好
す

きでもきらいでもない      ５ きらい 

２ まあ好
す

き          ４ あまり好
す

きではない 
 

問 16 あなたは和歌山県
わ か や ま け ん

に将来
しょうらい

も住
す

みたいと思
おも

いますか。（○は１つだけ） 

１ 住
す

みたい                        ３ できれば住
す

みたくない  ５ わからない 

２ 県外
けんがい

へ出
で

ても、いずれは和歌山県
わ か や ま け ん

に住
す

みたい  ４ 住
す

みたくない    
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問 17 あなたはどんなところに住
す

みたいですか。（○は３つまで） 

１ 自然
し ぜ ん

環境
かんきょう

に恵
めぐ

まれたところ   ７ 保育
ほ い く

園
えん

・小学校
しょうがっこう

・中学校
ちゅうがっこう

などが近
ちか

くにあるところ 

２ 近
ちか

くに就職先
しゅうしょくさき

がたくさんあるところ  ８ 福祉
ふ く し

・医療
いりょう

などの施設
し せ つ

が整
ととの

っているところ 

３ 買
か

い物
もの

に便利
べ ん り

なところ   ９ 映画館
え い が か ん

・劇場
げきじょう

・遊園地
ゆ う え ん ち

など娯楽
ご ら く

施設
し せ つ

が近
ちか

くにあるところ 

４ 交通
こうつう

の便
べん

がよいところ     １０ 周
まわ

りに友達
ともだち

や知
し

り合
あ

いの多
おお

いところ   

５ 美術館
びじゅつかん

・図書館
と し ょ か ん

など文化
ぶ ん か

施設
し せ つ

が整
ととの

っているところ １１ 気軽
き が る

に近所付
き ん じ ょ づ

き合
あ

いができる人情味
にんじょうみ

豊
ゆた

かなところ 

６ 公園
こうえん

・広場
ひ ろ ば

・遊
あそ

び場
ば

などが近
ちか

くにあるところ  １２ その他
た

（              ） 

問 18 あなたは小学生
しょうがくせい

から高校生
こうこうせい

の頃
ころ

に学校
がっこう

で次
つぎ

のような経験
けいけん

をしたことがありますか。 
（あてはまるものすべてに○） 

１ 楽
たの

しいことが多
おお

かった   ６ つらいことが多
おお

かった 

２ 部活動
ぶ かつ ど う

や生徒会
せ いと か い

活動
かつどう

に積極的
せっきょくてき

に取
と

り組
く

んだ  ７ 学校
がっこう

行事
ぎょうじ

は好
す

きではなかった 

３ 友人
ゆうじん

とよく遊
あそ

んだ     ８ 友人
ゆうじん

と遊
あそ

ぶより一人
ひ と り

で遊
あそ

ぶ方
ほう

が楽
たの

しかった 

４ リーダー的
てき

な存在
そんざい

だった    ９ 学校
がっこう

の勉強
べんきょう

についていけなかった 

５ 学校
がっこう

の先生
せんせい

との関係
かんけい

がうまくいかなかった １０ その他
た

（               ） 
 

問 19 あなたは小学校
しょうがっこう

から高校生
こうこうせい

の頃
ころ

に家庭
か て い

で次
つぎ

のような経験
けいけん

をしたことがありますか。 
（あてはまるものすべてに○）  

 １ 楽
たの

しいことが多
おお

かった   ５ つらいことが多
おお

かった 

 ２ 家族
か ぞ く

を頼
たよ

りにすることができた  ６ 何
なん

でも自分
じ ぶ ん

で決
き

めることが多
おお

かった 

 ３ 家族
か ぞ く

の世話
せ わ

や看病
かんびょう

などを積極的
せっきょくてき

にした ７ 夜
よる

、一人
ひ と り

で外出
がいしゅつ

することが多
おお

かった 

 ４ 家族
か ぞ く

と一緒
いっしょ

によく出
で

かけた   ８ その他
た

（                 ） 
 

 

問 20 あなたは小学生
しょうがくせい

から高校生
こうこうせい

の頃
ころ

に学校
がっこう

の行事
ぎょうじ

以外
い が い

で次
つぎ

のような体験
たいけん

をしたことがありますか。 

 （①～⑥の項目
こうもく

について、それぞれ１つずつ○をつけてください） 

 定
期
的

て

い

き

て

き

に
あ
る 

数
回

す
う
か
い

あ
る 

一
度

い

ち

ど

だ
け
あ
る 

全
ま
っ
た

く
な
い 

例
れい

：海外
かいがい

旅行
りょこう

 
１ ２ ３ ４ 

①ボランティアなど社会
しゃかい

奉仕
ほ う し

に関
かか

わる体験
たいけん

活動
かつどう

 

（清掃
せいそう

活動
かつどう

や社会
しゃかい

福祉
ふ く し

施設
し せ つ

等
とう

での活動
かつどう

など） 
１ ２ ３ ４ 

②自然
し ぜ ん

に親
した

しむ体験
たいけん

活動
かつどう

（野外
や が い

活動
かつどう

や動植物
どうしょくぶつ

の観察
かんさつ

、自然
し ぜ ん

教室
きょうしつ

など） １ ２ ３ ４ 

③職 業
しょくぎょう

観
かん

の育成
いくせい

、勤労
きんろう

意識
い し き

の向上
こうじょう

に資
し

する活動
かつどう

 

（農林
のうりん

漁業
ぎょぎょう

に関
かん

する体験
たいけん

、お店
みせ

や施設
し せ つ

での職 業
しょくぎょう

体験
たいけん

など） 
１ ２ ３ ４ 
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④文化
ぶ ん か

・芸術
げいじゅつ

体験
たいけん

 

（伝統
でんとう

文化
ぶ ん か

とのふれあい、工芸品
こうげいひん

の製作
せいさく

活動
かつどう

、伝統
でんとう

行事
ぎょうじ

への参加
さ ん か

など） 
１ ２ ３ ４ 

⑤交流
こうりゅう

体験
たいけん

（異地域
い ち い き

、異文化
い ぶ ん か

、異年齢
い ねん れ い

交流
こうりゅう

など） １ ２ ３ ４ 

⑥その他
た

（スポーツなど） １ ２ ３ ４ 

 

問 21 あなたは家庭
か て い

生活
せいかつ

（一人暮
ひ と り ぐ

らしを含
ふく

む）に満足
まんぞく

していますか。（○は１つだけ） 

１ 満足
まんぞく

            ３ どちらかといえば不満
ふ ま ん

      ５ わからない 

２ どちらかといえば満足
まんぞく

    ４ 不満
ふ ま ん

 

問 22 「男
おとこ

は仕事
し ご と

、女
おんな

は家庭
か て い

」など、性別
せいべつ

によって男女
だんじょ

の役割
やくわり

を決
き

めるような考
かんが

え方
かた

について 

どのように思
おも

いますか。（○は１つだけ） 

１ 賛成
さんせい

である           ３ どちらかといえば反対
はんたい

である   ５ わからない 

２ どちらかといえば賛成
さんせい

である   ４ 反対
はんたい

である 
 

問 23 次
つぎ

のようなことが夫婦
ふ う ふ

や恋人
こいびと

の間
あいだ

で行
おこな

われた場合
ば あ い

、それを暴力
ぼうりょく

であると思
おも

いますか。 

   （①～⑮の項目
こうもく

について、それぞれ１つだけ○をつけてください） 

 ど
ん
な
場 ば

合 あ
い

で
も 

暴
力

ぼ
う
り
ょ
く

に
あ
た
る 

暴
力

ぼ
う
り
ょ
く

の
場
合

ば

あ

い

と
そ
う

で
な
い
場
合

ば

あ

い

が
あ
る 

暴
力

ぼ
う
り
ょ
く

に
あ
た
る
と 

思 お
も

わ
な
い 

①刃物
は も の

などを突
つ

きつけて、おどす １ ２ ３ 

②身体
か ら だ

を傷
きず

つける可能性
か のう せ い

のある物
もの

で、なぐる １ ２ ３ 

③平手
ひ ら て

でぶつ、足
あし

でける、物
もの

を投
な

げつける １ ２ ３ 

④なぐるふりをしておどす １ ２ ３ 

⑤物
もの

に当
あ

たる、大
おお

きな音
おと

を立
た

ててドアを閉
し

める １ ２ ３ 

⑥嫌
いや

がるのに、性的
せいてき

な行為
こ う い

を強制
きょうせい

する １ ２ ３ 

⑦見
み

たくないのに、ポルノビデオやポルノ雑誌
ざ っ し

を見
み

せる １ ２ ３ 

⑧何
なに

を言
い

っても、無視
む し

し続
つづ

ける １ ２ ３ 

⑨交友
こうゆう

関係
かんけい

や電話
で ん わ

、郵便物
ゆうびんぶつ

等
とう

を細
こま

かく監視
か ん し

する １ ２ ３ 

⑩実家
じ っ か

や友人
ゆうじん

との付
つ

き合
あ

いを制限
せいげん

する １ ２ ３ 

⑪「だれのおかげで生活
せいかつ

できるのか」「甲斐性
か いし ょ う

なし」などと言
い

う １ ２ ３ 

⑫大声
おおごえ

でどなる １ ２ ３ 

⑬生活費
せ いか つ ひ

を渡
わた

さない １ ２ ３ 
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⑭避妊
ひ に ん

に協 力
きょうりょく

しない １ ２ ３ 

⑮中絶
ちゅうぜつ

を強要
きょうよう

する １ ２ ３ 

⑯子供
こ ど も

に危害
き が い

を加
くわ

えると言
い

っておどす １ ２ ３ 

 

問 24 あなたはどんな悩
なや

みや心配
しんぱい

ごとがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

１ 勉強
べんきょう

や進学
しんがく

のこと ６ 恋愛
れんあい

のこと   １１ 健康
けんこう

のこと 

２ 就 職
しゅうしょく

のこと  ７ 結婚
けっこん

のこと   １２ 容姿
よ う し

のこと 

３ 学校
がっこう

・仕事
し ご と

のこと  ８ お金
かね

のこと   １３ 将来
しょうらい

のこと 

４ 家族
か ぞ く

のこと  ９ 政治
せ い じ

や社会
しゃかい

のこと  １４ その他
た

（       ） 

５ 人間
にんげん

関係
かんけい

のこと  １０ 性格
せいかく

のこと  １５ 悩
なや

みごとはない 

問 25 あなたに悩
なや

みや心配
しんぱい

ごとがあった場合
ば あ い

の相談
そうだん

相手
あ い て

としてあてはまるものを選
えら

んでください。 
（あてはまるものすべてに○） 

１ 父
ちち

      １１ 団体
だんたい

・グループの仲間
な か ま

    

２ 母
はは

      １２ インターネット上
じょう

の友人
ゆうじん

   

３ 兄弟
きょうだい

姉妹
し ま い

      １３ 職場
しょくば

や学校
がっこう

のカウンセラー・相談員
そうだんいん

                 

４ 祖父母
そ ふ ぼ

・親類
しんるい

     １４ 行政
ぎょうせい

の相談
そうだん

機関
き か ん

 

５ 配偶者
はいぐうしゃ

・恋人
こいびと

     １５ 民間
みんかん

の相談
そうだん

機関
き か ん

        

６ 学校
がっこう

（学生
がくせい

時代
じ だ い

）の友人
ゆうじん

    １６ インターネットの相談
そうだん

サイト 

７ 学校
がっこう

の先生
せんせい

     １７ ＳＮＳ等
とう

への投稿
とうこう

 

８ 学校
がっこう

の先輩
せんぱい

・後輩
こうはい

     １８ 誰
だれ

にも相談
そうだん

しない 

９ 職場
しょくば

の同僚
どうりょう

・先輩
せんぱい

・後輩
こうはい

    １９ 相談
そうだん

できる相手
あ い て

がいない 

１０ 近所
きんじょ

の      ２０ その他
た

（         ） 

 
 

問 26  あなたは悩
なや

みや心配事
しんぱいごと

を相談
そうだん

するとき、どのような方法
ほうほう

で相談
そうだん

しますか。（○は３つまで） 

１ 直接
ちょくせつ

、会
あ

って話
はな

す    ４ SNS（                  ） 

２ 電話
で ん わ

          ５ その他
た

（                ） 

3 メール 

 

問 27 あなたの主
おも

な職 業
しょくぎょう

を教
おし

えてください。（○は１つだけ） 

１ 正規
せ い き

の社員
しゃいん

・     ６ 学生
がくせい

（高校生
こうこうせい

、専門
せんもん

学校生
がっこうせい

、大学生
だいがくせい

、 

２ パート・アルバイト      大学
だいがく

院生
いんせい

、予備校生
よ び こ う せ い

など） 

 ３ 契約
けいやく

社員
しゃいん

・派遣
は け ん

     ７ 求 職 中
きゅうしょくちゅう

 

 ４ 自営業
じえいぎょう

・自由業
じゆうぎょう

     ８ 専業
せんぎょう

主婦
し ゅ ふ

・主夫
し ゅ ふ

 

５ 無職
むしょく

      ９ その他
た

（家事
か じ

手伝
て つ だ

い、自宅
じ た く

で勉強中
べんきょうちゅう

など） 

 

1～15 に○をした方
かた

は問
とい

26 へ進
すす

んでください 

 

16～20 に○をした方
ほう

は問
とい

27 へ進
すす

んでください 

 

具体的
ぐたいてき

なもの 

5 に○をした方
かた

は 

問
とい

29 へ進
すす

んでください 

 

1～4に○をした方
かた

は 

問
とい

28 へ進
すす

んでください 

 

6～9に○をした方
かた

は 

問
とい

30 へ進
すす

んでください 
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問 28 今
いま

の職 業
しょくぎょう

生活
せいかつ

に満足
まんぞく

していますか。（○は１つだけ） 

１ 満足
まんぞく

  ２ やや満足
まんぞく

  ３ やや不満
ふ ま ん

  ４ 不満
ふ ま ん

 

 

問 29 あなたが就 職
しゅうしょく

していない主
おも

な理由
り ゆ う

はなんですか。（○は１つだけ）     

１ 自分
じ ぶ ん

にあった仕事
し ご と

が見
み

つからない ５ 働
はたら

く必要性
ひつようせい

を感
かん

じない 

２ 働
はたら

きたいが求人
きゅうじん

がない ６ 家庭
か て い

の事情
じじょう

      

３ 働
はたら

きたいがどうすればいいかわからない ７ 健康上
けんこうじょう

の理由
り ゆ う

       

４ 仕事
し ご と

をする意欲
い よ く

がもてない ８ その他
た

（                      ） 

問 30 あなたが最
もっと

も希望
き ぼ う

する職 業
しょくぎょう

を教
おし

えてください。なお現在
げんざい

、学生
がくせい

・無職
むしょく

・求 職 中
きゅうしょくちゅう

の方
かた

は将来
しょうらい

の

希望
き ぼ う

を教
おし

えてください。（○は１つだけ） 

１ 正規
せ い き

の社員
しゃいん

・従業員
じゅうぎょういん

   ５ 学生
がくせい

（専門
せんもん

学校生
がっこうせい

、大学生
だいがくせい

、大学
だいがく

院生
いんせい

など） 

２ パート・アルバイト   ６ 専業
せんぎょう

主婦
し ゅ ふ

・主夫
し ゅ ふ

 

３ 契約
けいやく

社員
しゃいん

・派遣
は け ん

社員
しゃいん

   ７ その他
た

（               ） 

４ 自営業
じえいぎょう

・自由業
じゆうぎょう

    ８ わからない 

 

問 31 仕事
し ご と

を選
えら

ぶ際
さい

にどのようなことを重視
じゅうし

しますか。（○はあてはまるものすべて） 

１ 収 入
しゅうにゅう

    ８ 事業
じぎょう

や雇用
こ よ う

の安定性
あんていせい

 

２ 労働
ろうどう

時間
じ か ん

・休暇
きゅうか

制度
せ い ど

  ９ 将来性
しょうらいせい

 

３ 通勤
つうきん

の便
べん

      １０ 専門的
せんもんてき

な知識
ち し き

や技能
ぎ の う

を生
い

かせること 

４ 仕事
し ご と

内容
ないよう

      １１ 能力
のうりょく

を高
たか

める機会
き か い

があること 

５ 職場
しょくば

の雰囲気
ふ ん い き

     １２ 自分
じ ぶ ん

を生
い

かせること 

６ 仕事
し ご と

の社会的
しゃかいてき

意義
い ぎ

     １３ その他
た

（               ） 

７ 福利
ふ く り

厚生
こうせい

が充実
じゅうじつ

していること 

 

問 32 あなたが携帯
けいたい

電話
で ん わ

（スマートフォン含
ふく

む。以下
い か

同
おな

じ）やパソコンなどでインターネットを使
つか

って

していることはなんですか。（○はあてはまるものすべて） 

問
とい

30 へ進
すす

んでください 

 

問
とい

28 を回答
かいとう

した方
かた

は問
とい

30 へ進
すす

んでください 
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１ SNS    ８ ゲーム 

２ ニュース    ９ ショッピング 

３ 情報
じょうほう

検索
けんさく

   １０ オークション 

４ 地図
ち ず

・ナビゲーション １１ 勉強
べんきょう

・学習
がくしゅう

・知育
ち い く

アプリやサービス（言葉
こ と ば

・数
かず

遊
あそ

びなど） 

５ 音楽
おんがく

視聴
しちょう

   １２ その他
た

（                       ） 

６ 動画
ど う が

視聴
しちょう

   １３ インターネットを利用
り よ う

しない 

７ 電子
で ん し

書籍
しょせき

 

 

問 33 あなたは、学校
がっこう

や職場
しょくば

以外
い が い

の自由
じ ゆ う

な時間
じ か ん

に１日
にち

平均
へいきん

してどのくらいの時間
じ か ん

、携帯
けいたい

電話
で ん わ

やパソコン

などでインターネットを使
つか

いますか。（①平日
へいじつ

と②休日
きゅうじつ

で○は 1つずつ） 

①平日
へいじつ

  

 １ １時間
じ か ん

未満
み ま ん

        ５ ４時間
じ か ん

以上
いじょう

５時間
じ か ん

未満
み ま ん

     ９ ８時間
じ か ん

以上
いじょう

９時間
じ か ん

未満
み ま ん

 

２ １時間
じ か ん

以上
いじょう

２時間
じ か ん

未満
み ま ん

    ６ ５時間
じ か ん

以上
いじょう

６時間
じ か ん

未満
み ま ん

   １０ ９時間
じ か ん

以上
いじょう

１０時間
じ か ん

未満
み ま ん

 

３ ２時間
じ か ん

以上
いじょう

３時間
じ か ん

未満
み ま ん

   ７ ６時間
じ か ん

以上
いじょう

７時間
じ か ん

未満
み ま ん

   １１ １０時間
じ か ん

以上
いじょう

 

４ ３時間
じ か ん

以上
いじょう

４時間
じ か ん

未満
み ま ん

   ８ ７時間
じ か ん

以上
いじょう

８時間
じ か ん

未満
み ま ん

 

 

②休日
きゅうじつ

 

１ １時間
じ か ん

未満
み ま ん

       ５ ４時間
じ か ん

以上
いじょう

５時間
じ か ん

未満
み ま ん

   ９ ８時間
じ か ん

以上
いじょう

９時間
じ か ん

未満
み ま ん

 

２ １時間
じ か ん

以上
いじょう

２時間
じ か ん

未満
み ま ん

   ６ ５時間
じ か ん

以上
いじょう

６時間
じ か ん

未満
み ま ん

  １０ ９時間
じ か ん

以上
いじょう

１０時間
じ か ん

未満
み ま ん

 

３ ２時間
じ か ん

以上
いじょう

３時間
じ か ん

未満
み ま ん

  ７ ６時間
じ か ん

以上
いじょう

７時間
じ か ん

未満
み ま ん

  １１ １０時間
じ か ん

以上
いじょう

 

４ ３時間
じ か ん

以上
いじょう

４時間
じ か ん

未満
み ま ん

  ８ ７時間
じ か ん

以上
いじょう

８時間
じ か ん

未満
み ま ん

  

 

 

問 34 あなたはインターネットを利用
り よ う

していて、次
つぎ

のような経験
けいけん

をしたことがありますか。 
（○はあてはまるものすべて） 

13 に○をした方
かた

は 

問
とい

39 へ進
すす

んでください 
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１ 不当
ふ と う

請求
せいきゅう

や架空
か く う

請求
せいきゅう

、オークションやインターネットショッピングで被害
ひ が い

にあったこと           

２ 18歳
さい

未満
み ま ん

の子供
こ ど も

にとって有害
ゆうがい

な情報
じょうほう

（性的
せいてき

な内容
ないよう

、残虐的
ざんぎゃくてき

・暴力的
ぼうりょくてき

な内容
ないよう

、自殺
じ さ つ

や犯罪
はんざい

を誘発
ゆうはつ

するような内容
ないよう

などの情報
じょうほう

）を含
ふく

むサイトを見
み

たこと 

３ 匿名
とくめい

でうその情報
じょうほう

や他人
た に ん

をからかう書
か

き込
こ

みをしたこと 

４ 電子
で ん し

掲示板
け いじ ば ん

やメールで匿名
とくめい

の中 傷
ちゅうしょう

や嫌
いや

がらせを受
う

けたこと 

５ 年齢
ねんれい

を偽
いつわ

ってアクセスしたこと 

６ 迷惑
めいわく

メールが頻繁
ひんぱん

に送
おく

られてきたこと 

７ インターネット上
じょう

で他
た

の利用者
り よう し ゃ

ともめたこと 

８ その他
た

（                            ） 

９ 特
とく

にない 

 

 

問 35 あなたがインターネット利用
り よ う

時
じ

に気
き

を付
つ

けていることはなんですか。 
（○はあてはまるものすべて） 

１ 長時間
ちょうじかん

使
つか

い続
つづ

けない           

２ コンピュータウイルスに注意
ちゅうい

する 

３ 暴力的
ぼうりょくてき

な内容
ないよう

、性的
せいてき

な内容
ないよう

、反社会的
はんしゃかいてき

な内容
ないよう

を含
ふく

むサイトには、なるべくアクセスしない 

４ あやしいと感
かん

じたサイトやリンクなどはクリックしない 

５ むやみにダウンロードしない 

６ インターネット上
じょう

の情報
じょうほう

をすべて鵜呑
う の

みにしない 

（鵜呑
う の

み：意味
い み

を充分
じゅうぶん

に理解
り か い

しないまま受
う

け入
い

れること） 

７ インターネット上
じょう

でのつきあいやコミュニケーションの礼儀
れ い ぎ

やマナーを守
まも

る 

８ 位置
い ち

情報
じょうほう

をオフにする 

９ その他
た

（              ） 

１０ 特
とく

にない 

 

問 36 ＬＩＮＥやＩｎｓｔａｇｒａｍなどのＳＮＳを使
つか

っている方
かた

のみ回答
かいとう

してください 

次
つぎ

のような経験
けいけん

をしたことはありますか。 

（①～⑨の項目
こうもく

について、それぞれ１つだけ○をつけてください） 
 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

ほ
と
ん
ど
な
い 

全
ま
っ
た 

く 

な 

い 

①友人
ゆうじん

からのメッセージや書
か

き込
こ

みを常
つね

にチェックをしなければならなくなった １ ２ ３ ４ 
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②個人
こ じ ん

情報
じょうほう

やプライベートなことをどこまで書
か

いてよいか悩
なや

んだ １ ２ ３ ４ 

③自分
じ ぶ ん

が了解
りょうかい

していない写真
しゃしん

や動画
ど う が

を勝手
か っ て

に投稿
とうこう

された １ ２ ３ ４ 

④悪意
あ く い

のあるコメントや嫌
いや

がらせのようなことを書
か

かれた １ ２ ３ ４ 

⑤メッセージがきたらすぐに返事
へ ん じ

を書
か

かなければいけないと心配
しんぱい

になった １ ２ ３ ４ 

⑥友達
ともだち

とのやりとりをなかなか終
お

わらせることができなくなった １ ２ ３ ４ 

⑦ＳＮＳでいじめになったり無視
む し

されたりした １ ２ ３ ４ 

⑧勉強
べんきょう

や仕事
し ご と

に手
て

がつかなくなったり、寝不足
ね ぶ そ く

になったりした １ ２ ３ ４ 

⑨携帯
けいたい

電話
で ん わ

などを常
つね

に持
も

ち歩
ある

かないと不安
ふ あ ん

になった １ ２ ３ ４ 

 

問 37 あなたは、次
つぎ

のことを行
おこな

ったことがありますか。 

（①～④の項目
こうもく

について、それぞれ１つだけ○をつけてください） 

 
定
期
的

て

い

き

て

き

に
あ
る 

数
回

す
う
か
い

あ
る 

一
度

い

ち

ど

だ
け
あ
る 

全
ま
っ
た

く
な
い 

①LIVE配信
はいしん

 １ ２ ３ ４ 

②アプリ内
ない

課金
か き ん

 １ ２ ３ ４ 

③マッチングアプリ・リア充
じゅう

アプリの利用
り よ う

 １ ２ ３ ４ 

④SNSを通
つう

じて知
し

り合
あ

った人
ひと

と実際
じっさい

に会
あ

う １ ２ ３ ４ 

 

 

 

問 38 実際
じっさい

に会
あ

った主
おも

な目的
もくてき

は何
なん

ですか。（あてはまるものすべてに○） 

１ 友人
ゆうじん

・人脈
じんみゃく

づくりのため  

２ 恋愛
れんあい

を目的
もくてき

とした出会
で あ

いのため 

３ 共通
きょうつう

の趣味
し ゅ み

を持
も

った人
ひと

との交流
こうりゅう

のため       

４ その他
た

（               ） 

 

問 39 あなたは、携帯
けいたい

電話
で ん わ

のフィルタリング機能
き の う

について、知
し

っていますか。（○は１つだけ） 

④で１～３に○をした方
かた

は 

問
とい

38 へ進
すす

んでください 

 

④で１～３に○をしていない方
かた

は 

問
とい

39 へ進
すす

んでください 

 

問
とい

37 の④で１～３に○をしていない方
かた

は問
とい

39 へ進
すす

んでください 
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１ 知
し

っている                ３ 名前
な ま え

だけは知
し

っている 

２ ある程度
て い ど

内容
ないよう

を知
し

っている         ４ 知
し

らない  

 

問 40 令和
れ い わ

２年
ねん

４月１日時点
じ て ん

で 18歳
さい

未満
み ま ん

の方
かた

のみ回答
かいとう

してください 

あなたは、携帯
けいたい

電話
で ん わ

のフィルタリング機能
き の う

を利用
り よ う

していますか。（○は１つだけ） 

１ 携帯
けいたい

電話
で ん わ

を使用
し よ う

していない       ３ フィルタリング機能
き の う

を利用
り よ う

していない 

２ フィルタリング機能
き の う

を利用
り よ う

している   ４ 利用
り よ う

しているかどうかわからない、知
し

らない 

 

問 41 未成年者
み せいねん しゃ

が次
つぎ

のようなことを行
おこな

うことについて、どう思
おも

いますか。 

（①～⑧の項目
こうもく

について、それぞれ１つだけ○をつけてください） 
 

絶
対

ぜ
っ
た
い

い
け
な
い 

あ
る
程
度

て

い

ど

は
良 よ

い 

良 よ

い 

わ
か
ら
な
い 

①お酒
さけ

を飲
の

む １ ２ ３ ４ 

②たばこを吸
す

う １ ２ ３ ４ 

③夜間
や か ん

（午後
ご ご

10時
じ

～翌日
よくじつ

午前
ご ぜ ん

４時
じ

）に外出
がいしゅつ

する １ ２ ３ ４ 

④わいせつな漫画
ま ん が

や雑誌
ざ っ し

、ビデオなどを観
み

る・アダルトサイトにアクセスする １ ２ ３ ４ 

⑤出会
で あ

い系
けい

サイトを利用
り よ う

する １ ２ ３ ４ 

⑥援助
えんじょ

交際
こうさい

をする １ ２ ３ ４ 

⑦覚
かく

せい剤
ざい

や大麻
た い ま

などの薬物
やくぶつ

を使用
し よ う

する １ ２ ３ ４ 

⑧危険
き け ん

ドラッグを使用
し よ う

する １ ２ ３ ４ 

 

問 42 あなたは、子供
こ ど も

・若者
わかもの

が健
すこ

やかに育
そだ

っていくためには、どのようなことが必要
ひつよう

だと思
おも

いますか。
（○は３つまで） 
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１  自然
し ぜ ん

体験
たいけん

、集団
しゅうだん

宿泊
しゅくはく

体験
たいけん

など体験
たいけん

活動
かつどう

への参加
さ ん か

を促進
そくしん

すること 

２  子供
こ ど も

・若者
わかもの

が参加
さ ん か

できるイベントの情報
じょうほう

を提供
ていきょう

すること 

３  子供
こ ど も

・若者
わかもの

中心
ちゅうしん

のイベントやボランティアなどの自主的
じ しゅ て き

な活動
かつどう

を支援
し え ん

すること 

４  青少年
せいしょうねん

活動
かつどう

のリーダーとなる人
ひと

を養成
ようせい

すること 

５  海外
かいがい

留学
りゅうがく

や外国
がいこく

の方
かた

との交流
こうりゅう

活動
かつどう

の場
ば

や情報
じょうほう

を提供
ていきょう

すること 

６  経済的
けいざいてき

な困難
こんなん

を抱
かか

えている家庭
か て い

を支援
し え ん

すること 

７  悩
なや

みを相談
そうだん

できる窓口
まどぐち

を充実
じゅうじつ

させること 

８  気軽
き が る

に行
い

ける安全
あんぜん

な居場所
い ば し ょ

を提供
ていきょう

すること 

９  薬物
やくぶつ

やたばこなどの有害
ゆうがい

なものから子供
こ ど も

達
たち

を守
まも

り、非行
ひ こ う

や犯罪
はんざい

を防止
ぼ う し

すること 

１０ インターネットの適正
てきせい

な利用
り よ う

について学
まな

ぶ機会
き か い

を充実
じゅうじつ

させること 

１１ 就 職
しゅうしょく

に向
む

けた相談
そうだん

やサポート体制
たいせい

を充実
じゅうじつ

させること 

１２ その他
た

（                              ） 

１３ 特
とく

にない 

 

問 43 和歌山県
わ か や ま け ん

が子供
こ ど も

・若者
わかもの

の育成
いくせい

支援
し え ん

をすすめるにあたって、ご意見
い け ん

やご要望
ようぼう

がありましたら自由
じ ゆ う

に

記入
きにゅう

してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【質問
しつもん

は以上
いじょう

です。ご協 力
きょうりょく

ありがとうございました。】 
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